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1. OBIIIMUE ITOJIO)KEHUSA

O1neHOYHBIE MAaTEPHAITBI — 3TO COBOKYITHOCTh y4e€OHO-METOJAMYECKUX MaTepraioB (KOHTPOIBHBIX 3a/laHUM,
omucaHuii popM M MpoUeAyp NPOBEPKH), NMpPEAHA3HAYCHHBIX JUIS OIEHKH KadeCTBa OCBOCHUS OOYYaIONIMMHCS
IaHHOM auciumianHel kKak yactu OITOIT.

Llenp — OIEHNUTH COOTBETCTBUE 3HAHUI, YMEHHI W BIAJCHUN, TPUOOPETEHHBIX 00YYArOMIMMCS B IIPOLIECCe
M3YyYeHUs AUCIUTUIHHEIL, 1IeisiM 1 TpeboBannsM OITOI.

[IpomexyTouHasi arrecTanus MPOBOAUTCS B Gopme 3adeta. Ddopma MpoBeAeHUs 3aueTa — TECTHPOBAHUE,
MUCHbMEHHOE PENIEHUH MPaKTUYECKUX 3aJaHUH.

2. TACITIOPT OHEHOYHbIX MATEPHAJIOB 110 JUCHUIIJIMHE (MO YJIIO)

Ne KonTtposupyembie Kon HaumenoBanmue
n/n paszaenbl TUCHHUIINHBI KOHTPOJINPYeMOli | OLIeHOYHOIO CpPeICTBa
KOMIIeTeHIIHH
1 | IlpomblnieHHOCTH — BeayIas cdepa VK-2.3, OIIK-2.1, 3auer
SKOHOMUKH. lIpeanpustue — o0CHOBHOE YK -9.1
3BEHO IPOMBIIUIEHHOCTH
2 | [Ipon3BoacTBeHHas mporpamma YK-2.3, OIIK-2.1 3auer
npennpustus. [IpousBoacTeenHas YK-9.1
MOIITHOCTh
3 | Pecypcol npeanpusarus VYK-2.3, OIIK-2.1, 3auer
YK-9.1, YK-9.2
4 | U3nepKku npennpusiTis u VYK-2.3, OIIK-2.1, 3auer
cebecTOMMOCTb MPOAYKIIHH. VK-9.1, VK-9.2
DuHAHCOBBIE PE3YNbTATHI AESITEIbHOCTH
IPEANPUATHS
5 | OCHOBBI IPOEKTHOM AESITEILHOCTH VK-2.3, OIIK-2.1, 3auer
YK-9.1, YK-9.2
6 | CtpykTypa npeanpusatus. YIpaBleHHE VK-2.3, OIIK-2.1, 3auer
pePUITHEM YK-9.1, YK-9.2

3. OIMCAHUE MMOKA3ATEJIEA U KPUTEPUEB OLIEHUBAHUSI KOMIIETEHIIUIA

ChopMHUPOBAHHOCTh KXKIOW KOMIIETEHI[MM B paMKaxX OCBOCHHUS JIAHHOW JMCIUIUIMHBI OIICHUBAETCS II0
TPEXYPOBHEBOM ILIKAJIE:

1) TOpOroBbIii YPOBEHBb SIBISIETCS O0A3ATEIBHBIM U BCEX OOYYAIOMIMXCS 0 3aBEPUIICHHH OCBOCHHS
JHCIUIUINHBI;

2) TPOABHUHYTHIM  YPOBEHb  XapaKTEPH3YeTCs  MPEBBIIICHHEM
c(hOpMHUPOBAHHOCTH KOMITETEHIIHIA IO 3aBEPIICHUH OCBOCHUSI TUCITUILTUHBL;

3) DOTaJOHHBIM YPOBEHBb XapaKTEPH3YEeTCS MaKCHMAIbHO BO3MOYKHOW BBIPAKEHHOCTHIO KOMIIETEHIIMH M
SBJISIETCA BaXKHBIM Ka4€CTBEHHBIM OPUEHTUPOM JIJIsi CAMOCOBEPIIIEHCTBOBAHHA.

MHHHUMAJIBHBIX XapaKTCPHUCTHUK

YpoBeHb 0CBOCHUSI KOMIIETEeHIHH, GOPMHUPYEMBbIX AUCHHUIIIMHOM:

a) onucarue Kpumepuees u wKaibl OyeHusarnusl mecmupoeanust.

MIxaJja oneHUBAHUA
3 Gamra
(3TaJIOHHBIN YPOBEHB)

Kpurepuii
YpoBeHb yCBOEHHS MaTepHaia, IpeayCMOTPEHHOIO TPOrpaMMOii:
IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TECTOBBIE BOpockl oT 85 1o 100%




2 Gamna YpoBeHb yCBOEHUS MaTepHraia, NpeayCMOTPEHHOTO TPOTrPaMMOi:
(npoBUHYTBIN IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBbIE BOonpockl oT 70 10 84%
YPOBEHB)
1 6ann YpoBeHb yCBOEGHUS MaTepuaa, peayCMOTPEHHOIO ITPOrpaMMOii:
(TOpOTOBBIN YPOBEHB) IIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB HA T€CTOBBIE BONPOCHI OT 50 10 69%
0 6aynos YpoBeHb yCBOEHHUS MaTepuaa, IpeaycCMOTPEHHOIO ITPOrpaMMOii:
IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TecTOBbIe Bonpockl oT 0 1o 49%

0) onucanue Kpumepues u WKAIbl OYEHUBAHUS NPAKMUYECKUX 3A0AHULL:

HIkana oueHnBaHus Kpurepuii
3 Gamna 3aJJaHUE BBIIIOJIHEHO MOJHOCTHIO MPAaBUIIBHO: MOAPOOHO OMKCAH
(3TaJIOHHBIN YpOBEHB) XOJ pElICHUS 3aJaHus, BBIBOALI apI'yMEHTUPOBAHDI

2 6amna (HpO,I[BI/IHYTHﬁ 3aJlaHUC BBIIIOJJHCHO IIPAaBUJIbHO, HO XOIA PCHICHHA 3aJdaHusd

YpOBEHbB) OIMCAH HE MOJHOCTHIO, BBIBOJIbI 0€3 apryMeHTaluu

1 6as (moporoBsIif AITOPUTM PELIEHUS 3aaHUsI BEPHBIM, HO CTYJEHT JOILYCTHUI
YpOBEHbB) OIMOKH B pacyeTax, BEIBOABI 0€3 apryMeHTaluu
0 6aynoB 3a/laHK€ BBIIIOJIHEHO HEBEPHO MJIM HE BBINOJIHSAIOCH

Ha mnpomexyrouHyro arrectanuio (3a4eT) BBIHOCHUTCS TECT M JBa TPAKTHUYECKUX 3aJaHUS.
MakcumanbHO CTYAEHT MOXeT HaOparh 9 0amioB. MTOroBBIN CyMMapHBIH Oaiil CTyAEHTA, IMONy4eHHBIN
IpHU TPOXOKJIECHUH IMPOMEKYTOYHOH aTTeCTalliu, MEPEBOAUTCS B TPAJUIHMOHHYIO (OpPMY IO CHCTEME
«3aUTEHOY, «HE 3aU4TCHOY.

OlleHKa «3a4T€HO» BBICTABISETCS CTYIEHTY, KOTOpbI HaOpan B cymMMmMe He MeHee 6 OalioB.
OO0s3aTenbHBIM ~ YCIIOBHEM SIBIISIETCSL  BBIMOJIHEHHE BCEX IPEAYCMOTPEHHBIX B TEUYEHHE CeMecTpa
71a00paToOpHBIX paboT.

OrneHka «He 3a4TEHO» BBICTABIIAETCS CTYACHTY, KOTOPBIH HaOpaa B cyMMe MeHee 6 OaiioB, 1u6o
UMeeT K MOMEHTY MPOBEJCHUS IPOMEXYTOUHOM aTTecTali HeCAaHHbIe 1abopaTopHbIE pabOTHI.

4. TUITOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA NJIN UHBIE MATEPUAJIBI

Koo Pezynomamut oceoenusn OIIOIT
Komnemenuun Cooepicanue komnemenyuu (UHOUKAMOPQ)
(unouxamopa) P

CriocobeH ompeAensaTh Kpyr 3a7ad B paMKax IOCTAaBJIEHHON LMW M BBIOMpATh
YK-2 ONTUMAJIbHBIE CIIOCOOBI UX PEIICHHUS, UCXOS U3 AEUCTBYIOIIMX TPABOBBIX HOPM,
UMEIOIINXCS PECYPCOB U OTPAaHUYEHUN

Pa3pabarbIBaeT MPOEKTHI C YUETOM JEHCTBYIOUINX MPABOBBIX HOPM, UMEIOIIUXCS

YK-2.3 .
pPECYpPCOB U OTpaHUYEHUN

a) munoeésle mecmaoeble 60npocul 3aKpvlmoco muna

1. YTo moHMMaIOT NOJ yIpaBI€HUEM ITPOEKTaMU?
1: meATenbHOCTD YIPABIEHYECKOTO MIEPCOHANIA POEKTa
2: nmpuJIoKeHue 3HAHNH, HABBIKOB, METOA0B U CPEICTB K padoTaM NMPOeKTa AJIsl JOCTHKeHUsI LeJIeH
NPOEKTA NPHU COOTIOACHUH WM NPEBBIIICHNH NOTPEOHOCTEH /I 0KMIAHUN YYACTHHKOB IPOEKTAa



3: ympaBjeHue NePCOHAIOM, BOBICUCHHBIM B PEATM3aLIUI0 IPOEKTA
4: ynpaBlieHUE CPOKaMH, CTOUMOCTbBIO, pUCKaMH, KAUeCTBOM, M IPYTHUMH [TapaMeTpaMu MpPOeKTa
5: popmupoBaHue BO3ACHCTBUN, 00ECIICUNBAIOIINX PEATH3AINI0 HAMEUSHHBIX TJIAHOB
2. Onpenenure, 4TO U3 HIKETIEPEUUCICHHOTO SIBJISIETCS TEMOM MPOEKTa!
1: ©30BITOYHOE KOJTMYECTBO HCTOYHUKOB MH(OPMAILINH TIO ONIPEICIICHHON TeMaTHKE B UHTEPHETE
2: pa3pabdoTka nporpamMmMbl ObICTPOro v 3pPeKTUBHOr0 NOUCKA HY:KHOM HHGPOPMALMH B HHTEPHETE
3: olleHKAa BJIMSIHUSI CBUHIIA HA OKPY:KAIOLIYIO0 CPeay
4: mepeHachIlIEHHOCTh CBUHIIA B OKPYXAIOUIeH cpelie OKa3blBaeT HEOJIAroNnpusiTHOE BIMSHUE HA JKUBYIO
IIpUpPOAY
3. OmpenenuTe, 4YTO U3 HIHKETIEPEUNCICHHOTO SIBIISICTCS 1IENbI0 MPOEKTa:
1: obecrieueHrne ONTUMAIBLHOTO Pa3BUTHUS CTYJEHYECKOrO caMoynpaBieHus B By3ax PD myrem nepenauu
ONbITAa Y 3HAHWM TMpeAcTaBUTEISIMU Hauboyiee pPAa3BUTHIX OPraHOB CaMOYIPABJICHHUS BO BpeMs
CHEIMAIM3UPOBAHHOTO YETHIPEX THEBHOTO CeMHHApa-TpeHuHra «Opranusamus padoTbl CTyIeHYECKOTO
COBETa»
2: MOArOTOBUTHL TPYNIy aKTUBHUCTOB MO BONpPOcaM (PYHKIHOHHUPOBAHHMS OPraHOB CTY/JAE€HYECKOI0
caMoymnpaBJieHusi B KojnuecTse 40 yesioBek
3: u3AaTh M PacHpPOCTPAHUTHL MaTepuajbl CceMUHapa-TpeHuHra «QOpranu3zauusi padoThI
Cryaendeckoro coera» (tupaxk 1000 s3x3emnisiposn).
4 MOBBINIEHUE KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH WHBAJIUJIOB HA PBIHKE TPyJa MyTEM CO3/JaHHUS U OpraHU3AlHNH
paboThl
4. IlnanupoBaHUE MTPOEKTA HAUUHAETCS C MPOIEAYPHI:
1: aHanu3 M Ol[EHKa BBIMOJIHEHUS paboT
2: onpejeseHue Heseil NPOEKTa U COCTaBa padoT
3: pacuer pacnucanus (Onpee’IeHre CPOKOB BBITIOTHEHUS paboT)
4: cpaBHEHUE TEKYIIETO PacUCaHus U JaHHBIX 110 pecypcaM ¢ TUPEKTUBHBIM IpapuKoM
5. CTpyKTypHas IeKOMIO3UIUs IPOEKTa — ITO:
1: HarasaHoe u3o0OpaskeHue B BHUAe IpaduKoOB M CXeM BcCell HepapXMuyecKoil CTPYKTYpbl padoT
NMpoeKTa
2: CTpYKTypa OpraHU3alliy U JEJIETUPOBAHUS TTOJTHOMOYHI KOMaH/Ibl, pEATU3YIOIICH MPOEKT
6. @a3bl KUZHEHHOTO [IUKJIA TPOEKTA:
1: uHuIUAaAN3aNus, IVIAHUPOBAaHKe, peajin3auus, 3aBeplieHne;
2: IIaHUPOBaHUE, CTPOUTEIHCTBO, claua 00BEKTa, IKCILTyaTaIlHs;
3: CTpPOUTENBLCTBO, Cllaua, IKCILTyaTalusl, PEKOHCTPYKIIHS.
7. Kakuie U3 nepeurciIeHHbIX PUCKOB MPOEKTa OTHOCATCSA K BHYTPEHHUM?
1: monuTnyeckue
2: npupoJHbIE
3: counagbHbIC
4: TeXHOJIOTHYECKHE
5: opranu3anuoHHbIE
8. B uem cocTouT 11e51b MeTOo/1a YIIPaBICHUS MPOeKTa «MeTo1 KPUTHIECKOTO MyTH»?
1: cokpaieHue 710 MUHUMYMA MPOJIOKUTEIHLHOCTH Pa3padoTKH NPOEKTOB
2: MONY4YUTh TOYHOE U TOJTHOE PACIHCAaHUE MPOEKTa C YIETOM PadOT, UX IIUTEIbHOCTEH, HEOOXOIUMBIX
PECYPCOB, KOTOPOE CIYKUT OCHOBOM ISl HCIIOJIHEHUS TIPOEKTA

6) munoeésle mecmaoeole 60npocovl OMKpouvlmMo2o muna:

1. YTBepxknaenue, opmynupyromiee OOIUE pPe3ylbTaThl, KOTOPBIX XOTEIOCh OBl JOOUTHCS B
MPOILECCE BBHIMOJIHEHUS MPOEKTAa — 3TO poekTa. (1eJsib)



2. BpeMeHHO TPOMEXYTOK MEXKy MOMEHTOM MOSIBICHHUS, 3aPOXKIACHUS MPOSKTAa © MOMEHTOM €T0
JIMKBUJIAIMH, 3aBEPIICHUS — 3TO NpoeKTa. (KU3HEHHbIH HHKJI)

3. JlokyMeHT, yCTaHABIMBAIONIMI TOJNHBIM TepedeHb pabOT TPOEKTa, WX B3aUMOCBSI3b,
MOCJIEIOBATEILHOCTh U CPOKH BBIMTOJHEHUS, MPOJIOJDKUTEIBHOCTH, a TAaK)KE€ HCIOJHUTEIEH U PEeCcypcChl,
HEOOXOIUMBIC ISl BBIMOJTHEHHSI pa0OT MPOEKTa — 3TO . (kaneHaapHBI NJIAH
NMPoeKTa).

4. Hekass mpoTHBOpEYMBAsi CHUTYyAllWsi, BOSHHKIIAS B pe3yibrare pabOThl, OMpEACIUBIIAS TEMY
HcCaeoBaHUsT M TpeOyrolas CBOETO pa3pelieHHus B HMTOre HCCICIO0BATEIbCKOH paboThl — 3TO
. (mpobyema npoekra)

5. Ilaru, xKoTOpBIE HEOOXOAUMO CJeiaTh, YTOOBI JOCTUYhL IOCTABJICHHOW IEIM IMPOCKTa — ITO
. (3a1a4u nmpoeKTa)

6. IuarpamMma, UCIIOJIB3YIONIAs TOPU3OHTAIBHBIC TTOJIOCH IS MPEACTABICHUS OTIEPAIMA MPOEKTa,

MOKA3bIBAIONIAsl JIaThl Hayajla M 3aBEpIICHHUS KaXKJIOW U3 Omepaluii MpoeKTa OTHOCHUTEIbHO

TOPU30HTANLHOM LIKAJIbl BPEMEHU, HAa3bIBACTCS . (1marpamma I'anTa)

7. 3HaKOBOE COOBITHE B peasiu3allii MPOEKTa, KOTOPOE MCIOJIb3YeTCs JUIsl KOHTPOJIS 3a XOJAO0M €ro
peanu3ainuu, Ha3bIBaeTCst . (Bexa mpoekTa)

8. Eciu NPV <0, To nmpoekT siBnsiercs (YOBITOYHBIM)

8) munoebsle npaKkmuuecKue 3a0anusn

1. Kommanus Oriental Dream paccMaTpuBaeT BO3MOXHOCTh HallaKUBAaHUS COOCTBEHHOTO
MPOM3BOJICTBA 330TEPUUYECKON Tmpoaykuuu B Poccuu. DKcnepTsl KOMIAHWUU OIEHWBAIOT BapUAHTHI
WHBECTUIIMOHHOTO 3aMBICIIa, KKIOMY U3 KOTOPBIX COOTBETCTBYIOT Pa3JIMYHBIC IKCICPTHBIC 3HAYCHUS
(dakTopoB ycrexa. MakcHMalbHO OaronpusTHOe 3HaUeHue gakropa paBao 100.

[IpoBenuTe OSKCHEPTHYIO OILIGHKY KM BBIOCPUTE Jy4IIMA BapHaHT NPOCKTa, KOTOPBIH Oynuer
MOJIeXKATh JabHEHIIIEMY paCCMOTPEHUIO.

®daxrtop Becoson Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
KOA(pUIIUEHT
Crnpoc Ha IpOIYKIUIO MPOEKTa 0,30 65 50 80
KoHKypeHTOCTIOCOOHOCTH 0,25 80 70 90
MPOYKIINH MPOEKTA
CTaObWIBHOCTH IIEH HAa MaTePUAITBI 0,20 70 80 50
Hanuune anbrepHaTUBHBIX 0,15 70 75 50
TEXHUYECKHUX PEIICHUN
CII0)KHOCTP MTPOEKTA 0,1 70 80 10
Cymma 1 X X X
OrtBeT:
CocTaBuM pEeHUTHHT MPOEKTOB HA OCHOBE MHTETPATIHLHON OIICHKH:
®dakrop Becosoii Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
KOX(PPUIIHEHT
Cripoc Ha IPOAYKIIHIO MMPOCKTA 0,30 19,5 15 24
KonkypeHTocTmocoOHOCTh 0,25 20 17,5 225
MPOYKIIMH ITPOCKTA
CTaOuIBHOCTH IIEH Ha MaTepUabl 0,20 14 16 10
Hanuuue anbrepHaTUBHBIX 0,15 10,5 11,25 75
TEXHUYECKHUX PEIICHHUU
CI10)KHOCTh MPOEKTA 0,1 7 8 1
Cymma 1 71,00 67,75 65,00




BapuaHT npoekra A noanexur AagbHEHIIEMY paCCMOTPEHUIO.

2. B cnoptuBHOM Jlarepe JOJDKHO OBITh OpPraHM30BaHO S5-pa3oBoe nuTanue. s cHaOxeHus
JarepHOM CTOJOBOM MNPOAYKTaMHU OOBSBICHBI TOPTH IO OTACIBHBIM TPYMIaM IPOJIOBOIBCTBEHHBIX
ToBapoB. B wuactHocTH, mo rpynmne OakajeiiHBIX TOBapoB oOQepThl Ha TOPrd HAMpaBWIA TpU
MOTEHIMAJIBHBIX TOCTABIIMKA. Pe3ybTaThl OIIEHKH NOCTaBIIMKOB 10 10-0ayuibHOM crcTeMe MPUBEICHBI B
tabnuue. BeiOepure aydiiero no pedTHHTY MOCTaBIIMKa OaKaJleHHBIX TOBAPOB.

Kpurepnit Becosoii ITocraBmuk 1 | ITocrapmuk 2 | [TocTaBmuk 3
KO QHUIHEHT

HanexHoCcTh MOCTaBOK 0,20 10 9 6

Ilena 0,25 8 7 6

KauecTBO TOBapoB 0,25 7 8 7

VcnoBus oriaThl 0,15 8 7 7

B03MOXHOCTE BHEIJIAHOBBIX 0,15 7 8 7

IMOCTAaBOK

Hroro 1 X X X

OTBeT:

CocTaBuUM PEUTHHT MOCTAaBUIMKOB HA OCHOBE MHTEIPAJIbHOM OLICHKH:

Kpurepuit Becogoii IToctaBuuk 1 | ITocraBmuk 2 | [TocTaBuiuk 3
KO QHUIHEHT

HaznexHOCTh ITOCTaBOK 0,20 2,00 1,80 1,20

Iena 0,25 2,00 1,75 1,50

KauecTBo TOBapoB 0,25 1,75 2,00 1,75

Vci10BHs OIIaThI 0,15 1,20 1,05 1,05

B03MOXHOCTH BHEIIJIAHOBBIX 0,15 1,05 1,20 1,05

IMOCTAaBOK

Hroro 1 8,00 7,8 6,55

[TocraBuuk 1 — mydmmi.

3. Ha paccMoTpeHne MOCTYIIII TIPOEKT CO CIETYIOIINMH XapaKTePUCTHKAMH:
- TOJIOBOM BBITyCK npoaykuuu — 600 uznennii;
- cebecroumoctpb m3aenus — 100 000 pyo.;
- neHa u3nenus — 125 000 py6.;
- YUCJIEHHOCTH paboTaronux — 50 4enoBek;
- 0011ast CTOMMOCTB CTPOUTENILCTBA — 285 MIIH pyo0.;
- CTOMMOCTh OCHOBHBIX TIPOU3BOACTBEHHBIX (DOHI0B — 560 MITH pyo.
PaccuuTaiite cieayronuye TeEXHUKO-9KOHOMHUECKUE NTOKA3aTelI MPOEKTa U 3aHECUTE WX B TAOJIHILY:

[TokazaTenb Pacuernas ¢popmyna Enuanna 3HaueHue
M3MEpEeHHs | MOoKa3aTems

KanuransHbIC 3aTpaThbl HA IPOCKT

Brlpyuka mo npoekty

[TpuObLIb O IPOEKTY

BripaboTka Ha ogHOTO padoTaromero (B
HATYpaJIbHOM BBIPOKEHHN)

BripaboTka Ha oiHOr0 padoTaroiero (B
CTOMMOCTHOM BBIPKEHHH)

Otser:
Iloka3arens Pacuernas popmyna Enununa 3HavyeHne
U3MEpEHUsI noKazareJs
KanuranpHble 3aTpaThl Ha MPOEKT OO01mas CTOMMOCTh CTPOUTEIHCTBA MJTH pyo0. 845
+ CTOMMOCTH OCHOBHBIX




NPOM3BOJICTBEHHBIX (JOHJIOB
BeIpyuka 1o npoexty Iena nznenus x I'ogoBoil BEIMyCK MJIH py0. 75
POYKIUH
[IpuOBLIB MO IPOEKTY (lena m3pemms — CebecTONMOCTD MJH py0. 15
m3genusi) X ['omoBof BEITyCK
POYKIUH
BripaboTka Ha ogHOTO paboTaromero (B T'omoBoii BITyCK IPOAYKINH / IIT./9e. 12
HATYypaJbHOM BBIPAKCHUH) UnceHHOCTh paboTaroONINX
BripaboTka Ha ogHOTO paboTaromero (B Bripyuka npo mpoexrty / MJIH py0./der. 15
CTOMMOCTHOM BBIP2)KCHHN) UYmnceHHOCTh paboTaroNINX

4. B mexe npeanpusTHs ObLI peaii30BaH MPOEKT IO 3alycKy B IPOU3BOACTBO JIBYX HOBBIX
BHUJIOB TMPOAYKIWHU: u3nenus A u wm3genuss b. B pesynprare B 1exe Obuio mpomsBeacHo 200 miT.
maenuss A u 400 wr. uznenus b. CocraBbTe cMeTy 3arpar liexa Ha MPOU3BOJCTBO HOBBIX H3ACIUN U
MPOAHAIIM3UPYUTE €€.

Hcxonnble gaHHEIE:

[Tokazarenu 3HaueHue,
TBIC. PYO.

3apaboTHas TUIaTa IPOU3BOACTBECHHBIX PAOOUIX 200
OCHOBHBIE MaTepUaJbl 140
3apaboTHas miiaTa aIMUHUACTPATUBHO-YIIPABICHYECKOT0 MepcoHana 80
3apaboTHas T1aTa BCIIOMOTAaTEIbHBIX pab0Ynx 80
AMopTH3aLKs 30aHUs 60
DNeKTpUYECKast YHEPTUS Ha TEXHOJOTHICCKUE TSN 100
DneKTpuuecKas YHEPrusl Ha OCBEIICHHE [IeXa 40
AwmopTtu3anus 000pyJI0BaHUS 160
ITpoune 3aTpaTsl 200

Otser:

CwMerTa 3aTpar 1iexa Ha MPOM3BOJICTBO HOBBIX M3l
Crartbu 3aTpar ITokazarens, Teic. py0. | CtpykTypa, %
1. MaTepuaJibHble 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.1.0cHOBHBIE MaTepHaIbl 140
1.2 DnexTpuyeckasi SHEPTrus Ha TEXHOJIOTUIECKHE TSN 100
1.3 DnexTpuyeckas JHEprusi Ha OCBEIlIEHUE 1eXa 40
2. 3aTpaTsl HA OILIATY TPYAA, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apaboTHas 1uIaTa NPOM3BOJICTBEHHBIX paboOunx 200
2.2. 3apa0oTHas 1j1aTa BCIOMOTaTeNIbHBIX pab0unx 80
2.3. 3apa0oTHas maaTa aIMUHUCTPATUBHO- 80
yIIPaBJIEHYECKOTO NepcoHalIa
3. CyMMBbI HAYHCJIEHHOI aMOPTHU3aIlUH, BCETO 220 20,75
3.1. AMopTtu3anus 31aHust 60
3.2. AMopTtu3zaius 000py10BaHus 160
4. [Ipoyue 3aTparTspl 200 18,87
Hroro 1060 100

Haubounee 3arpatHoii cratheil siBisiercs 3apaboTHas miata (33,96 % oT Bcex 3arpar); HauMeHee
3aTpaTHOM — npoune pacxobl (18,87 % oT cymMel 3aTpar).



5. B HOBOM MHKpOpaloHe aIMUHUCTPALMEN rOpoAa MPUHATO PELICHHUE O PeAIU3aluu IIPOEKTa
CTPOMUTENHCTBA AETCKONH UTPOBOM TIIOLIAIKH.

OCHOBHBIE BUIBI PACXOJIOB T10 MIPOEKTY:
1) OyxrajiTepckoe COMPOBOXKICHHUE MPOEKTa MO JOTOBOPY TpakIaHCKO-TpaBoBOro xapakrtepa — 13 800

pyo.;

2) IOPUINYECKOE COMPOBOXKACHHE IMPOEKTA IO JOTOBOPY TIpakIaHCKO-paBoBoro xapakrtepa — 16 800
pyo.;

3) NOArOTOBKAa TEPPUTOPUU O] CTPOUTENIBCTBO IUIOMIAIKK (3aChIlIKa 5M, BBIPABHMBAHUE ILIOMIAJIKH,
OTpak/ICHHE):

3.1) ommata Tpyzaa 100 yenoBeko-yaco — 11 200 pyo0.,
3.2) mpuoOperenue necuanoro rpyata — 8 000 pyo.;
3.3) npuoOpeTeHne NuIoMaTepHaIoB I orpakaeHus — 15 950 pyo.;
4) ycTaHOBKA 1 HaJIaJIKa UTPOBOr0 KOMILJIEKCA ¥ OTAEIBHBIX 2JIEMEHTOB JIETCKOM IJIOIAKHU:
4.1) orutara Tpyaa 150 yenoseko-yacoB — 16 800 py0.,
4.2) npuoOpereHue 0a30BON KOMIUIEKTAIlMM UIPOBOTO KOMILIEKCA M OTAEJIbHBIX AJIEMEHTOB JIETCKOMN
IUIOMIAAKN  (IETCKUM HrpoBOM KOMIUIEKC, Kapycelb, Kadenu Ha mnpyxkuHe «JDkum», kadenu
OJIHOMECTHBbIE, ckaMenkH (2 wT.) — 167 040 py6.;
5) CTpOUTENHCTBO OECENKH U MTECOUHUIIBI:
5.1) omnata Tpyzna 150 uenoeko-yacoB — 16 800 pyo0.,
5.2) mpuobperenue marepuanioB (nmpodHacTui, Opyc, 1ocka odpesnas, crondsr) — 36 050 pyo.;
6) GmaroycTpoiicTBO TeppuTOpHH neTckoi momanku 100 yenoBexo-yacoB — 11 200 py0.
CocTtaBbTe cMeTy 3aTpaT IO MPOEKTY.

Ortger:
Cwmera 3aTpar NpoeKTa CTPOUTENILCTBA IETCKON MIPOBOH IUIOIIAIKH:
Crartbu 3aTpar [Tokazarens, pyo.
MartepuajbHble 3aTPaThl, BCEro: 227 040
3.2) npuoOpeTeHue necuaHoro rpyHTa 8 000
3.3) nproOpeTeHrne MIIOMATePUAIIOB TSI OTPaKICHUS 15950
4.2) npuoOpetreHrne 6a30BOM KOMIUIEKTAIIUKA UTPOBOTO KOMIUIEKCA U OTIENbHBIX 167 040
DJIEMEHTOB JIETCKOM TIIOIIA KN
5.2) npuobpereHne marepuaioB (mpodHacTuil, Opyc, 1ocka o0pe3Has, CTOJIOb!) 36 050
3aTparsl Ha ONJIATYy TPY/Ja, BCEro: 56 000
3.1) ommata Tpyzaa 100 yenoBeko-4acoB 11 200
4.1) onnata Tpyna 150 yenoBeko-uacoB 16 800
5.1) orutara Tpyna 150 genoBeko-4acoB 16 800
6) 6;aroycTpoicTBO TEppUTOPHH AeTCKOH roniaaku 100 yeaoBeKo-4acoB 11 200
IIpouue 3aTpaThl 30 600
1) OyxranTepckoe CONPOBOXKACHHWE NPOEKTa IO JIOTOBOPY TI'PaskIaHCKO- 13 800
MIPABOBOTO XapakTepa
2) I0pUINYECKOE COMPOBOXKACHUE MMPOEKTA MO JOTOBOPY TPa’KAAHCKO-TIPAaBOBOTO 16 800
Xapakrepa
Hroro 313 640

6. Ilpennmpusitue TmIAHUPYET TMPUOOPECTH TEXHOJOTHYECKYIO JIMHUIO IS TPOW3BOJICTBA
oborpeBateneil. [Ipu kakoM MHHHUMaTEHOM 000POTE JTaHHOE MPHOOPETEHUE OKYIHUTCS, €CIIU TIEPEMEHHBIE
pacxonbl B pacuere Ha 1 m3nmenue coctaBiaT 80 pyO., MOCTOSIHHBIE PacXoibl — 5 MIIH. pyO. B MeECHII.
Croumocts onHOTO 0oborpeBarens 120 pyo.

OtBeT:



Kputnueckuii 00beM Mpou3BoAcTBa (TOUKa 6€3yOBITOYHOCTH):
3nocr 5000000
QKp =

= = = 125 000 wr.
I — 3pepr 120 — 80 o

7. Ilpoekt mommBa aeTckux (yTOOJIOK MpenycMaTpuBaeT Ha MPOU3BOJACTBO OAHON (yTOONKH
NOTPATUTh TPUKOTaxa Ha cymmy 45 py0. 3a xaxayro ¢yrOonky mBes momydaer 15 py0. Pacxoasl Ha
coJiep>KaHue U HKCIUTyaTaluio 000pyA0BaHUs, IPOYUE 00IIe3aBOICKHE pacXo bl cOCTaBIAIOT 80 ThIC. PYO.
B Mecsn. [lmanoBas nena peamusauuu ¢yroonku — 110 py6. Ckonpko HEOOXOJMMO MPOU3BOIMTH
¢byT6070K, 4TOOBI 0O0ecIeunTh 06€3yOBITOUHOCTh MPON3BOACTBA? CKOJIBKO HYXKHO MUTH (GyTOOIOK, YTOOBI
pasmMep npuoObLIH B Mecsil qoctur 40 TeIc. pyo.?

Otser:

Kputnueckuii 00beM Mpou3BoaAcTBa (TOUKa 6€3yOBITOYHOCTH):
3nocr 80 000
QKp

Ty — 3pep: 110 — (45 + 15)

O6beM mpou3BOICTBA A7l O0ecTieueHus: HE0OXOJMMOT0 YPOBHS MPUOBLITH:
3noer T 11 80 000 + 40 000
Q= = = 2400 wr.

Iy —3pepr 110 — (45 + 15)

= 1600 mrT.

8. IIpom3BoAcTBEHHOE NpEANpUATHE, BBIyCKarollee HEKUH ToBap X, MMEEeT CleqyIoLue
3aTpaThl: MOCTOSIHHBIE H3AepkKU — 100 py0. B Hememio; mepeMeHHbIe U3AEpKKU — 14 pyO. Ha equHUIY
npoaykuuu. HenenbHelii 00beM mnpowusBoAcTBa mpeanpustus coctasiser 100 mryk. Onpenennts, 1o
KaKoOM IIeHE ¢ IKOHOMUYECKOW TOYKU 3pEHHS] HEBO3MOXKHO 0O0JIbIlI€ IPOAOKATh IMPOU3BOJICTBO U COBIT

ToBapa X.
OrtBet:
Jliig onpenenienns KpUTHUECKOH IIeHbl TPOJaKU MPOAYKIIMH BOCHIONB3yeMcsl GOpMyIIOi:
Q _ 3l'IOCT
Kp -
]-ll - 31'lep1

—3“°“T+ = 0+14—15 6

15

9. Ilpou3BOACTBEHHOE TMPEANPHUATHE, BBITYCKAIOIIEe HEKH ToBap X, UMEET CIENYIoIIue
3aTpatrhl: MOCTOsSIHHBIE H3epKku — 100 pyO. B Henelnto; mepeMeHHbIe U3JIEPKKU — 14 py0. Ha eUHMILY
npoaykuuu. HenenbHblii 00beM mnpousBojcTBa mnpeanpusatus cocrapiseT 100 mryk. OnpenenuTs, Npu
KaKMX YCJOBUSAX SKOHOMHYECKH IIeJIeCOO0pa3HOM OKakeTcsl MpoJaka OAHOM enuHHUIBI ToBapa 1o 10
py6.?

Otser:
[Iponaka exuHUIBI ToBapa X mo 1eHe 10 pyd. OymeT SKOHOMHYECKH IiefiecooOpa3Ha MpH CHUIKEHUU
NEpEMEHHBIE U3JIepkKeK 10 9 pyO. Ha eAUHUILY TPOTYKIIHH:

Bnept=L1—3n0ct/ Qup = 10-100/100 = 9 py6./mir.

10. IIpon3BOACTBEHHOE NPEANPUATHE, BBIIYCKAONEe HEKHA ToBap X, MMEET CIENyIoIue
3aTparhl: MOCTOsSIHHBIE H3Aepkku — 100 pyO. B Henelnto; mepeMeHHbIe U3IepKKU — 14 py0. Ha eqUHUILY
npoaykuuu. HenenbHblii 00beM mpousBojcTBa mnpeanpusatus cocrapiseT 100 mryk. OnpenenuTs, Npu
KaKHMX YCIIOBHSIX IIeHa B 24 py0. MOXKET pacCMaTpUBATHCS KaK MUHUMAJIbHAs ?

Ortser:

Ilena B 24 py0. MOXET paccMaTpUBaTbCs KaK MUHUMAJIbHAS TIPU CICAYIOMINX YCIOBHSIX:



- ecniu 00BEM MPOU3BOJICTBA U MOCTOSHHBIC 3aTPAThl OCTAIOTCS HEM3MEHHBIMH, TO TIEPEMEHHBIC 3aTPAThI
MOTYT YBEIHMYHUTHCS 10 23 pyO./mT.:

Bnept=H1—3n0ct/ Qup = 24-100/100 = 23 py06./mt.
- €CIM TOCTOSIHHBbIE M TIepEMEHHBbIE 3aTpaThl OCTAIOTCS HEU3MEHHBIMH, TO MUHUMAIbHBIH 00BEM
IIPOU3BOJICTBA YMEHBIIUTHCS 10 10 1IT. B HEAENIO:

QKp = 3nocr /(L1—3nep1) = 100/(24—14) = 10 .
- eciu 00beM MPOM3BOJICTBA M NEPEMEHHBIE 3aTPAThl OCTAIOTCS HEM3MEHHBIMH, TO IOCTOSHHBIE 3aTPaThl
MoryT coctaBuTh 1000 py0. B Henemo:

Bnoer = QupX(L1—3uep1) = 100 % (24-14) = 1000 pyo.

11. Jlnms pemMoHTa TEXHUKH TPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTanmd. ECIM WX U3rOTOBUTH
cOOCTBEHHBIMH CHJIAMH, TO TIOCTOSIHHBIE 3aTpaThl Ha cojiepkanue o0opyaoBaHus coctaBsaT 100 Twic. pyO. B
roJl, a MepeMEHHbIE pacXxolbl Ha enuHuly npoaykuuu — 50 py6. 'oToBble neTanu MOKHO KYIUTh B
HeorpaHuueHHOM KoandecTBe 1o 150 py6. 3a equnuiy. Kakoe pemenue 6osee BHIrOgHO?

OTBeT:

1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:
Buocr 100000

Qup = Iy —3uep1 150 — 50
Ecmu nmorpebHocTs B meransax coctaBut 1000 mTyk B roj, To 00a BapuaHTta (KyIHUTh WM MPOU3BOJUTH
CaMHM) PaBHO3HAUHBI.
2) Eciu motpebHOCTS B Aetansax 6omnbine 1000 myk B rox (Hampumep, 2000 mit. ):
- 3atpaThl Ha okymnky 2000 x 150 =300 000 py0.
- 3arpatsl Ha ipousBoacTBo 100 000 + 50 x 2000 =200 000 pyo.
Brirognee npou3BOAUTH CAaMHM: 3aTPaThl HAa MOKYIKY OOJIbIIIE, YeM 3aTpaThl HAa IPOU3BOICTBO.
3) Eciiu motpedHOCTh B netansx 6ombire 1000 mryk B rox (Hampumep, 500 mrt.):
- 3arpathl Ha Mokynky 500 x 150 =75 000 pyO®.
- 3aTpatsl Ha ipousBoAcTBO 100 000 + 50 % 500 = 125 000 pyoO.
Beirosnee nmokymnaTh: 3aTpaThl Ha MOKYIIKY MEHbIIIE, UEM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.

= 1000 peTanen.

12. Ha mnpennpusTMH paccMaTpuBaeTCss IPOEKT [0 IPOU3BOACTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpat cocTtaBUT 1500 ThIC. pyO., yAETBHBIX IEPEMEHHBIX HU3JAEpKEK — 85 pyO./KT, cpemHsis
LIeHa peanu3aluy Ha peiHKe cObITa — 90 py6./kr. [Ipon3BoACTBEHHASI MOIIHOCTh MPEANPUATHS pacCUuTaHa
Ha 250 1. CToUT 1 NPEANPUATHIO BHEAPATH IPOEKT MO IPOU3BOJCTBY HOBOTO TOBapa?

Ortser:

Kputnueckuit 06beM npon3BoJCTBa HOBOM MPOAYKIIMU COCTABUT:

Snocr 1590099 _ 349 900 300
O T By 90-85 «r= s
Tak kak NPOM3BOJACTBEHHAs MOIIHOCTh MNpeanpusiTHs coctaBiseT 250 T, a 0e3yObITOUHBIM 00beM
Mpor3BoJIcTBa HOBOM mpoaykuuu — 300 T, To npeanpusitTue Bceraa OyAeT HECTH MPU MPOU3BOJCTBE HOBOTO
ToBapa yObITkH. [IpenpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH TAHHBIN MPOEKT.

13. Ha npeanpuatuy BHEApPsIETCA NMPOEKT MO BBIIYCKY BETPSHBIX I'€HEPATOPOB 3JIEKTPOIHEPTUU
oOjeryeHHON KOHCTpyKUuu. Mcxons M3 NPOU3BOACTBEHHOM MOIIHOCTU MPEINPUSTHS, O MPOEKTY
npearnosaraeTcsd Mpou3BOAUTH exerogHo 1o 100 mTyk BerpoycTaHoBOK. IlepemeHHblE 3aTpaTbl Ha
equHUIly mpoaykiuu coctaBat 20170 pyO./mT., mocTostHHBIE 3aTpaThl Ha BhIMYCK 100 mmT. cocTaBsT
1710 000 py®.

Ha3znayas 1ieHy Ha HOBBIM JUIsi TNpEANpUSATHS TOBap, PYKOBOJACTBO (UPMBI  XKellaeT
MaKCUMH3UPOBATh IPUOBUIb OT MPOAAXKH 3TOTO TOBAPA.



[To mpenBapUTENbHBIM OIICHKAM EMKOCTH pPBIHKA M COOTHOIIEHUE IIeHbl M 00BEeMOB COBITA
BBITJISLAUT CIEAYIOUIMM 00pa3oM:
a) ipu 1iere 30 Teic. pyoIeit Oyaer mpogaHo 150 BETpOyCTaHOBOK B IO
0) npu 1iene 45 Teic. pyosei — 120 BETpoycTaHOBOK B TOJI;
B) ipu 1eHe 70 Toic. pyOueii — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJ;
r) mpu 1iene 90 Teic. pyoseit — 20 BeTpOyCTaHOBOK B TO/I.
Kakoii u3 npecTaBIeHHBIX BAPUAHTOB IIEHBI 00ECTICUUT (PUpPME HAUOOIBIIYIO TPUOBLTEL?
Otser:
[TonmHast cebecTOMMOCTS (3aTpaThl HA TPOU3BOJICTBO U PEAIM3aIIUI0) OJHON BETPOYCTAaHOBKH:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.
[TpuOBLTE OT peau3auu MPOTyKIHH:
ITx = (I1;-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
15 = (I1-S1) x Q = (45000 —37171) x 120 = 939 480 py0O.
I = (I[;-S1) x Q = (70000 —37171) x 50 = 1 641 450 py6.
ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 py6.
Hau6omnburyto npudsuis pupme odbecrieunt 1ena 70 Toic. pyOeil 3a BETpOYCTaHOBKY.

14. Kommanus CX 3akymnaet pearentsl (540 1 Ha mepuo) Il TPOBEACHUS aHAIM30B ISl TOCTaBKU
naboparopusiM U BbIOMpaeT W3 JBYX IOCTaBIIMKOB. PeareHThl CpeqHEro KadecTtBa peamu3yloTcs IO
CpeIHEPBIHOYHOM 1IeHe 7 ThIC. py0. 3a 1 muTp, 60see BEICOKOTO KauecTBa — Ha 25% Jopoxe.

[TocraBuuk D6 (Poccust) mocTaBisieT peareHThl CpelHero KauyecTBa, ylakoBaHHbIE B IPOOUPKH.

S3 (EBpoma) mocTraBisieT peareHThl BBICOKOTO KadecTBa B OOJBIINX KAaHUCTpax, MOATOMY IpPH
pabote ¢ HuMm CX moKHA 3aKylaTh U OCYLIECTBISATH JOCTaBKY M3 EBpombl, IpOXOIUTh TaMOXEHHOE
odopmIIeHHE TI0 TPUOBITHH T'Py3a, pa3lInBaTh PEareHTHl B TPOOUPKH U YITAKOBBIBATH B KOPOOKH.

3arpaThl Ha 3aKymnKy peareHToB (¢ nocTtaBkoil) y D6 — 2000 tbic. py0., mepeMeHHbIE PacXOIbl
COCTaBJIAIOT 5% OT 3aTpat Ha 3aKyIKY.
3arparel Ha 3akynky peareHToB y S3 — 28000 eBpo (6e3 nocraBku). Ilo ycioBusiM gorosopa

Pacxo/Ibl 10 JOCTaBKe HECET MOKymnaTeNb. CpenHsisi CTOMMOCTh TOCTABKU HY)KHOTO KOJIMUECTBA PEearcHTOB
C y4eToM MONIIMH M cTpaxoBaHusi coctaBiseT 350 Teic pyO. 3arpaThl Ha OpraHM3alMi0 pO3JIMBA U
YIaKOBKY peareHToB JaHHOro KonuuectBa — 300 Thic. pyo.
Paccuutath BeIpYUKY, 3aTpaThl U NpuoObUIs KoMnaHuu CX npu paboTe ¢ KaXJbIM MOCTABIIUKOM U
BBIOpaTh HanboJIee BHITOHBIA BApUAHT MTOCTaBKH MpH Kypce eBpo = 80 pyo.
Otser:
IToctaBmuk D6:
Beipyuka ot peanuzauuu: 540 i1 x 7 ThIC. pyo0. /1 = 3780 THIC. PYO.
3atpartsl: 2 ThIC. py0. X 1,05 =2100 THIC. PYO.
[Tpu6s16: 3780 — 2100 = 1680 THIC. PYO.
IToctaBmuk S3:
Bripyuka ot peanuzanuu: 540 1 x 7 TeIc. py0./1 X 1,25 = 4725 ThIC. PYO.
3atpatsl Ha 3akynky: 28000 eBpo % 80 py6./eBpo = 2240 ThIC. pYO.
3arpatsl Ha 10ocTaBKy = 350 THIC. pYO.
3aTpathl Ha po3nuB U ynakoBky = 300 TeIC. pyo.
CoBokynHssle 3atpatsl: 2890 ThIc. pyo.
[Tpubbuib: 4725 — 2890 = 1835 THIC. pYO
CnenoBarenbrHO, Han00JIee BRITOIHBIN ITOCTaBIIHK S3.

15. YtoObl 3aMEHHTh MOPATBHO W3HOIICHHOE TEXHOJIOTUYECKOe OOOpYJOBaHHE, MPOSKTOM
npeanonaraetcs BoiaenuTh 200 ThIC. pyO. 1 3aTeM B TedeHue 10 et momydarh exeroausiii 1oxoa S0 ThIC.
py0. OmpenenuTs Ha KAKOM IOy HHBECTOPHI CTAHYT MOJIYYaTh YUCTHIN J0XO] OT HHBECTHIIUH.



Orser:
Cpox oxynaemoctu coctaBuT: T =200/ 50 =4 rona.
Cymma mHBecTHIIMN OyIeT BO3BpalieHa 3a 4 rofa, ¢ 5-To rojja HHBECTOPHI CTAHYT IMOJY4aTh YHCTHIN
JI0XO0J1 OT ATUX UHBECTHUIIMH.

16. PaccmatpuBarotcst nBa mpoekTa. llepBblii MpPOEKT MpeanonaraeT WHBECTUPOBAHUE 2 MITH.
pyOsieii u B mepBBIA TOA TEpBBIA MPOeKT MokeT aarh npubsuis 300 000 pybreii. Btopoit mpoekT
npeArnoaracT MHBECTUPOBaHUE 4 MIIH. pyOJieid ¥ B MEpBbIi ToJ MOXeT AaTh npuosLis 400 000 pyOeit.
Heo6xoauMo oneHuTh 3QPEKTUBHOCTh YKa3aHHBIX MPOEKTOB, MCIIOIB3Ys MOKa3aTeNd PeHTA0ETbHOCTH U
cpoka okyrnaeMmocTH. [Ipu orieHke ucnoap30BaTh MOKa3aTeNn 3a MEePBBIN T'OJ] IKCILTyaTallUu.

Ortger:

PenTabensrocts nepBoro npoekra: R = 300 000 / 2 000 000 = 15 %.

PenTabenbHocTh BTOporo npoekra: R =400 000 / 4 000 000 = 10 %.

Cpok okymnaemoctu mepsoro npoekta: T =2 000 000 / 300 000 = 6,67 et

Cpoxk okymaemocTs Broporo rnpoekra: T =4 000 000 / 400 000 = 10 Jer.

[lepBbiii MPOEKT BHITOAHEE, TAK KaK Y HETO KOPOUYE CPOK OKYIA€MOCTH U BBIIIEC PEHTA0EIbHOCTb.

17. B mpoekT HyxHO BiI0XUTh 80 000 neHEXHBIX €AUHUL, 0)KUAAEMBIN 10XO0]I 110 IOJAaM COCTABUT:
22 000, 20 000, 18 000, 16 000 u 14 000 menexxHbIX enuHULl. PaccunmTaTh MPOCTOM CPOK OKYHAaeMOCTH
MIPOCKTA.

OrtBer:
Tak xak oTmaya y mpoekTa pacmpeielieHa BO BPEMEHU HEPaBHOMEPHO, BOCIOJIb3YyeMCSl KyMYJISTUBHBIM
croco00M pacyera CpoKa OKyIaeMOCTH:

T'oma 0 1 2 3 4 5
JleHeHBIN ITOTOK -80 000 22 000 20 000 18 000 16 000 14 000
KymynsatuBHBII -80 000 -58 000 -38 000 -20 000 -4 000 10 000
JIEHEXHBIN MOTOK

[IpocToii cpok OKymaeMoCTH MPOEKTa OyAeT HAXOIUTCS B MHTEPBAJIC MEXK]Iy YETBEPTHIM U IISITHIM TOJaMU
peanuzanuu, a Toudee: T =4 +4000/140000 = 4,29 roga.

18. Ompenenuts NPOCTOM CPOK OKYMaeMOCTH MPOEKTa, €CIM WHBECTULMOHHBIH IMPOEKT
XapaKTepU3yeTCsl CICAYIONIMMHA TOKA3aTeISIMH:

T'onmer 0 1 2 3
3arpatsbl 100 50 - -
Joxoabl - 100 400 800

Ortser:
Pacuer KyMyJIITHBHOI'O YHCTOTO AEHEKHOTO MOTOKA:

TI'onwr 0 1 2 3
3arpatbl 100 50 - -
Jloxonaml - 100 400 800
UnCThIN IEHEKHBIH MOTOK (JJOXOJIBI — 3aTPATHI) -100 50 400 800
KyMyJIITUBHBIN YNCTBIN AEHEKHBIA TOTOK -100 -50 350 1150

KyMynsSTUBHBIA 4MCTBIA JEHEXKHBIM MOTOK CTAHOBUTCS HEOTPHULATEIIBHBIM MEXAY INMEPBBIM M BTOPBIM
rogoM. [Ipoctoii cpok okymaemoctu T =1 + 50 /400 = 1,125 roxa.

19. OI_ICHI/ITL HpennaraeMHﬁ WHBECTULIMOHHBIN MIPOCKT II0 IMOKYIKE HOBOI'O 06opy11013aH1/151 1o

MIPOCTOMY CPOKY OKYMae€MOCTH, PEHTa0ETbHOCTH HMHBECTHITUH.

HcxoaHble JaHHBIE:



- HHBECTULIMHU B 00opynoBanue — 5600 ToIC. pyo.;

- CPOK 3KcCIUTyaTauuu o0opyaoBanus — 3 roja;

- peHTabeIbHOCTh aKTUBOB npeanpustus — 10 %;

- OXKUJAEMBIN 10X0[ 110 rojaam skcruryatanuu: 1500 Teic. py6., 3000 ThIC. pyo., 2000 THIC. pYO.

Ortger:
PaccunTaem JeHeKHBIE TOTOKH:
Toner 0 1 2 3
JICHEe)KHBIH MOTOK -5 600 1500 3 000 2 000
KyMynsTuBHBIN JCHEKHBIN MTOTOK -5 600 -4 100 -1 100 900

[Ipocroii cpok okynaemoctu: T =2+1100/2000 = 2,55 rona.

IIpu oOmem cpoke mpoekra B 3 roja, MEPBOHAYAIBHO BIIO)KEHHBIE WHBECTULUU OYIyT MOJHOCTHIO
BO3MEIIICHBI 33 CYET JI0XO0JI0B, MOJIYYCHHBIX B TeUeHHUE 2,55 JeT.

PenTabenbHOCT WHBECTHIIMI OyIeT pacCUMTHIBATbCA KakK OTHOIICHHWE CPEAHEroI0BOr0 J0X0Aa K
Ha4daJIbHBIM BJIOKCHUAM:

(1500 + 3000 + 2000)/3
R= 2600 x 100 = 38,69 %.

[Tpu perrabenbHOCTH akTHBOB B 10 % MaHHBII MPOEKT SBISETCS BBHITOJHBIM, TaK KaK o0ecrieunBaeT Ooiee
BBICOKYIO peHTa0enbHOCTh 38,69 %.

20. IIpoextsl A u b TpeGyrot nuBectunmii no 1000 Thic. pyOnei kaxapiid. [Ipoekt A obecrieunBaeT
OoJiee BBICOKHE TOXOJBI B TEUEHHE MEPBBIX TPEX JIET, MOCIE Yero OHM pe3ko cHmxkaroTca. Ot mpoekra b
JIOXOJIbI MOCTYHAIOT paBHOMEPHO 10 250 Thic. pyOieil Ha MPOTSKEHUH BCETO CPOKA pealn3aluy MpOoeKTa
(cM. naHHble B Tabnuie). OnpenenuTb NpocThle CPOKU OKYMaeMOCTH o npoektaM A u b u BbIOpaTh U3
HUX HanboJee BHITOTHBIN.

HaunmenoBanue nokazarens ITpoekt A, TBIC. pyOmeit ITpoexTt b, ThIC. pyOneit

W HBeCcTUIIMOHHBIE 3aTPaThI 1000 1000
Hoxon:

MIEPBBIN TOJ 500 250
BTOPOM TOJI 300 250
TPETUM rojl 200 250
YETBEPTHIN I0J1 100 250
IISTBINA TOL 100 250
IIECTOM Tox - 250
Bcero 1200 1500

OTBeT:

W3 Tabnuupl BUJHO, YTO MHBECTULIMU B MPOEKT A OKYIATCA 3a TPU rojia, B MpoeKT b — 3a ueTsipe ronaa
(1000 / 250 = 4).
Hcexons 3 cpoka OKyITaeMOCTH, IEPBBINM MMPOEKT BBHITOJIHEE, YEM BTOPOI.

21. ToproBas ¢upma HamepeHa npuoOpectu ToBap 3a 400 Teic. py0., TPAaHCHOPTHPOBATH €0 K
MECTY pealn3alnuu (CTOMMOCTh TPAaHCHOPTUPOBKH 32 ThIC. py0.) M MPOAATh €ro Ha MPOTSHKEHUH JIBYX
MecsaieB 3a 580 Teic. py0. PaccumTaiiTe YMCTHI MHUCKOHTHUPOBAHHBIM JOXOJ U HWHACKC JTOXOTHOCTH
MHBECTULIMOHHOTO NpoekTa. CrenaiTe BHIBOA.

Otser:

NPV = Jloxoas! — Pacxoast = 580 — (400 + 32) = 148 ThIC. pyO.
Pl = Noxox / UaBectruu = 580/432 = 1,34

WuBectuninonnslii npoexT 3¢ dextusex, T.k. NPV >0, PI > 1.



22. Ilpoekr, Tpedytommii nuBecturmii B pasmepe 70 000 muH. py0., mpeamonaraeT moiydyeHUe
royoBoro jnoxozna B pazmepe 20 000 mutH. py6. B Teuenue S yer. ONeHUTH 11e1eco000pa3HOCTh HHBECTHITUN
10 YUCTOMY JUCKOHTUPOBAHHOMY JIOXOY ¥ MHACKCY I0XOJIHOCTH, €CJIM CTaBKa JUCKOHTA 5 %o.

OrTBer:

NPV — —70 000 4 20000 20 000 20 000 20 000 20 000
= T 17005 (140052 (140057  (1+0.05)* " (140055
= 16,590 muiH pyo6.
20 000 20 000 20 000 20 000 20 000
by Moxoms T+ 0.05)' " (1+0.05° " (T +005)° " (1 +0.05)* " (T+005) _
- WHBecTHUIIMHU a 70 000 B
— 1,237

WNuBecTunmonnsiid mpoekT 3¢ dextuseH, T.K. NPV >0, PI > 1.

23. PaccuuTtarh MpPOCTOM M JUCKOHTHUPOBAHHBIM CPOK OKYNAaeMOCTH HMHBECTHIIMOHHBIN IPOEKTa,
€CJIM U3BECTHO, YTO MHBECTUIMH B On3Hec coctaBuiau 500 ThIc. pyOseil, IBUKEHUE JEHEKHBIX TOTOKOB 110
rofiaM IpeJCTaBJIeHbI B TAOJIUIIE.

loper | Cymma nHBecTHIMH, ThIC. py0. | JIeHeXHBIC TOTOKH, THIC. py0. | UnCThIe AeHEKHBIE TOTOKH, THIC. PyO.
0 500 000 - -
1 100000 83333,33
2 150000 104166,67
3 200000 115740,74
4 250000 120563,27
5 300000 120563,27
Htoro 500000 1000000 544367,28
Ortger:
Paccuutaem KYMYJIITUBHBIC NJCHCIKHbBIC ITIOTOKH:
loger |Cymma JlenexxHble Kymynarusublit Uuctele nenexHsle | KymynsTuBHBIM
WHBECTHIUH, MOTOKH, TBIC. py0. |IEHEXHBIH MOTOK, | TOTOKH, THIC. pyO. |YMCTBIA JEHEXKHBINA
TBIC. PYO. THIC. pyO. TIOTOK, THIC. PY0.
0 500 000 - - - -
1 100 000 100 000 83 333,33 83 333,33
2 150 000 250 000 104 166,67 187 500,00
3 200 000 450 000 115 740,74 303 240,74
4 250 000 700 000 120 563,27 423 804,01
5 300 000 1000 000 120 563,27 544 367,28
Htoro 500000 1 000 000 X 544 367,28 X

Cpok okymaeMocTH MpocToil =3 T. + (OCTaTOK J0Jra MHBECTOPY Ha KOHEIl TPEThEero Toja)/JeHEKHBIH
MOTOK 32 YETBEPTHIN TOJI.
Cpoxk okynaemoctu mpoctoii = 3 + 50 000/250 000 = 3,2 roxa.

Cpok OKymaeMoCTH IUCKOHTUPOBAHHBIH = 4 T.+(0CTaTOK J0Jra WHBECTOPY HA KOHEI] YEeTBEpTOTrO
r'0J1a)/9UCTBIA IEHEKHBIN MOTOK 3a TSATHIN TOJ.
Cpok OKymaemMocTH AUCKOHTUPOBaHHBIN = 4 + 76195,99/120563,27 =4,63 rona.

24. B UWHBECTHIMOHHBIM TpOEKT mnpeasaraercss BIOXKUTH 1600 wmuH. py0. OOemaHHbIN
cpenneromoBoii  nmoxon  coctaBimsier 400 wmmaH.  py6.  OXupaercs, dYTO CTaBKa JIOXOJHOCTH
(muckoHTUpOBaHMs) He OyaeT MeHsAThbcs W Oyner coctaBiaTh 10 % romoBeix. Haiitu aOcomtoTHBIN u
JTUCKOHTUPOBAHHBIN CPOK OKYITa€MOCTH.

Ortser:

AbcomoTHbIi cpok okynaemoctu: T = 1600 / 400 = 4 rona.
Pacyer quCKOHTHPOBAaHHOIO NEPHOA OKYIAEMOCTH:



0 1 2 3 4 5 6
IMotoku -1600 | 400 400 400 400 400 400
K-T muckoHTHpOBaHUS 1 0,90909 | 0,82645 | 0,75131 | 0,68301 | 0,62092 | 0,56447
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JIEHEKHBIH TTOTOK -1600 | 363,636 | 330,579 | 300,526 | 273,205 | 248,369 | 225,79
KyMynsSTHBHBIN TEHEKHBIH TOTOK -1600 -1236,4 | -905,79 | -605,26 | -332,05 | -83,685 | 142,104

JIMCKOHTHPOBaHHBIN TIepuo] okymaemoctu T = 5,37 ner.

25. Kommanusi coOupaercsi MpuoOpecTd HOBYIO TEXHOJOTUYECKYIO JIMHUIO CTOUMOCTHIO 200 MITH
py0. CO CPOKOM 3KCIUTyaTallUU IMSATh JIET, BHEAPEHUE KOTOPOW MO3BOJIMT OOECIEUYMUTH JONOJHUTENbHbIE
©XKEerofiHple JIeHeXKHbIe noctymienus B 50 muH py0. Tpebyemast Hopma noxoaHocTH cocrasiser 11%.
Omnpenenuts NPV npoekra. SIBiiseTcst 11 TaHHBIN NPOEKT SKOHOMUYECKH L1eJ1ecO00pa3HbIM?

Ortser:
50 50 50 50

NPV = -=200 =
Tar01D T 012 TA+01D TAF01D* T A+ 0118
= —15, 205 MuH pyo6.
[IpoekT He sABIsIeTCS SKOHOMUYECKH IiesiecooOpa3HbIM, Tak kak NPV < 0.

26. Nmerorcs aBa mpoekTa: HpoekT A (moctatroyHo Ooublio mo MacmTady), TpeOyromui
WHBECTUITMOHHBIX BIIOKEHUU B 00beMe 5 MIIH pyO. M 00SCIICUMBAOIINI IO MPOTHO3Y MOJTYYCHHE 6 MITH
pyO. JeHeX)HOTro MOTOKa Mocje 1-ro roja peaiu3aluu, a Takke MNpoekT b (cpaBHUTENBHO HEOOMBINON) C
oobemom mHBecTHIMK 100 THIC. py0. W IPUTOKOM JeHEeKHBIX cpeactB 130 Twic. pyO. B KoHIE 1-T0 rofa.
O6a mpoekTa XapaKTepU3YIOTCS OJUHAKOBBIM YPOBHEM pPHUCKA U OIICHHBAIOTCS MPU CPETHEB3BEIICHHOM
croumocTi Kanurtaia paBHOW 10%. Ouenure 3(p(EKTUBHOCTH ATHX NPOCKTOB HAa OCHOBE HHJIEKCA

JOXOOHOCTH.
OTtBeT:
[ 6000000/(1+0,1) _ 109
AT 5000000 -
~130000/(1+0,1) _ 18
B~ 100000 -

[Tpoext b Gonee adpexTrBeH, T.K. €Tr0 HHAECKC JTOXOJTHOCTH BHIIIIE.

27. PaccmaTtpuBaroTcs JBa TPOEKTa, NpEAoKeHHble (upme mius peanusanuu. JlanHble TIO
JICHEeXKHBIM ITOTOKaM JIByX IPOEKTOB NpuBeAeHbI B Tabnuue Hopma noxogHOCTH, TpuHUMaeMas GpupMoi
s oboux mpoekToB, — 15%. Kakoil WHBECTHUIIMOHHBIM TPOEKT cjieayer BbIOpaTh, €ciu
PYKOBOJCTBOBATHCS YUCTHIM AUCKOHTHPOBAHHBIM J10X0A0M?

JleHeXKHbIe TOTOKH NPOEKTOB

I'on ITpoekT A, MiH pyoO. ITpoexT B, MiH. pyO.

0 -260 -40
1 5 45
2 15 5

3 15 0,5
4 425 0,5

Ortser:
15 15 425

NPV, = —260 +

(4 015) T (10157 ' (1101507 ' (L7 015y o0 MM PYS
5 0.5 0

NPV = —40 +

' = 3,526 6.
(L+015)71  (1+0152  (1+0157 ' (1+0.15) MJIH Py



Crnenyer BoIOpaTh poeKT A, Tak kak NPV, > NPVg.

28. PaccmarpuBaroTcs J1Ba TpOEKTa, MNpejIoKeHHbIe GupMe I peanu3anuu. JlaHHBIE MO
JICHSX)KHBIM TIOTOKaM JIBYX NPOEKTOB MpuBeAcHBl B Tabmume. [Ipoektsl (uHAHCHpYIOTCS 3a CYET
COOCTBEHHOT'0 KamuTalia, peHTa0eIbHOCTh KOTOPOTO cocTaBisieT 15 %. Kakoil MHBECTUIIMOHHBIM TTPOEKT
ClIeTyeT BBIOpaTh, €CIIM PYKOBOJCTBOBATHCS YUCTHIM JUCKOHTHPOBAHHBIM JT0X0J0M?

JleHeXHbIC TOTOKU MTPOCKTOB

I'og ITpoekT A, MuH pyoO. ITpoext B, miH. pyO.

0 -2100 -2100

1 844 950

2 935 851

3 1055 1033

Orser:
844 935 1055
NPV, = —=2100 + 1+ 0151 + (1 +0.15)2 + AF015)° 34,587 mJH pyo.

950 851 1033

NPVy = —=2100 + = 48,779 mMaH pyo6.

+ +
(1+0.15?! (1+0.15)2 (1+0.15)3
Crnenyet BoIOpath mipoekT B, Tak kak NPV > NPV,.

29. IlnaHupyroTCs JBa WHBECTHUIIMOHHBIX IMPOEKTA, XapaKTEPHU3YIOIIME ICHEKHBIMH IOTOKAMH,
npuBeeHHBIME B Tabmuie. CtaBka quckonta 12 %. Omnpenenute HanbOoiee BHITOJHBIN MPOSKT C TOYKU
3pEHUS YHCTOTO JIUCKOHTUPOBAHHOTO JIOXO0/1A.

I[eHe)KHBIe IIOTOKH HpOGKTOB

I'on IIpoekt A, muH pyo6. IIpoekt B, miuH. py6.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

OrtBer:

Tom 0 1 2 3 4
K-t nuckoHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JICHEe)KHBIH MMOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBIH I€HEKHBIN TOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
NPV -34,563
JleHexXHBIH TOTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN I€HEKHBIN TOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
NPV 134,897

HauGonee Boiroaasiii mpoekt B, Tak kak NPVg > 0, a NPVa< 0

30. ILraHupyroTcs J1IBa HMHBECTHIIMOHHBIX TPOCKTA, XapPaKTEPH3YIOMIUE JCHEKHBIMH TOTOKAMH,
npuBeeHHbBIME B Tabmuie. CtaBka quckonta 12 %. Omnpenenute HanOoliee BBITOIHBIN MPOEKT C TOYKH
3peHUs JUCKOHTHPOBAHHOTO MEPH0]1a OKYITAEMOCTH.

JleHe)KHBbIE TOTOKH MPOEKTOB
T'on [TpoekT A, mutH pyo0.
0 -1300

[TpoexT B, miH. py0.
-1400




1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

Ortser:

T'on 0 1 2 3 4
K-t nuckoHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JleHeXHBIN MOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JICHEKHBIN TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
KyMynsaTUBHBIN IEHEKHBIN TTOTOK -1300 -808,93 | -450,19 | -129,89 | -34,563
Cpok OKymaemMocTH mpOoeKTa Bonbiie 4 ner
JleHexxHbINM MOTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN IEHEKHBIN TTOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
KyMynaTUBHBIN IEHEKHBIN TTOTOK -1400 -908,93 | -550,19 | -87,534 | 134,897
Cpok 0OKynaeMoCTH NpOeKTa 3,65 rona

Hawubosee BeiroiHbIN TPOEKT B.

31. Jlns mpuBeIEHHOM Ha pUCYHKE AMarpaMMbl ['aHTa yKaxxuTe paboThl, BXOASIIUNA B KPUTUUYECKUIT
nyTb. YTO MNpOM30HIET C UIMTENBHOCTHIO MPOEKTa, €CIU MPOJOJDKUTEIBHOCTh JOCTABKH TJIMHBI
yBeauuutess 10 6 uyacoB? YTo NpOM30HIET € MPOAOHKUTENIBHOCTBIO MPOEKTa, €CJIH JIOCTAaBKa ChIPbs

(mamor) onoznaer Ha 2 yaca?

JocTaeka coipea [FauMHa)

JocTaeka chipba [Wwakor]

Sarpyska, wsmensyeHde, dyHrkep 1 (0.5 wamor]
darpyzka, Wakeneyerue, ydkep 1 (0.5 ravna)
3arpyzk.a, MaMeneYeHHe, ByHKEp 2 [rauHa)
Aarec [GyHkep 1]

Samec [GyHrep 2]

P Opr0E aHK1e

Cywka

Odsur

paiik NpoekTa 1 2

11 12

13 14

OrtBer:

Kputnueckuit myte coctaBsaT pabotsl: JlocTaBka chipbs (TJIMHA) — 3arpy3ka, U3MeNbUYeHHE, OyHKEep 2
(rnmuna) — 3amec (Oynkep 2) — @opmoBanue — Cymika — OOXur.

Ecnu nmpooKuTeNnbHOCTh JOCTaBKU TJIMHBI OyJeT 6 4acoB, TO HPOAOJKUTEIBHOCTh BCETO MPOEKTa
yBEeJIMUYUTCS Ha | yac u cocTaBuT 14 yacos.

Ecnu nocraBka ceipps (11aMOT) OMo37aeT Ha 2 yaca, TO 3TO HUKAK HE OTPa3UTCs Ha MPOAOKUTEIbHOCTH
IIPOEKTA.

32. Iloctpoiite auarpammy ['aHTa 1O NMPHUBEJCHHBIM B TaONHIE AAHHBIM. YKaXUTE BUABI pPadoT,

BXOJSIIME B KpUTHUECKUH NTyTh. Paccunraiite JUIMHY KPUTHYECKOTO MYTH.
Pabora IIpenmectByromas | Cpok BBINOJIHEHMS,
pabora HeJenn
A — pa3zpaboTKa IpOrHo3a ppIHOYHBIX [TOKa3aTenen 4




B — onpenenenue mieHbl Ha IPOTYKIIUIO A 3
C — onpeenenue o0ObeMa MpOIaK A, B 3
D — nporuo3 BeIpyYKH C 1
E — onpenienenye ypoBHsI IpSMBIX 3aTpaTr C 2
F — onpenenenue ypoBHS HaKJIaIHBIX PACX0J/I0B C 2
G — iporuo3 npuObLUIH M PEHTA0CTLHOCTH E, F 2
H — cocraBnenne nporHo3HeIX (GOpM OTUETHOCTH G 1
Otser:
P HEry & s |
rapaah 4 &£ 72 AR S AP AR A, AE I KX A S I Ll
- t ¢ - t { ¥ 4 t ! i I . ! t
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PaboTsl, cocraBmsitomue kputudeckuii myts: A — B —C — E/F - G — H.
JnmuHa kputHdeckoro nytu = 3+4+3+2+2+1 = 15 Henens.

33. Tloctpoiite muarpaMmy ['aHTTa 1O WMEIOMIMMCS JaHHBIM O TPOEKTE TPOBEICHHUS
MapKETUHTOBOT'O HCCIIEOBAHUS IyTeM ONpoca MOTEHIHAJIbHBIX MOTpeduTeneil (JUIMTENbHOCTH PaboT
YKa3aHbl B KAICHAAPHBIX THSX). OnpenenuTe UIMHY KPUTHYECKOTO TYTH MPOEKTA.

PaboTsl peannzanuu npoekra:

1)  Jlopa6oTka ankeTbl — 2 JHS;

2) TunoTHoe UccnenoBanue (IPOGHBIE OMPOCH) — 2 JHS;

3) Tupaxupopanue aHkeT — 1 1eHb;

4) UWuctpykTax nepcoHana — 2 JHS;

5) C6op undopmanmu (nposeaenue onpoca) — 10 aHeit;

6) KonTpois KayecTBa BXOAHOM HHpopMarmu — 10 qHeit;

7) O6paborka uapopmanuu — 10 aHei;

8) Jlorudeckuii KOHTPOJIb 0a3bl TAHHBIX — 2 JTHS.

Mexny paboTamMu peanu3aiyy MpoeKTa UMEIOTCs CIIEAYIOLIIE 3aBUCUMOCTH:

e JlopaGoTka aHKeThl HeoOXoauMa B Ipoliecce IpoBeAeHHs amnpoOanuu (MpeaBapUTeIbHOTO
oTpoca), TOATOMY ATarbl | 1 2 MOTYT IPOBOIUTHCS OJTHOBPEMEHHO.

e TupaxupoBaHHEe aHKET M HMHCTPYKT@X IEpCOHANa MOTYT ObITh HayaThl Ha BTOPOH JEHb
MUJIOTHBIX (MPOOHBIX) OMPOCOB.

e DOrtanbl 6 1 7 HAUMHAIOTCS HA CIEAYIOLIUH JIeHb MOCie Havaa MpeabAyIIero 3ramna.

e Jlornuecknii KOHTpOJb 0a3bl JAaHHBIX MOXET OBITh HAYaT B TOCIECTHUN JIEHb OOpabOTKH



uHpopMaIuu.
Otser:

faborm R A Al
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JllnHa KpUTHYECKOro myTu paBHa: 2+1+10+1+2=16 nuei.

34. OtcyTcTBHE BBIXOJA K MOPIO SIBJISIETCS 00ibI1I0N Mpobnemont uist TypkMeHucTaHa, mOCKOIbKY
Jies1aeT HEBO3MOXKHBIM 3KCIOPT rasza 3a pyoex. TpaHCKacIHUICKHi ra3ompoBOl OTKPOET MPSMON BBIXOJ B
Typuuto u Ha 3anaja yepe3 AzepOaiikaH, B TO BpeMsi KaK CErOAHS TTOCTABKHU U3 3TOTO PETMOHA JOJKHBI
ocyiecTBiIAThCs yepe3 Poccuto u Mpan. Llens npoekra TpaHckacnMiiCKOro ra3onpoBoja — COAeCTBOBATh
co3nannio B Kacnmiickom pernoHe HOBOM CHCTEMBl TpPaHCHOPTUPOBKM raza. ['azompoBox Oyner
CIOCOOCTBOBATh YBEJIMYEHHUIO dKCIOpTa Kacmuiickoro rasa B Typuuto u EBpomy. IIpe3auaeHTsl yeTsipex
rocynapctB — ydacTHUKOB mpoekrta (I'py3us, AzepOaiimxan, Typkmenucran u Typuus) momgnucanu
Jexnapanuio B noaaepkKy npoekra. Ilogaepxky npoekra ocymecTsisieT Takxke npasurensctso CIIA. B
peaiiM3allMM MPOEKTa MNPUHMMAIOT Y4acTUE MEXIyHAapoJHble Kopnopanuu, B yacTHoctd Shell u
PSGInternational. CTouMOCTb NpoeKTa OLEHUBAETCS B 2,5 MIIpJL A0JII.

K kaxomy Tuny otHocutcs naHHbIA poekt? Kakue (axTel moarsep:xaatot Baie npeanonoxenue?

Ortser:

- MeranpoekT (60JbIIasi CTOMMOCTb, TEPPUTOPHS HECKOIBKUX CTPAH)

- NHBECTULIMOHHBINA MPOEKT (BJIOXKEHHUE JIEHET B CTPOUTENILCTBO I'a30IIPOBOJIA)

- IPOEKT CPEAHECPOUHBIA UIIU JOJITOCPOYHBIN

- IPOEKT CJIOKHBIN (MHOTO OTJEJIbHBIX OOJIBIINX 3a/1a4)

- IJIJAHOBO NIPUOBUIBHBIN MPOEKT

- MEXAyHapoIHbIH mpoekT (BoBieueHo 4 crpanbl Kacmwmiickoro permona, CHIA, mexmayHaponHbIe
KOIIPOpAaIu)

35. KoncrantnH — coTpyaHuk komranuu «Benollpokar», mnpemocTaBismomen yciyry Mo
KPYIJIOTOJUYHOMY MTPOKATY BEJIOCUIIEIOB

Ha ogHOM W3 mociegHuX COBENIAHHWHN IUPEKTOp KOMIAHWU 0003HA4YMJI B KauyeCTBE OJHON W3
KIIFOUEBBIX MPOOJIEM HEXBATKY MECT JUIsl XpaHEHUs BEIIOCHUIIEIOB Ha HECKOJBKHUX IMyHKTax mpokara. M3-3a
ATOW MpOOJSIEeMBl KOMIIAHWUS HE MOXKET 3aKylmuTh HOBBIE BEJIOCHNEABI, a OHHU TpeOyroTCs s
YIOBJIETBOPEHUsI pacTyuiero crnpoca. KomanHga MapKeTOJOTrOB HU3PSAIHO IMOCTapajiach B MPEAbIIYIIHAX
nepuojax. OIHAKO, O MPOTHO3aM, yKe€ 4epe3 3 Mecsilla MMEIONIMECS BEJIOCUIIEbl B JIBYX ITYHKTax



MPOKaTa HE CMOTYT YJIOBIETBOPSTH CIPOC, @ MECTa ISl XPaHEHUS! HOBBIX BEJIOCHUIIEJOB B 3TUX MYHKTaX
y’Ke HeT.

KoHcTanTuHy, Kak COTpYAHUKY OT/eNa 3aKyIKH, TOPYUYEHO MPUAYMaTh, KaK YBEIUYUThH IPOKATHBIC
MOIIIHOCTH B Ka)XXJIOM U3 JIBYX IYHKTOB B J[Ba pa3a 3a TpU Mecsla. ITo o3HauyaeT, uro B IlyHkre A
HeoOxomuMo pasmectuTh 150 momomHUTENnbHBIX BenocurenoB, a B Ilyakre b — 70. O moxer
WCIIONB30BaTh A pemeHust 3amadn He Oosee 300 000 pybnelr m3 Oromkera KOMIIaHMM (HE BKJIHOYAs
CTOMMOCTb 3aKYITKU HOBBIX BEJIOCHUIICIOB, HA 3TO BBIJICIICH OT/ICIbHBINA OFO/IKET).

Chopmynupyiite npobiemy, kotopyto KoHCTaHTHHY HEOOXOIMMO PEIIUTh B XOJA€ peaTu3alliu
JAHHOT'O IIPOEKTA.

Chopmymupyiite SMART 1ens, koTopoit KoHCTaHTHHY HEOOXOIUMO JOOUTHCS B XOJC peaTu3aliu
npoekTa (1enb J0/DKHA OBITh 1) KOHKpETHOW; 2) M3MepuMoH; 3) JOCTHKUMOH; 4) akTyanbHOH; 5)
OTpaHUYEHHOM 0 BPEMEHHN ).

Ortser:

[Ipo6nema — HexBaTka MecT [J1s1 XpaHEHHE HOBBIX BEJIOCUIIEIOB B HECKOJIBKUX MTyHKTaX MpOKara.
Hens npoekra — Pazmectuts 150 AONMOJHUTENBHBIX BEJIOCUNENOB B NMyHKTE A M 70 JOMOJHUTEIBHBIX
BEJIOCHUIIE/IOB B MyHKTE b uepe3 Tpu Mecsa, morpatus Ha 3To He Oonee 300 000 pyouiei.

36. KoH1iepH «AKTHBY SIBJISIETCS OJJHUM U3 BEAYIIHUX POU3BOAUTENEH MOpoxkeHoro B Poccun.
Jlomst ppIHKa KOMIIAHUK Ha OT€YECTBEHHOM PBIHKE MOPOXKEHOTO COCTABIIAET B HacTosiee Bpems 7,2%. Y
KOHIIepHa «AKTHB» €CThb BO3MOKHOCTH YKPENHTh CBOM IO3MIMU Ha PHIHKE MOPOXKEHOIO M YBEJIWYHUTH
CBOIO JIONIIO B 0011eM 00beMe MPOU3BOACTBA MOPOXKEHOTO B cTpaHe. PocT 1ou prIHKa KOHIEPH «AKTHBY
IUTAHUPYET JOCTUTHYTH 3a CUET YBEIMYEHHUs 00BEMOB ITPOU3BOACTBA MPOAYKIUH, pacIUpeHus reorpaduu
MPOAaX M OTKPBHITUS HOBBIX (uiuanoB B Poccuu, pacmmpeHus TUCTpUOBIOTOPCKOM CETH, ONTUMH3AINH
aCCOPTUMEHTA MOPOXKEHOT'0 U IOUCKA HOBBIX CETMEHTOB PBIHKA.

VYBenuyeHnne 0OBEMOB TNPOU3BOJCTBA MPOJYKIUH MOXKET OBITh O0ECIeYeHO Ha JCHCTBYIOIINX
¢abpukax KoHIlepHa B I'. bapHaysne (001mmias MOLHOCTh 2,5 ThIC. T MOPOXKEHOTro B Mecs1) U B [TonMockoBbe
(obmas MomHOCTh 4,5 ThIC. T B MECAIl) 3a CUET YBEJIWYEHHS 3arpy3ku 0OOpyHOBaHUS, YMEHBIICHUS
npoctoeB. B cBsA3M coOCTBEHHMKaMU KOHIIEpHa OblIa OCTaBJI€HA 3ajjaya YBEIUUUTh 32 2 T0/1a PHIHOYHYIO
J0J1t0 KOoHIIepHa 110 12%.

Cdopmynupyiite 11enb NpoekTa. YKaKuTe MyTH JOCTHKEHUS JaHHOM LeIu.

Ortser:

Lenb npoekTa: YBeIUYUTh OO KOHIIEpHA «AKTHB» Ha pbIHKE MOpOkeHOoro 10 12 % 3a nBa rona.

[IyTn noctukeHus JaHHOM LEeNN:

- yBeNIMYEHUE oObeMa MPOU3BOAMMON MPOAYKIMHN Ha (abpHKax KOHIIEPHA 3a CUET YBEJIMYEHUS 3arpy3Ku
000pyI0BaHUs, YMEHBIICHHUS ITPOCTOEB;

- pacmupeHue reorpadguuM OpoAaXk NPOAYKIUHM (OTKPHITHE HOBBIX (WUIMATOB, pacHIMpEeHHE
JTUCTPUOBIOTEPCKON CETH);

- ONTUMU3AIUS ACCOPTUMEHTA MOPOKEHOT0;

- IOMCK HOBBIX CETMEHTOB PHIHKA.

Koo
Pezynomamot oceéoenusn OIIOI
KomnemeHnyuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKAmMOpPa)
(unouxamopa)
VK-9 CnocobOeH mpuHUMaTh OOOCHOBAaHHBIE YKOHOMUYECKUE PEIICHUS B PAa3TMUHBIX
001aCTIX KU3HEIEATECTbHOCTH
VK-91 Hcnonb3yeT OCHOBBI DKOHOMHUYECKMX 3HAHUM B pPa3IMYHBIX O0OJIACTSIX
' JKU3HEACATSIHEHOCTH




a) munoesle mecmoevle 60nPOCHL 3AKPbINMO20 muna

1. K mpOMBIIIUIEHHOCTH OTHOCAT MPEANPUATHS, OCHOBHBIMHU BHJIaM YKOHOMHYECKON JIESATEIbHOCTH
(mo OKB3/1) KOTOPBIX SBIISIOTCS:
1: A.03 Pb16010BCTBO ¥ pBIOOBOICTBO
2: b.02 /Io0b14a cbIpoii He()TH U IPUPOAHOTO Ir'a3a
3: C.26 IIpou3B0aCTBO KOMIILIOTEPOB, JJIEKTPOHHBIX H ONITHYECKUX M3/1eTHil
4: D.35 O0ecneyeHue 3JIEKTPUYECKOM IHEPTrUeil, ra3oM U NApoM; KOHAUIMOHMPOBAHUE BO31yXa
5: M.69 JlestenbHOCTD B 00JIACTH MpaBa U OyXTraJTepcKOro ydera
2. 13 nepedncieHHbIX OpraHu3alliOHHO-TIPABOBBIX ()OPM K KOMMEPUYECKUM HPEIIPUATHIM
OTHOCSTCSI:
1: moTpeOuTeNIbCKNEe KOONepaTUBbI
2: X03liCTBEHHbIE TOBAPUIIIECTBA
3: x03sficTBEeHHbIE 001IeCTBA
4: o01ecTBEHHbIE OpraHU3aluu
5: rocyaapcTBeHHble U MYHHIIUNIAIbHbIE YHUTAPHbIE NPeINPUATHS
6: GponHabI
7: aABOKATCKUE MajaThl
8: peIUruo3Hple OpraHu3aluu
3. UTo noHUMaeTcs oA MPOU3BOACTBEHHON MOIIHOCTBIO IPEANPUATHS?
1: pecypchl 000pyOBaHUS U CHIPbS Ha NPEATIPUATHI
2: MaKCUMAJIbHO BO3MOKHBII BBINYCK NPOAYKIUH YCTAHOBJEHHOI0 HAUMEHOBAHUS
3: 00beM TOBapOB, NPEAHA3HAYEHHBIX K ITPOJIAXKe
4. O60pOTHBIE TPOU3BOACTBEHHBIE (POHBI BKIIOYAIOT:
1: nmpou3BoACTBEeHHbIE 3aNIACHI
2: OTTPY’KEHHYI0, HO HE OIUIAYEHHYIO MIPOAYKIIUIO
3: He3aBeplIeHHOE MPOU3BOJACTBO
4: roTOBYIO MPOJYKIIMIO Ha CKJIaJie
5: pacxoabl OyaylIuX NepuoaoB
5. K10 U3 mepedncieHHbIX paOOTHUKOB MPOMBIIIIEHHOTO MPEINPUATHS OTHOCATCS K OCHOBHBIM
pabounmM:
1: Hama UMK aBTOMaTU3UPOBAHHOTO 000PYI0BaHHUS
2: omepaTop aBTOMATHU3MPOBAHHOI0 000PY10BaAHUSA
3: BOAWTEJb OTPY34HKa Ha CKIIA/Ie
3: TOKapb MeXaHMYeCKOro 1exa
6. K xakoif kareropuu pabOTHUKOB OTHOCHUTCSI MHKEHEP-TIPOrPaMMHUCT:
1: cyxammit
2: BCIOMOTaTeNnbHbIN pabounii
3: cneuMauCT
4: ocCHOBHO pabounii
5: y4eHuK
7. Anst cnenbHON (OpMBI OIUIATHI TPYZa XapaKTepHa OIJlaTa B COOTBETCTBHH C:
1: KoJIM4YeCTBOM H3rOTOBJIEHHOI MPOAYKIIUH
2: KOJIMYECTBOM OTPaOOTaHHOTO BPEMEHU
3: TOJ>KHOCTHBIM OKJIaJ0M
8. K marepuanbHbIM pacxo/iaM OTHOCSTCS CIEIYIOIIUe 3aTpaThl:
1: Ha npuoOpeTeHue CHIPbS U MATEPHAJIOB
2: Ha npuo0peTeHHe KOMILICKTYIOIIMX H3/1eJui 1 moay¢gadpukaros



3: Ha npuoOpeTeHUe TONJIHUBA, BO/IbI U JHEPTHH BCeX BH/IOB, PACX0yeMbIX HA MPOM3BOJICTBEHHbIE U
X0351/iCTBEHHbIE L EJH
4: Ha MOKYNKY HOBOI'O 000pYy10BaHUs
9. Ha3naueHnue pacuera ce0ECTOMMOCTH 110 KaJIbKYJISLMOHHBIM CTaThsIM PAaCcXO0J10B:
1: onpeneneHue IEHbI 32 3arOTOBKY J€Talel y3JI0B
2: UCUYMCIICHUE MPSAMBIX U KOCBEHHBIX PacX0/10B
3: pacuer ce6ecCTOMMOCTH KOHKPETHOI0 BH/1a MPOAYKIIUH
10. OpranuzanuoHHas CTpyKTypa — 3TO:
1: COBOKYIMHOCTH paOOTHUKOB ammapara yIpaBieHHUs U UX OTHOLICHUS
2: COBOKYITHOCTb PYKOBOJSLIMX JOJKHOCTEH B ammapare yrnpaBieHHs
3: COBOKYMHOCTH HanboJiee aBTOPUTETHBIX YIIPABIICHIICB
4: COBOKYIIHOCTbh B3aMMOCBSI3aHHBIX 3BeHbeB H YPOBHell ynpaBjieHust
0) munogvie mecmoesvie 6OnNPOCHL OMKPHIMO20 MUNA

1. OcHoBHas 11e1b KOMMEPUYECKUX OpraHu3aIuii - . (mosryyeHue nmpuodbLIN)
2. IlnaHomepHBI TPOIECC MOCTEIEHHOTO IMEPEHECeHUs CTOMMOCTH OCHOBHBIX (JOHIOB Ha
ce0eCcTOMMOCTh U3TOTOBIISIEMOM TIPOAYKIIUN HA3BIBACTCS . (amopTH3aume)

3. Hepnoz( BpPpEMCHH, B TCUCHUC KOTOPOI'O0 HCIIOJIb30BAHHEC 00BbEeKTa OCHOBHBIX (I)OHI[OB IIPHU3BAHO
IMPUHOCUTL OO0XOA OpraHu3alli WKW CIYXWUTb OJIA BBIIIOJHCHUA Heﬂeﬁ €€ ACATCIBbHOCTHU, HA3bIBACTCA

CPOKOM . (1M0J1I€3HOr0 UCIO0JIb30BAHUA)
4. Belpa)keHHBIE B JICHEXKHOW (hopMe 3arparbl MPEeNNpHUATHS Ha TPOHM3BOJACTBO M PEaTM3AIHIO
MPOAYKLIHH — 3TO . (cedecTOMMOCTD)

5. 'maBHBIM 3JIEMEHTOM MPOU3BOJICTBEHHONW CTPYKTYPBI KPYITHOTO MPOMBIIUICHHOTO MPEATPUSATHS
SIBIISIETCA . (mex)

6. CocTaB 11€X0B U CIIyX0 NpeANpUsTUS Ha3bIBacTCA CTPYKTYpOIL.
(Mpou3BOACTBEHHOM)

7. lllupokoii HOMEHKJIATYPOH NIEPUOMUECKU TOBTOPSIONTUXCS BHIOB IPOAYKIIHHA XapaKTEPU3YETCS

MIPOU3BOJICTBO. (CepuiiHOe)

8. B coctaBe TPOW3BOJCTBEHHBIX MOJPA3CIICHUN TPOMBINIICHHOH (UPMBI IEX pPEMOHTA

000pyIOBaHUs SBISETCS IIEXOM IPOU3BOJICTRA. (BCIIOMOraTeJIbHOIO0)

3) munoeésle npaKkmuiecKue 3a0anus

1. JInst Hy>XJ] OpraHu3aly Hy»KHO IPUOOpECTH TpU cepBepa, Ha YTo ObuI0 BhAETIEHO 970 ThIC. pyo.
ena mponasma — 320 ThIic. py0. 3a €IUHUILY, 3aTPaThl MO JOCTAaBKE COCTaBIT 1 ThIC. pyO., 3aTpaThl Ha
YCTAHOBKY M MOJKIIIOYEHHE — 3 ThIC. py0. XBaTUT JIU BBIACICHHBIX CPEICTB Ha MOKYIKY CEpBEPOB?

Ortger:
3arpathl Ha MpuoOpeTeHne ceBepoB cocTaAT: 3 X 320 + 1 + 3 = 964 ToIC. pyo.

Boigenennsix 970 Thic. py0. XBaTUT Ha IPUOOpPETEHUE CEPBEPOB.

2. B IT-koMmanuu miaHUpyeTcs yBEIUYMTh YMCIO 3aka30B Ha pa3paborky IIO na 10 3aka3oB
nonogHUTeNbHO.  CKOJBKO HYXHO NPHUHATH Ha paboTy NpOrpaMMUCTOB M HYXHO JH Oynaer
JOTOTHUTEIHHO 3aKYIUTh JIJISI HUX KOMITBIOTEPHI, €CIIH CPEIHSSI TPYIOEMKOCTh pa3padboTku oxHoro 10 —
800 wyacoB; romoBoil 3¢ ¢exkTuBHBIH (HOHI BpeMeHH paboThl oaHOro pazpadorunka — 1800 wyacos;
CBOOOHBIX KOMIIBIOTEPOB — 4 MTYKH.

Ortser:

JlonoTHUTEeNbHAS YHCICHHOCTD TIPOTPAMMUCTOB:



YT, 800X 10
nporp g 1800
CJ'IC,I[OB&TCJ'IBHO, HYKHO 6yz[eT 5 KOMHBIOTCpOB. TaK KAaK B HAJIMUYUU CBO60,Z[HBIX TOJIBKO 4 KOMIIBIOTECpA, TO
HY)KHO JOITOJIHUTCIIBHO SaKyHI/ITB CIIC 1 KOMHBIOTep.

| = 5 yeJ.

3. IlepBoHavanbHas CTOMMOCTh CTaHKa cocTaBWia 15 MiH. py0., rojoBasi HOpMa aMOPTH3AINH —
10 %. ITociie BOCEMHU JIET HKCILTyaTallM CTAaHOK, HAXOSIINICS B HCIIPAaBHOM COCTOSHUHM, OBUT IPOJAAH IO
noroBopHoii 1iene 3,5 muH. py0. Kakoi skoHOoMuYeckuii 3pPeKT MoTyduao NpeArnpHsITHE OT ONepaIiu
IPOJIAXXKH CTaHKa?

Ortger:
OcraTouHasi CTOMMOCTb CTaHKa OyJIeT paBHa:

Dyer = Ppepy — A X tyenn = 15— 15 % 0,1 X 8 = 3 muiH. py6.
DKOHOMUYECKUN Y3PPEKT OT MPOAAKU CTAHKA COCTABUT:
3=, — Poer = 3,5— 3 = 0,5 msH. py6.

[IpeanpusiTue NOJY4IUT JOTOTHUTEIBHBIN 10X0/ B pazmepe 0,5 MitH. pyo.

4. IlepBoHauanbHasi CTOUMOCTb CTaHKa cocTaBuia 15 MiH. pyO., CPOK MOJIE3HOTO UCIIOIb30BAHUS —
10 ner. [locne BocbMHU JI€T 3KCIUTyaTallid CTAHOK IPHUIIEN B HETOJHOCTb, ObLI JEMOHTHPOBAH U CIaH B
MmetautosioMm 3a 100 Teic.py0. Kakoif sxoHOMHUYecKuil 3(h(HEKT MOTydnsIo MpeAnpHUsITHE OT JIHKBHIAIIUH
3TOro cTaHka?

Ortger:
OcrtaToyHast CTOUMOCTb CTaHKa OyZeT paBHa:

DPoer = Preps — A X togenn = 15 — 15 * 1/10 * 8 = 3 MJIH. py6.
DKOHOMHYECKHIA 3P(PEKT OT IPOJIAKU CTAHKA COCTABHT:

3=9,,:— Doy =0,1 —3 =—2,9 MJH. py6.
TIpeanpuATHE TIONYYUT YOBITOK B pazmepe 2,9 MIiH. pyo.

5. Cnecapp ILII. MBaHOB mpuien Ha pacnpojaxy CHUCBIBAEMOIO HMYILIECTBA CBOETO
MpeNNpPUATHS, COOMpasCh MPUOOPECTH I TUYHBIX HYX] (ppe3epHbI CTAHOK U MOJICYMTAB, YTO CTAHOK HE
MOKET OOOWTHCH JOpOKe 2 ThiC. py0. M Te Ha JOCTaBKYy, TaK KaK y CTaHKa IMOJHOCTbIO MCTEK CPOK
IIOJIE3HOTO HCIIOIB30BAHMS M HAYUCIEHA BCSI CyMMa aMOpPTH3alMOHHBIX oruyucinenuil. IIpas mam ILIL
MBaHOB B cBOMX pacyerax?

Orger:

He npaB, Tak kak A NpeAnpusTUs BBIFOJHO YCTAaHOBHUTH JIMKBHUIALMOHHYIO CTOMMOCTB CIHCBIBAEMOIO
HCIIPAaBHOTO CTaHKa HE paBHOW ocTatouHOoM ctoumocTH (0 py0.), a TOTOBOPHOM IIEHE MPOAAKH.

6. Moryt 11 pa3nuyaTbCsl IepBOHaYaIbHble CTOMMOCTH OJUHAKOBBIX CTAHKOB, PHOOPETEHHBIX Y
OJIHOT'O ¥ TOTO K€ ITPOU3BOIUTEIIS 110 OJIMHAKOBOM ONTOBOM 1IEHE PAa3HBIMH NPEANPUATUIMU U €CIIHU A4, TO
3a cyeT Kakux GpaxTopos?

Ortser:

MoryT pa3nuuaThcsi U3-3a pa3HbIX TPAHCIOPTHO-3arOTOBUTENBHBIX 3aTparT.

7. CpenHerosoBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX NMPOM3BOJICTBEHHBIX (DOHIOB MPEANPUATUS B TEKYIEM
roay ocraBuia 12 muiH. py0., IpOU3BENIEHO MPOIYKIMH 3a TOA HAa cyMMy 24 miH. py0. Ecnu B Oynymem
roay Qongooraaya yBenauuutTcs Ha 10%, TO MpU HPOYMX PaBHBIX YCIOBUSX KaK H3MEHUTCA 00beM
MIPOU3BOJICTBA IPOAYKIIUU?

OTBeT:
®oH100TAaYa B TEKYIIEM TOLY:



TII 24

q)OT,El.TEK = Kpr = ﬁ = 2 py6.

O0beM TPOU3BOJICTBA MPOAYKIIUU B OYAYIIIEM TOTY:
ey, = Porpeyn X Pepr = 2 X (14 0,1) X 12 = 26,4 MaiH. py6.
O0BeM MPOU3BOACTBA MPOAYKIIMU B OyAyIleM roy yBeauyurcs Ha 2,4 MiH. pyo. (Ha 10 %)

8. 'omoBoif TuaH BeIMycKa u3nenus B nexe coctasnser 3100 equnumi, yncras mMacca uzgenus — 35
Kr, Ko3(duuument ucnoapzoBanusa Matepuana — 0,83. Ilocie BHeApeHUs] HOBOM TEXHOIOIUU MIPEAIPUATHE
IUTAHUPYET TMOBBICUTH KO3 (UIMEHT ucmonb3oBaHus wmarepuana go 0,87. Llema 1 kxr marepuana
coctaBisieT 42 py6. OnpenenuTh IIAHUPYEMYIO SKOHOMHUIO MaTepuia B HaTypajJbHOM UM CTOMMOCTHOM
BbIpakeHUH. Clienath BBIBOI.

Otser:
Hopwma pacxona matepuana o crapoid texaonorun: HP ¢ = Uy / Ky = 35/0,83 = 42,169 kr.
Hopwma pacxoma marepuana no HoBoi TexHojoruu: HPy = Yy / Ky = 35/0,87 = 40,230 xr.
DOKOHOMUS MaTepuiia (B HaTypaJIbHOM BBIPAKEHUN):
Oyar = (HP,; — HP¢;) x Q = (40,230 — 42,169) x 3100 =—6010,9 kr
DKoHOMUS MaTepHualia (B IEHEKHOM BbIPAKEHHUH):
Oyar = (HPy — HP¢;) x Q x I = (40,230 — 42,169) x 3100 x 42 = — 252 457,8 py0.
YewM BrIIe KOA(GUIIMEHT UCTIOIB30BAHUS MaTepHaja, TEM MEHBIIIe HOpMa pacxo/ia MaTepruaia Ha U3Jenue
1 OoJIblIIe SKOHOMMSI MaTepHuaa.

9. B 6a30BoM roty 00beM peau3aluy IpOIyKIUH cOCTaBuiI 12 MitH. py0., a cpeqHeroaoBas cymma
obopotHbIX cpeactB — 400 Teic. py0. B oTueTHOM rogy obobem peanu3alii TPOAYKIHH TUIAHHUPYETCS B
pasmepe 15 muH. py0., a cpenHeromoBasi cymMMa OOOpOTHBIX cpeacTB - 450 Thic. pyd. Ompenenuthb
JTMHAMUKY U3MEHEHUs KOod(pPUIeHTa 000paynBaeMOCTH 00OPOTHBIX CPEJICTB.

Ortser:

Koadpdunnent obopaunBaeMocT B 0a30BOM roay:
PIl _ 12000
K =—= =30.
06 6a3 oC 400

Koadpdunment obopaunBaeMoOCTH B OTYETHOM IOA1Y:

PII 15000
Kogors = o2 = o> = 33,33

Z[I/IHaMI/IKa HN3MCHCHHUA KOB(l)(i)I/II_[I/IeHTa O60paHI/IBaeMOCTI/I O60pOTHBIX CpCACTB MOJIOXKUTCIIbHAS.

10. PaGounii usroroBmi 3a mecsan 1000 m3genuii, uro cocraBmio 110 % mmana. Pacuenka 3a
m3znenue pasHa 30 py6. Ilpemust 3a mepeBbINoONHEHUE TIIaHA HA4MCIsAeTcs B pasmepe 1 % 3a KaxIblit
MIPOLIEHT TepeBhINONHEeHHs maHa. Kak u3mMeHuTcs 3apaboTHas riara pabodero 3a Mecsil MO CAENbHO-
peMHUaIbHOM (hopMe OIUTaThI TPY/Ia, €CIIH paciieHKa 3a u3jaenue oyaer pasHa 32 pyo. (33 000 pyo.)

Ortser:
3apaboTHas miaTa pabodero mpu CTapou paciieHKe:

311=30 x 1000 x (1 + 10%1%) = 33 000 py0.
3apaboTHas miaTa pabodero mpu HOBOM PaCIICHKE:

3I1=32 x 1000 x (1 + 10x1%) = 35 200 py0.
3apaboTHas maTta pabodero yBenuuutcs Ha 3 200 py0. (Ha 6,67 %).

11. B 6a3oBoM meprojie 00beM mpou3BoacTBa mpoaykiuu coctaBua 5 000 000 py0., 9UCICHHOCTH
paboTHHKOB nipeanpusatus — 1250 denoBek. B oTueTHOM mepuo/ie YUCIIEHHOCTh MepCoHalla CHU3MIIACH JI0
1125 denmoBek, a o0OBeM mpou3BoAcTBa yBenmuuwics 10 5 625000 pyo. Kak wu3MeHwics ypoBeHBb
MIPOU3BOIUTEIILHOCTH TpyAa?



Orser:
[Ipou3BoauTENBHOCTH TPY/a (BbIPA00OTKA MPOAYKIIMK) B 6a30BOM NEPUOJE:
[1T6a3 = 5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uen.
[IpousBoauTENBHOCTH TPy/a (BbIPA0OTKA MPOAYKIIUN) B OTYETHOM IEPUOJIE:
IITorua =5 625 000/ 1125 =5 000 py6./uen.
[Ipon3BoauTENBHOCTH TPyl yBEIUYMIIACH HA 25 %.

12. OCHOBHBIMH II€XaMH TPEANPHUATHS U3TOTOBICHO mpoAykiuu Ha 1400 Teic. py0., B TOM 4uncCie
Ha BHYTPHUIIPOU3BOJICTBECHHBIC HYX/IBI H3pacxoaoBaHo mpoaykiuu Ha 100 Teic. pyd. BemomoratenbHBIMU
examu JUIs peaiau3anuu BeipadoTaHo npoaykiuu Ha 120 teic. py0. [Ipon3BOICTBEHHBIMU MAacCTEPCKUMU
BBITIOJTHEHBI ISl CTOPOHHEH OpraHW3alii PeMOHTHBIE PaboThl MO JoroBopy Ha cymmy 200 ThIic. pyo.
Onpenenuts 00bEM MPOAYKIIMH, H3TOTOBIEHHOM OCHOBHBIMHM I€XaMU MPEANpUATHS, KOTOPbIA Oyner
BKJIFOYEH B TOBapHYIO NMPOAYKIHIO. [losicHuTe OTBET.

Otser:
1400 — 100 = 1300 TeIC. pYO.
B 00bem ToBapHOI MpOAYKIMK BKIIOYAETCS MPOAYKIMS, MpeaHa3HaueHHas A peanusanuu. [Ipoaykius,
WJyllas Ha BHYTPUIIPOU3BOACTBEHHBIE HYXKIbI, HE BKJIIFOYACTCSI B COCTaB TOBAPHOW MPOAYKIIUH.

13. OCHOBHBIMH II€XaMH MPEINPUATHS U3TOTOBJICHO npoAaykuuu Ha 1400 TeIC. py0., B TOM 4YHCIe
Ha BHYTPUIIPOM3BOJICTBEHHbIE HYX/IbI U3pacxooBaHo npoaykuuu Ha 100 Teic. pyd. BenoMoraTenbHbIMU
[eXaMu JIJIsl peain3alinu BeipaboTaHo mpoaykuuu Ha 120 teic. py6. [Ipon3BOACTBEHHBIMU MacTEPCKUMU
BBINOJIHEHB! Ul CTOPOHHEH OpraHu3alMd PeMOHTHbIE paboThl MO J0roBopy Ha cymmy 200 Thic. pyo.
Ompenenuts 00bEM TOBAapHOW MPOAYKIUU MNpeanpusaTus. YTo BKIOYAETCS B COCTaB TOBApHOMU
MPOAYKLIHH?

Ortger:
O6bem ToBapHoit npoaykiuu TII = (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 TeIC. PYO.
B cocraB ToBapHON NpPOAYKUMH BKJIIOYAIOT: MIPOAYKIIHIO OCHOBHBIX U BCIIOMOTAaTENbHBIX IIEXOB
NPEINpUATH, TPeAHAa3HAYSHHYIO Ul pealn3allii; PEMOHTHBIE pabOThl, BBINOJIHEHHBIE IO IOTOBOPY JUIS
CTOPOHHEHN OpraHU3aLNH.

14. 3aTpaThl Ha U3TOTOBJICHHE €IUHUIIBI U3JIETTUS CIIETYIOIIHUE:
- pacxoj Marepuana Ha eQuHUILY usaenus coctabnser 40 Kr;
- meda 1 T matepuana — 1500 py6.;
- BO3BpATHBIE OTXObI COCTABIISIOT 2 KT}
- [IeHa peajn3aiuy Bo3BpaTHRIX 0TX070B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apaboTHas TIaTa MPOU3BOJCTBEHHBIX pabOYMX 3a 0JHO u3Aenue cocraBuia 20 pyo.;
- IOTIOTHUTENbHAs 3apaboTHas maTa — 10%;
- €ZIMHBIH MPOLEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- MPOIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IT0 005A3aTEIHPHOMY COITMAITBHOMY CTPaXOBAaHUIO OT HECYACTHBIX CITydaeB Ha
MIPOU3BOJICTBE U podeccHoHaIbHBIX 3a0o0aeBanuit — 0,5 %;
- pacxobl TI0 COJIEPIKAHUIO U IKCIUTyaTarui ooopynoanus —120 py0. Ha 0JHO U3JIENHE;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIE pacxo bl — 30%;
- 00mexo3sicTBeHHBIE pacXo sl — 50%;
- BHETIPOM3BO/ICTBEHHEBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U37eNue.
Onpenenuth CyMMY TIEPEMEHHBIX 3aTpaThl Ha MPOW3BOACTBO m3jaenus. Kakwe 3aTparhbl ciieayer
OTHOCHTb K TIEpEMEHHBIM?
OtBeT:
K mnepeMeHHBIM OTHOCAT 3aTpaThl, KOTOpPbIE HW3MEHSIOTCS TMPU H3MEHEHWH OObeMa MPOU3BOJICTBA
TTPOTYKIIHH:



- 3aTpaThl HA MaTEPUATBI 32 BEIUETOM CTOMMOCTH BO3BPATHBIX OTXO/OB:
0,040 x 1500 — 0,002 x 2000 = 56 py®.

- OCHOBHas 3apa00OTHAas TUIaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX padounx: 20 pyo.

- IONIOJIHUTEJIbHAS 3apaboTHAas TIaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX padounx: 20 X 0,1 =2 pyo.

- HAYKCJICHUs Ha 3apaboTHyro miaty: (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 6,71 py6.

CyMmmMma nepeMeHHBIX 3aTpat: 56 + 20 + 2 + 6,71 = 84,71 py6.

15. 3aTpaThl Ha U3TOTOBJICHUE SMHUIIBI U3/ICNUS CICAYIOIINE:
- pacxoJl Marepuaia Ha eIMHUILY U31enus coctaBisieT 40 Kr;
- mera 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIC OTXObI COCTABIISIIOT 2 KT
- [ICHa pean3anuy Bo3BpaTHEIX 0TX0A0B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apaboOTHAasI TUIaTa MPOU3BOJCTBEHHBIX pab0YMX 3a OJHO u3zaenue cocraBuia 20 pyo.;
- IONOJIHUTENbHAS 3apaboTHas miata — 10%;
- ©IUHBIN MTPOIEHT CTPaxoOBbIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOIIEHT CTPaXOBBIX B3HOCOB 110 0053aTEIILHOMY COIIMAIbHOMY CTPaXOBAaHHIO OT HECYACTHBIX CIIy4aeB Ha
MIPOU3BOJICTBE U podeccHoHaIbHbIX 3a0oneBanuii — 0,5 %;
- pacxobl IO COJIEPKaHUIO U AKCIUTyaTauu odopynosanus —120 py0. Ha 0JHO U3ENHE;
- 001IenTPON3BOJICTBEHHBIC pacxo bl — 30%;
- obmexo3stiicTBeHHbIe pacxoabl — 50%;
- BHCTIPOHW3BOJICTBEHHEBIC 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3/CIHE.
Onpenenuth CyMMYy IMOCTOSIHHBIX 3aTpaT Ha €AMHUIY Opoaykuuu. Kakue 3aTparbl ciexyer
OTHOCHTb K TIOCTOSTHHBIM?
Otser:
K ToCTOSHHBIM OTHOCST 3aTpaThl, KOTOPbIE HE HM3MEHSIOTCS TPU H3MEHEHHH OO0OBeMa IMPOU3BOJICTBA
MPOAYKIIUH B TEUCHUE ONPEACICHHOTO IIEPHOa BPEMCHHU:
- PacxXo/ibl MO COACPIKAHUIO U IKCIUTyaTaruu odbopynoBanus: 120 pyo.
- o0menpon3BocTBeHHbIE pacxoabl: 20 x 0,3 = 6 py0.
- obmiexo3siicTBeHHbIe pacxoabl: 20 % 0,5 = 10 py0.
- BHETIPOU3BO/ICTBEHHEIE 3aTpaThl: 3 pyo.
CyMMa IOCTOSIHHBIX 3aTpar Ha enuHuIy npoaykmuu: 120 + 6 + 10 + 3 = 139 py0.

16. 3aTpaThl Ha U3TOTOBJICHHUE SAMHUIIBI U3CIUS CIICTYIOIINE:
- pacxoj Marepuana Ha eQuHUILy usaenus coctabiser 40 Kr;
- meda 1 T matepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXObI COCTABJISIOT 2 KT}
- 1IeHa peajan3aluu Bo3BpaTHbIX 0TX0a0B — 2000 py0.3a 1 T;
- OCHOBHasI 3apaboTHasl TUIaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX pabOYMX 3a 0JHO u3aenue cocraBuia 20 pyo.;
- IOTIOJTHUTENbHAs 3apaboTHas maTa — 10%;
- €ZIMHBII MPOLEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- MPOIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IT0 005A3aTEIFHOMY COITMAITBHOMY CTPaXOBaHUIO OT HECYACTHBIX CITydaeB Ha
MIPOU3BOJICTBE U MpodeccuoHaNbHBIX 3a00neBanuii — 0,5 %;
- pacxobl TI0 COJIEPIKAHUIO U IKCIUTyaTarui ooopynoanus —120 py0. Ha 0JHO H3JIENHE;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIE pacxo bl — 30%;
- 00mexo3sicTBeHHBIE pacXo sl — 50%;
- BHETIPOM3BO/ICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U37eNue.
O6vem npousBoacTBa mpoaykuu — 1000 exuHUIT B TOS.
[ena peanu3zanuu equHUIBI Tpoaykun — 120 pyo.
OnpenenuTh TOUYKy 0€3yOBITOYHOCTH B HATYPATLHOM H CTOMMOCTHOM BBIPQ)KECHUH.



Ortser:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYpaJIbHOM BBIP@KEHUU (KPUTUUYECKHA 00HEM MPOU3BOICTBA MPOIYKITUH):

3HOCT
Qup = T —
® ]-ll - 31'1ep1

[TocrosiHHBIE 3aTpaThI 3a TOA:
3noer = (120 +20 x 0,3 +20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 pyO.
IlepemeHHbIE 3aTpaThl HA €AMHULLY IPOYKLIUU:
3nept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 x 0,1 + (20 +2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 pyO.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPAJIbHOM BBIPAYKEHUU:
0 Buocr 139000
Kp

Ty — 3pep: 120 — 84,71

Touka 6e3yOBITOYHOCTH B CTOUMOCTHOM BBIPKEHUU (KPUTUYECKAs BHIPYUKA):
Q = Qp x L1 = 3939 x 120 = 472 680 py6.

= 3939 eauHuL

17. B uexe npeanpustus ObUI peaqu30BaH IMPOEKT II0 3alyCKy B IPOM3BOJCTBO JBYX HOBBIX
BUJIOB NpoaykKuuu: usfenuss A u umsgenus b. B pesynprare B mexe Obuio npousseneHo 200 mT.
m3nenust A u 400 wt. u3nenus b. CocraBpTe cMeTy 3arpar 1ieXa Ha IPOU3BOJICTBO HOBBIX H3JEIUN U
IIpOaHAIM3UPYHUTE ee.

VcxonHble NaHHBIE:

[Mokazarenu 3HayeHue,
TBIC. pYyO.
3apaboTHas TUIaTa NPOU3BOJCTBECHHBIX PAOOUIX 200
OCHOBHbIE MaTepUab 140
3apaboTHas TuIaTa aJJMHHACTPATUBHO-YIPABICHUYECKOTO MEPCOHATIA 80
3apaboTHas miaTa BCIOMOTaTeIbHbIX paboyux 80
AmopTH3anys 31aHus 60
DNeKTpUYeCcKast YHEPTUS Ha TEXHOJOTHICCKHUE IIeTTH 100
DneKkTpuyecKasl JHeprusi Ha OCBELeHHE 1eXa 40
AmopTu3zanust 000pyI0BaHUS 160
ITpoune 3aTpatsl 200
Ortser:
CwMerTa 3aTpar 1iexa Ha MPOM3BOJICTBO HOBBIX M3l
CratbH 3aTpar ITokazatens, Teic. py0. | Ctpykrypa, %
1. MaTepuaJibHble 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.2. OcHOBHBIC MaTepHAIIBI 140
1.2 DnexTpuyeckas SHEprus Ha TEXHOJIOTUYECKHE 11eTTN 100
1.3 Dnextpruyeckas SHEprus Ha OCBENIEHUE 1IeXa 40
2. 3aTpaTsl HA OILIATY TPYAA, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apaOoTHasi naTa NPOU3BOJICTBEHHBIX Pa0OUNX 200
2.2. 3apaboTHas mu1aTa BCIIOMOTaTelbHbBIX PA00UYNX 80
2.3. 3apaboTHas 1u1aTa aIMUHUCTPATUBHO- 80
YIIPaBJICHYECKOTO IepCoHalIa
3. CyMMBbI HAaYHCJICHHON aMOPTH3allMH, BCEro 220 20,75
3.1. AMopTH3aIus 31aHus 60
3.2. Amoptu3anus o00pyJI0BaHUs 160
4. [Ipoyue 3aTparTspl 200 18,87




| Mitoro | 1 060 | 100 |

Haubonee 3aTpaTHoii ctaThell siBnsieTcs 3apadotHas miata (33,96 % oT Bcex 3arpaT); HaMMeHee 3aTPaTHON
— poune pacxoasl (18,87 % ot cymmsl 3aTpar).

Koo
Pesynomamut océoenun OIIOIT
KomnemeHnuuu
Cooeprrcanue komnemeHnyuu (UHOUKamMopa)

(unouxkamopa)

VK-9 CrniocobeH npuHIUMAaTh 000CHOBAHHBIE S KOHOMUYECKHE PELICHHUS B PA3THYHBIX
00J1aCTAX KH3HEACATETHHOCTH
VK-9.2 [IpuaEMaeT  SKOHOMHYECKM  OOOCHOBaHHBIE  pelIeHHWs B o0sactu
' po¢eCCHOHATBHON JAEATETHHOCTH

a) munoeole mecmoesvle meopemuuecKue 60npocol

1. Yro mnpencrasisieT coOONH MOHSITHE «CTOMMOCTh NPOJAHHOM B KaJEHIAPHOM IEpUOJIE
MPOAYKLIHN»?
1: 00beM peaTu30BaAHHON NPOAYKIUH
2: 00beM TOBapHOU MPOAYKIIUU
3: 00beM BajOBOM MPOAYKLIUU
2. Cpena npeAnpusiTus, B KOTOPYK BXOJAT IOJUTHYECKAss W IMpaBOBas CHCTEMbl IOCYJapCTBa,
COCTOSIHUE HAYKH U COBPEMEHHBIX TEXHOJOIMM, SKOHOMMYECKas CUTyalus (KOHKYPEHLUS U COCTOSHUE
PBIHKOB), Teorpaguueckoe pacHojOXKEeHUE NPEANPUSITHS, COLUAIBHO-KYJIbTYypHas cpela U YpOBEHb
MEX1YHapOAHOI'O COTPYIHUYECTBA — 3TO:
1: BHemHsAA cpena
2: BHYTPEHHSISI cpesia
3. YpOoBeHb UCTOIb30BAHUS OCHOBHBIX MPOU3BOJCTBEHHBIX (POHIOB XapaKTEPHU3YIOT:
1: penTabenbHOCTD, NPUOBLIL
2: ponpoornaya, GoHR0EMKOCTH
3: k03 PUIHEHT CMEHHOCTH
4: MIpOU3BOAUTENBHOCTD TPY/la pabounx
4. MaTepranoeMKOCTh IPOAYKLIUU — 3TO:
1: oTHOIIEHNE 00BEMa TOBAPHOM MPOIYKIIMU K O0IIEMY pacXoly MaTepHalbHBIX 3aTpar
2: o0mmii TrOoJOBOW pPAacXol ChIPbS, OCHOBHBIX M BCIOMOIATEIbHBIX MATEPHAIOB, MOKYIHBIX
noiry(habpukaToB
3: oTHOLIeHHeE 00LEero pacxoa MaTepUAJbLHBIX PeCypcoB K 00beMy TOBAPHO# NMPOAYKIHH
5. YpoBeHb NPOU3BOIUTEIBLHOCTH TPY/AA XapaKTePU3YIOT:
1: ponmooTaaua, GOHIOEMKOCTH
2: BbIpa0oTKa HA 0AHOrO padoraruiero (padoyero)
3: TPyA0eMKOCTh U3TrOTOBJICHUS MPOAYKIMH
4: poHIOBOOPYKEHHOCTH TPy
5: mpuOBLIL
6. Ecniu Temibl pocta mpou3BOIUTEIBLHOCTH TpyAa pabounx Ha MJIaHUPYEMBIH NEpUO]T IPEBIIIAIOT
TEMIIbI pocTa 00beMa MPOU3BOACTBA MPOTYKIIMH, TO 3TO MPUBEAET:
1: K HaliMy JIOMOJHUTENBHOM YHCICHHOCTH PabOUYNX
2: K COKPAILEHHUI0 CYIIEeCTBYIOLIEi YMCJIEHHOCTH Padounx



7. CHmKeHHEe MaTepHalbHBIX 3aTpaT B CE0ECTOMMOCTH NPOAYKIIMH MOXKHO JOCTUYhL 32 CYET
YMEHBILICHUS:
1: amopTH3au OCHOBHBIX ()OHJIOB
2: HOPMBI pacxojia MaTepPHAIbHBIX PeCypPCcoB
3: 3apabOTHOI MIaThl OCHOBHBIX pabounx
4: IeH Ha MaTepHaJIbHbIE PeCypChl

8. [IpeanpusiTue MoKeT 00ECIIEUUTh POCT MPUOBLIN 32 CUET:
1: 5KOHOMUH CHIPbSI HA TEXHHYECKOe 00CTyKUBAHHE POU3BOICTBA
2: yBelIMUYeHUs 3apabO0THOM I1aThl paOOTHUKOB
3: ucnosnb3oBaHus 60Jiee JOPOro CHIPHS
4: noBbIIeHUS KBAIU(PUKAIUU NIEPCOHATIA

9 INokazarenb peHTa0ETbHOCTH MPOAYKIIMU YMEHBIIACTCS, €CIIH:
: YBEIMYMBACTCS IIeHa U pacTeT ce0eCTOMMOCTh MPOAYKIIUU
: YMEHBIIAETCS [IEHA U PacTeT ce0eCTOMMOCTD MPOAYKIHH
! YBeJIMYMBAaeTCs LeHA U CHUKaeTcs ce0ecTOMMOCTh MPOAYKIMHU
: YMEHBIIAETCS [IEHA U CHIYKAETCS ce0eCTOMMOCTD MPOTYKIHH
10. Yo 3HAUMT U1 PYKOBOAMUTENS «IIPUHSTH PEIICHUE»?

1: oTmaTh pacnopspKeHHe O BEIOOpE abTePHATHUBEI
2: mepebpaTh BCE BO3MOXKHBIE aTbTEPHATUBBI
3. mepeOpaTh HECKOJBKO aJIbTEPHATHB, MAOMUX HambOosee >(PQEeKTHBHBIE BO3MOKHOCTH PpEIICHUS
POoOJIEMBI
4: cnesaTh BHIOOP M OTAATh pacnopsizkeHHe 0 peaTu3alui KOHKPETHOro IJIaHa AeiicTBHil

11. Kakas opraHu3alMOHHas CTPYKTypa yIpaBieHUs Haubosee mnpuemiema Ui HeOOIbIIoi
(bUPMBI, TPOU3BOIAIICH TOIBKO OJIUH WM HECKOJIBKO BUOB MPOAYKIIUH WIH YCIyT?
1: TuBHU3MOHANbHAS
2: MaTpu4Has
3: IMHeHHO-PYHKIIMOHAIbHASA
4: cmemaHHas
5: HeopmanbHast

12. JIns xakux 1esieit B mporecce NpUHATHS PEIISHHs HCIOIB3YETCs «MO3TOBast aTakay?
1: uaTeTeHCH(UKAIMS MBICTUTENLHOTO MpoIiecca
2: BbIsiBJIeHHE AJIbTEPHATHB UJIU TeHepauus uaei
3: aHaIM3 HECTAHJAPTHBIX PelIeHUI
4: BOBJICYCHHE BCEX YYACTHUKOB MPOIIECC MPHHATHUS PEIICHUS

AW —

6) munoeéole mecmoeole 60npPOCbL OMKPbLIMO20 muna

1. CrouMoCTh M3rOTOBJIEHHBIX B KaJ€HJIAPHOM IEpPHOJE IJi peaju3aludd Ha CTOPOHY T'OTOBBIX
uzzenui, noiaypabpukaToB M pabOT MPOMBIIUIEHHOTO XapakTepa — 3T0 00BbeM
MPOYKIIMH. (TOBAPHOIT)

2. B oTueTHOM nepuoze NpeANnpHUsSTHE PEATU30BAI0 HAa CTOPOHY M3IHUIIHEe 000pyIoBaHKEe, 00beM
TOBAapHOM NPOAYKIMH OCTalici Heu3MeHHbIM. [lokazaTenb (OHIOOTAAYM OTYETHOrO IMepHoja IO
OTHOIIECHHUIO K ITOKa3aTeI0 MPOLIOTo Nepruoia . (yBeJIMYHTCS)

3. Yacte mpuOBLIN, OCTAIOIIASACS B PACHOPSDKEHUH OPTaHU3aIllMH T0CIe HAYUCICHHS TEKYIIETO
HaJIora Ha MpUOBLIb, C YIETOM M3MEHEHHs OTJIOKEHHBIX HAJOTOBBIX AKTHBOB M OTJIOKEHHBIX HAJIOTOBBIX
00s13aTEIBCTB — 9TO . (uMcTasi NpUdOHLIL)

4. OTHOIIEHHEM NPHUOBUIM OT MPOJAX K IOJHOW Ce0EeCTOMMOCTH MPOJIYKIIMH PAaCCUUTHIBACTCS
I0Ka3arelb . (peHTa0eIbHOCTh NPOAYKIHMH)




5. KOHTpOJII: 3a BBIIIOJIHCHHUCM IMOCTABJICHHBIX MECPCJ KOJUICKTUBOM 3aJa4 HOJDKHBI OCYIICCTBIIATH

. (pyxoBOaUTEJIb)
6. Ilpomecc moOyxmenus cebs W Ipyrux K JIPQPEKTUBHON NEATEIBHOCTH JUIS JTOCTHIKEHUS
MOCTABJICHHBIX MEPE]l OpraHu3anue meye — 3To . (MoTHUBaIHs)

6) munoeébsle npakmuuiuecKkue 3a0anus

1. B oTyeTHOM rozy cpemHerooBas CTOMMOCTh OCHOBHBIX (JOHJIOB MIPEANPHUATHS cocTaBuia 2346
MJIH. py0., TOOBOWM OO0BEM MPOAYKIMH cocTaBuil 5743 muH. py6. B 0a3oBoM romy cpemHeromoBas
CTOMMOCTh OCHOBHBIX (POHIIOB MpeanpusaTus cocrapisuia 2221 miuH. py0., TOA0BOM 00BEM MPOAYKIIMH
cocraBisut 5041 mmH. py6. Onpenenuts, Kak U3MEHHIACh (POHIAO0THAaYa OCHOBHBIX (JOHJIOB B OTYETHOM
roJly MO CpaBHEHHUIO ¢ 0a30BbIM. ONpeaenuTh JMHAMHUKY €€ H3MEHCHHUSI B CJIeTaTh BBIBOI.

OtBer:
dongoormaua 6a30BOro rojaa:

® TII 5041 2 27 V6
) = 5557 — &</ Py
oTASE T 2221
doHo0TIaYa OTYETHOT'O Ioja:
® _TH_5743_245 5
OTA.0TY CDCp.F - 2346 - 4 py "

N3menenue hoHg0o0TIAYH:

®dotp oty — PoTp 6a3 2,45 — 2,27
AdoTg = =
ot 6a3 2,27
donpoornava yenuumiack Ha 7,93 %. JluHamMHMKa W3MEHEHHMs II0Ka3aTells TOJIOKHUTENbHas. Poct

(OHI00TIa4YM TOBOPUT O MOBBIICHNH 3(P(PEKTUBHOCTH HCIIOIB30BAaHMSI OCHOBHBIX (DOH/IOB.

= 7,93 %.

2. YucTeiii Bec TOTOBOM nieTanu - 35 kr. [Ipu cTapoll TEXHOIOTUU W3TOTOBIICHUS JCTAIH BEINYHHA
(akTHUECKUX OTXOJOB NpH 00pabOTKe 3aroTOBKM cocTaBisia 2,1 kr. B pesynbrare BHeApeHHMs HOBOU
TEXHOJIOTUM M3TOTOBJICHUS JI€TaJd OTXOJbl IUIaHUpYeTCs COoKpaTtuTh Ha 12 %. BriOpaTh Hambonee
3G EKTUBHYIO C TOUKH 3pEHMS 3aTpaT Ha MaTepHallbl TEXHOJIOTHI0, 000CHOBATh BBIOOD.

Orger:

HopwMma pacxona maTepuana npu cTapoil TEXHOJIOTHH:
HP= 35+2,1 =37,1 kr.
OTtxo/bI ociie u3MeHeHus Texnosioruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxonma marepuana npu HOBOM TEXHOJIOTHH:
HP=35+2,1 x (1-0,12) = 36,85 kr.
[Ipu BHEApEHUHN HOBOM TEXHOJIOTHH HOpMa pacxojia MaTepuaia Oy/leT MeHblIIe, 3aTpaThl Ha MPHOOpeTeHne
Matepuaina Oynyt MeHble. COOTBETCTBEHHO, HOBast TEXHOJIOTHS 3 (heKkTuBHEE.

3. HucTslil Bec TOTOBOM aetanu - 35 kr. [Ipu cTapoil TEeXHONIOTHH U3TOTOBICHUS JACTATH BETUYHHA
(akTUYECKUX OTXOJ0B Mpu 00paboTKe 3aroToBKM cocTaBisia 2,1 xr. B pesynbrare BHeOpeHUs HOBOI
TEXHOJOTHH U3TOTOBJICHUS JACTAIN OTXOJbI IIAHUPYETCs COKpaTUTh Ha 12 %. Onpenenuts kodhHULIUEHT
WCMOJIb30BAHUSI MaTepuia MpH CTAPOM U HOBOM TEXHOJIOTHSAX M3TOTOBJICHUS JETald M CHIEJIaTh BBIBOI,
Kakasi TexHonorus 6omnee dppexTuBHas.

OrtBer:

KoaddummenT ucrnonp3oBanusi MaTepraa Mpu CTapoil TEXHOIOTHH:
Kum =Ysec / HP =35/ (35 xr + 2,1 xr) = 0,94.
KoaddunmenT ucrnonp3oBaHus MaTepuaia mpu HOBOW TEXHOJIOTHH:



Kum =35/ (35+2,1 x (1 -0,12)) = 0,95.
D¢ddexTuBHEE HOBAS TEXHOJOTHS, TaK Kak Ooiblnii KO3 (GUIIMEHT UCIIOIB30BaHUsI MaTepHralia TOBOPUT O
MOBBIECHUN 3(PPEKTUBHOCTH HCIOJIB30BAaHUS JAHHOTO Marepuana (yBEIMYEHHE TMPOIEHTAa TOIHOTO
BBIXOJ[a MaTepUalia i CHIXKEHUE BEJTMYMHBI OTXOJIOB).

4. KoapdunmeHT o60pauynBaeMoCTd 000POTHBIX CPEJACTB B 0A30BOM IOy COCTaBMII 12 000pOTOB.
B oTdeTtHOM TOAY TUTAHUPYETCS YBEMHUUTH ero f0 18. Ha ckonbko mHel W3MEHUTCS JUTUTEIHHOCTh OJTHOTO
obopoTta? Kak 310 ckaxercs Ha HOTPEOHOCTH MPEANPUATUS B 00OPOTHBIX CPEeICTBAX?

Ortser:
JlnmutenbHOCTH 000poTa B 6a30BoM roay: Tod = 360 / Koo = 360/12 = 30 aneii.
JlnurenpHOCTH 000poTa B oTueTHOM roy: Tob = 360 / Kob = 360/18 = 20 nueii.
JlnmuTenbHOCTh 000pOTa 0OOPOTHBIX CPEJICTB YMEHbIINUTCS HA 10 THEH.
B ordyetHOM TrOMy MOTPEOHOCTH MPEANPUATHS B OOOPOTHBIX CPEACTBAX YMEHBINUTCS, T.K. JCHBIH,
BIIO’KEHHBIE B 000POTHBIE CPEICTBA, OyAYyT ObICTpEe BO3BPAILLATHCS HA MPEANPUATHE B BUIE BHIPYUKH.

5. Beipyuka oT peanu3anuu NpoAyKIHUK COCTaBUIa B OT4eTHOM roay 120 miH py0., a B clieAyroieM
IUTAHOBOM Tofy utanupyercs 140 muH py6. Yucmo 060poTOB 0OOPOTHBIX CPENICTB B OTYETHOM TOAY OBLIO
mecTb, B IUJJAHOBOM TOJIYy MpeNroyiaraercss YCKOPUTh 000pauynBaeMOCTh 3a CUET YMEHbIICHUS
JUTTENIbHOCTH oOopoTa Ha 10 mueit. PaccumrtaTe pasmep SKOHOMHUM OOOPOTHBIX CPEICTB B pe3yibTare
YCKOpEHUs: 000payrBacMOCTH.

OrtBer:

Cpennuii pazmep 060poTHBIX cpeAcTB B 0TYETHOM ToAy: OCqrg = Pllory / Kog.ora= 120 / 6 = 20 muH. pyoO.
JUMTenbHOCTE 000POTA B OTUETHOM TOY: To5.0rq = 360 / 6 = 60 mHei.

JuTenbHOCTh 000pOTa B IAHOBOM roay: Top s = 60 — 10 = 50 nueit.

KonuyectBo 060poToB B mi1aHoBOM roay: Kos . = 360/50 = 7,2.

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpencTB B miaHoBoM rony: OCp, = Plly, / Kogur = 140 / 7,2 = 19,444 mun.

pyo.
OkoHoMus 000poTHBIX cpenacTB AOC =20 — 14,444 = — 5,556 miH. pyo.

6. B 6a3oBoM roay Ha MpeANpPHUATHU CPEJHECIUCOYHAs YHCICHHOCTh paboumx coctasisia 120
4esloBeK. B miaHOBOM roay npeaycMaTpuUBaeTCs YBEIUYUTh 00BEM MpoU3BoCTBa npoaykuuu Ha 10 %, a
MIPOU3BOIUTENLHOCTh TpyZla — Ha 2 %. OmnpenenuTs MIaHUPYEMYIO YHMCIEHHOCTh pabounx. Chenaiite
BBIBOJI.

Orser:

YuciaeHHOCTh pabounx rmiaHoBoro roga: 120 x 1,1/ 1,02 = 130 gen.
Ecnu Temn pocra o0beMa MpOM3BOJACTBA OOJbIIE TeMIA POCTa MPOU3BOAMUTENBHOCTH TPYyHAd, TO 3TO
MIPUBOJUT K YBEJTMUECHUIO YUCIIa pabounX (MOUCKY U HaliMy JonoiaHUTENbHO 10 pabounx).

7. B 0a30BOM rojay Ha MpeANpUATHH CPEIHECHUCOYHAs YHMCIEHHOCTh paboumux coctaBisia 120
4eJoBeK. B MiIaHoBOM rofy mpeaycMaTpHBaeTcsi yBEIHMUUTh 00beM MPOM3BOJCTBA MPOAYKUUHU Ha 4 %, a
MIPOU3BOJUTENBHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpenenuThs MIaHUPYEMYIO YHCIEHHOCTh pabouunx. Cremaiite
BBIBOJI.

Ortser:

UucnenHocts pabounx miaHosoro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 gemn.
Ecmu Temm pocta 00beMa pOM3BOJICTBA HIKE TEMIIA POCTA MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/IA, TO 3TO MIPHBOIHT
K YMEHBIICHUIO YHCiIa pabounx (BHICBOOOXKACHUE 2 paboUHX).

8. IlnanoBast yrcaeHHOCTh padoTaronux - 1000 yenoBek. PakTHUECKasi YUCIEHHOCTh PAOOTAIOIINX
cocraBuia 990 yenoek. O6beM BaIOBON MPOAYKIUH 1O IU1anHy - 20 MiH. py0., paktuyecku - 19 miuH. pyoO.



OmnpenenuTsd BHIMOJHEHHUE TUIaHA 110 IPOU3BOJUTEIBHOCTH TPY/AA.
Ortser:
[TpousBoauTENEHOCTE TPyAA (BRIpAaOOTKA MPOAYKIINH) IIJIAHOBAS:
[1Tm =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uen.
[TpousBoauTENBEHOCTE TPyAa (BRIpAOOTKA MPOAYKINHN) (haKTHUECKAs:
[IT¢axr = 19 000 000 / 990 = 19 191, 919 py6./uemn.
Beinonnenue iana:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan no nNpon3BOAUTEIHLHOCTHU TPYy/ia BbIIOJIHEH HA 96 % (He noBbINosIHEH Ha 4 %).

9. llena na u3nenus, coctasistomnias B 1 kBapraie 200 py6., Bo 2 kBaprtasne nossicuiachk Ha 10 %.
[TocTostnabie m3aepkku coctaBiasstor 200 000 py6. YaenbHbIe nepemMeHHbIE m3Aepkku — 60 pyo. Kak
M3MEHEHHE IICHBI MOBIHUACT Ha KPUTUYECKHA 00BeM MPOU3BOICTBA MPOYKIIUN?

Otser:

Touka 06e3yOBITOYHOCTH (KPUTHYECKU 00BEM MTPOU3BOCTBA IPOAYKIIMK) B 1 KBapTae:
3nocr 200 000
QKp =

Ty — 3pep1 200 — 60

Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KPUTHUYECKHI 00bEeM MTPOU3BOCTBA MPOAYKIIMHK) BO 2 KBapTae:
3nocr 200 000
QKp

Uy —3pep1r 200 X 1,1 — 60
HOBI)IHICHI/IG ICHBI U3CIINA BO 2 KBapTaJIe HpI/IBCJIO K YMGHI)IHGHI/IIO KpI/ITI/I'-ICCKOFO O6’I)CMa HpOI/I3BOIICTBa
MpoaAYKIIUU (nponaB MCHBIICC KOJIMYCCTBO MMPOAYKIIUU MOKHO ITIOKPBITH TC KC SanaTbI).

= 1429 eguHul

= 1250 eguHur

10. Ha npeanpusitun paccMaTpuBaeTcs HPOEKT IO HPOM3BOJICTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Teic. pyO., yAETbHBIX MEPEMEHHBIX U3ACPKEK — 85 pyO./Kr, CpeaHss
LIeHa peanu3aluy Ha pelHKe cObITa — 90 py6./kr. [Ipon3BoACTBEHHAs! MOIIHOCTD MPENNPUATHS paccuuTaHa
Ha 250 1. CTouT 1 NPEeANPUATHIO BHEAPATH IPOEKT MO MPOU3BOJICTBY HOBOTO TOBapa?

Orser:

Kputnueckuit 06beM mpou3BoCTBa HOBOM MPOAYKIIUU COCTABUT:
3mocr 1500 000
%0 T, =3, 90— 85
Tak kak NPOM3BOJACTBEHHAss MOIIHOCTh MNpeanpusTHs coctaBisgeT 250 T, a 0e3yObITOUHBIM 00beM
Mpon3BoJIcTBA HOBOM mpoaykuuu — 300 T, To npeanpusitTue Bcerga OyAeT HECTH IPU MPOU3BOJCTBE HOBOT'O
ToBapa yObITKH. [IpeanpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH NaHHBIN MPOEKT.

= 300000 kr = 300 T.

11. Jlns peMOHTa TEXHUKU TpeOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JAeTand. Eciau HMX H3rOTOBUTH
COOCTBEHHBIMU CHJIAMHM, TO TMIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl Ha cojiepkanne o0opyaoBanus coctassT 100 ThiC. py0. B
rojl, a MepEeMEHHbIE PACXOJbl Ha eIuHHUIy npoayKuuu — 50 pyO. ['oToBBIE JeTanu MOXHO KYIUTh B
HeorpaHuueHHOM KonmdecTBe 1o 150 py6. 3a equauity. Kakoe pemenue 6oiee BHITOTHO?

Ortser:

1) Touka 6€3yOBITOUHOCTH:
3nocr 100 000

Qup = Iy —3uep1 150 —50
Ecnu morpebHocth B nmetansx coctaBuT 1000 mTyk B roa, To 06a BapuaHTa (KYMUTh WU MPOU3BOJIUTH
CaMUM) paBHO3HAYHBI.
2) Eciu motpeOHOCTh B etainsax 6osbine 1000 mryk B rox (Hampumep, 2000 miT.):
- 3aTpathl Ha moKynKy 2000 x 150 = 300 000 pyo.
- 3arpatbl Ha mpousBoacTBO 100 000 + 50 % 2000 =200 000 pyo®.

= 1000 peTanei.



BrirogHee mpou3BOINUTE CAMHM: 3aTPaThl HA TOKYIKY OOJBIIIE, YeM 3aTPaThl Ha IPOU3BOJICTBO.
3) Ecim motpebHOCTH B Aetansax 6ombine 1000 mTyk B roja (Hanpumep, S00 mit.):

- 3arpaThl Ha OoKynKy 500 x 150 =75 000 py6.

- 3aTpatbl Ha ipou3BoAcTBO 100 000 + 50 % 500 = 125 000 pyoO.

BrirogHee mokymnarh: 3aTpaThl Ha IOKYIIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha MPOU3BOJICTBO.

12. 3a oT4eTHBINH NEpUOJ BRIPYYKa OT peau3alliyl MPOAYKUUU NpeAnpusTus coctasmiaa 500 miH.
pyo0.; cebecTonmocth nmpoAaykiuu — 400 mMitH. pyo0.; mpouue A0xoabl — 125 MiH. py0.; mpodue pacxoabl — 75
MIH. py0. Ilpennpusitue HaxoAWTCs HA OOIIEH cucTeMe HanorooOokeHus (Haisor Ha npuobus — 20 %).
PaccuuTath Bce BUIIBI TPUOBLIH MTPEIIPUSTHSL.

Ortger:
[Tpu6sLTE OT Mpogax: 500 — 400 = 100 mutH. pyo.
Hanoroo6naraemas mpu6suib: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
UYucras npudbuib: 150 — 150 % 0,2 = 120 miuH. pyo.

13. [Ipennpusitiue BHITyCKAET OAMH BUA NIPOAYKIMH. VICXOHBIE JaHHBIE:

— TeKymui 00beM npojax — 500 ThIC. IT. B MECSI;

— pbiHOYHas 1ieHa — 60 pyo.;

— coipbe — 30 py0./mT.;

— orjiaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ otuucineHusimMu) — 10 py6./mr.;

— TEXHOJIOTHYECKAs JIEKTPOIHEPTUs — 5 py0./mT.;

— o01Ienpon3BOACTBEHHBIE pacxo bl 3a Mecsil — 2000 Teic. pyo.;

— obmiexo3sicTBeHHBIC pacxo bl 3a Mmecsil — 1000 TeIc. pyo.;

— BHEIPOU3BOJICTBEHHBIE pacXo/ sl B MecsI — 500 ToIC. pyo.

Onpenenuth pa3Mep NPUOBLTH OT MPOJAXKHU MPOAYKINU 3a Mecsi. Kak moBiuser Ha mpuObUIh OT
MPOJAXKH MPOIYKIIMH PElIeHHEe MOCTABIUKA O MOBBIIIEHUH IIeHbI Ha chipbe Ha 20 %?

OrtBeT:
[TpuosL1s = BeIpyuka — 3atparsl = L1 X Q — (Broer + 3nep1 XQ)

[Tpuosuts = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 TbIC. PYO.
[Tocne moBbIIIEHHS LIEHBI HA CHIPHE:
[Mpu6sLTE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,2+10+5) x500) = 1 000 THIC. PYO.

[Tocne MOBBIIIEHUS [IEHBI HA CHIPhE MPHUOBLIL OT MPOJAXKH MPOIYKIIMHM CHU3UTCA HA 3 MIIH. py0. B MecsI]
(ymensbumres Ha 75 %).

14. Omnpenenure W3MEHEHHE pPEHTAOEIBHOCTU MPOAYKIMH U €€ JIUHAMUKY IpH CIEIYIOIIUX

3HA4YeHHUSAX (PUHAHCOBBIX MOKa3aTeNei:

- MPUOBLTH OT MPOJIAXK 32 MPOILIBINA TOJ] cocTaBmwia 23,87 MitH. pyo0., B TekymieM roay — 20,3 mutH. py0.;

- cebecTonMOCTh poAyKIMH - 132,1 MitH. py0. B mponuioM roay 1 139,92 miH. py6. B TEKyIEM roy.
Ortser:

PenTabenpHOCTb pOAYyKIMHU Ipouraoro roaa: Ry, = Mpear / S = 23,87 / 132,1 = 18,07%.

PenTabensHOCTD POAYKINHK TEKyIIero roja: Ryy = IMjean / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.

W3menenue pentabenbHoctu npoaykiuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.

JlnHaMuKa OTpULIaTeNIbHAsL, T.K. PEHTa0eIbHOCTh 3aTpaT CHUYKACTCS.

15. UIT HBanoB W.WM. BeIlyckaeT NOHYMKHU. W3AEp>KKH Ha MPOU3BOJCTBO OIHOTO TOHYHKA
cocraBistoT 3 pyoms. B mae MBanoB W.U. mponaBan moH4nku mo 4 pyOis 3a IITYKY, U €My YAaloCh
npoaath 1o 3toit nmere 16 000 mryk. [TogusB B utoHe 1eny no 4,5 pyomnei, on nponan 11 500 moHYHKOB.
OnenuB ¢uHaHcoBble pe3ynbraThl AestensHoctu WUII MBanos M.UM. 3a mait u uioHb, clenaiiTe BBIBOJ,
MpaBUiIbHO Ji noctynwi MBanos M.U., mogHsB ieHy Ha NOHYHUKU?



Ortser:
ITpu6sias B Mae: IT= (113 - S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 py6.
[Tpu6sis B utone: [1= (13— S) x Q = (4,5—-3) x 11 500 = 17 250 py6.
Tak xak mpuOBLIH B UIOHE YBEIWYIIACH 10 CPABHEHUIO C MaeM, 110 VIBaHOB MOCTYIWII TIPAaBUIIBHO, ITO/IHSB
[[eHy Ha TIOHYHUKHU.

16. Ha nHavano wmecsna OCTaTKM NPOAYKIMHM Ha ckiuage cocraBmwid 500 Teic. py0. beuio
MPOM3BEICHO TOBAPHOW MPOIYKIMA 3a TeKymuid mecsi Ha cymmy 0,9 muH. pyd. OO0beM peann3oBaHHOU
MPOYKIMH B TeKyIIeM mecsite coctaBui 1,0 miH. py0. KakoB Oyaer pasmep octaTtka Ha CKJIa/ie Ha KOHEIl
MecsIa 1 noyemy?

OrtBer:

Ocratok Ha ckiajae Ha koHer Mecsiia Ok = TIT - PIT+ Ou =0,9 — 1 + 0,5 = 0,4 muH. pyo.

O0beM peaM30BaHHON MPOMYKIMU OOJbIe, YeM IPOU3BEIACHHONW TOBAPHOW, CJIEIOBATEIBHO, YacCTh
MPOJYKIIMK CO CcKiana Obuta mpojaHa. Pasmep ocraTka Ha ckiazie Ha KOHel Mecsiia ymeHbimicsa Ha 100
THIC. PYO.

17. llpennpusiTie B TEKYLIEM MECALE MOITYUHIIO MPUObUIL OT IPOAAXKU MPOAYKLMHU B pazmepe 600
ThIC. py0. YcTraHoBIeHHas 1eHa peanusanuu coctasiseT 1000 py6. wt., nepemennsie 3atpatsl — 600 pyo.
/mr. TloctosiHHBIE 3aTparhl mpeanpusTus coctaBisioT 400 Teic. pyd./mMec. B criemyromem Mecsie
IUTAHUPYETCSA TMONYYUTh NPUOBLTE OT MPOAAKK MNPOAyKIUH B pasmepe | muH py0. Kakoit o0bem
MPOAYKIMM HEOOXOJUMO JONOJHUTEIBHO IPOU3BECTH M pEalM30BaTh JUISl BBIIOJHEHHS ILJIAHOBOTO
MoKazaress mpuobLIn?

Ortger:

O6beM POU3BOJICTBA MPOAYKIIMU B TEKYILEM MECSIIE:
3nocr + 11 _ 400000 + 600000

T Brept 1000 — 600 T
O6beM pOoU3BOJCTBA MPOAYKIIMHU B TNIAHOBOM MeECSLIE:
3noer + 11 400000 + 1000000
Qus = = = 3500 wr.

Wy — 3nept 1000 — 600
Jns monydeHus NpUOBLIM OT MPOJAXM MPOAYKUHMH B padmepe 1 MIH. pyO. HYKHO JOTOJIHUTEIHHO
npousBecTH U peanu3oBaTh 1000 mIT. TPOAYKLINH.

18. Ha nmpeanpustuu BHEApsieTCS MPOEKT MO BBINYCKY BETPSHBIX I'€HEPATOPOB 3JIEKTPOIHEPTHU
oOjeryeHHONM KOHCTpyKuuu. Mcxons M3 NPOU3BOACTBEHHONM MOIIHOCTU HPEINPUSITHS, O MPOEKTY
mpearnoaracTcs Mpou3BOAUTH exkerogHo 1o 100 mTyk BeTpoycTaHOBOK. IlepemeHHBIE 3aTpaThl Ha
eauHuly npoaykuuu coctassat 20170 py6./miT., mocrosiHHbIe 3arpaThl Ha Bbimyck 100 mT. cocTaBsT
1710 000 py®.

Ha3znayas 1ieHy Ha HOBBIH JUIsi TNpEANpUSATHS ToBap, pPYKOBOJACTBO (UPMBI  XKellaeT
MaKCUMH3UPOBATh IPUOBUIb OT MPOAAXKH STOT'O TOBapA.

[To mpenBapUTENbHBIM OLIEHKAM EMKOCTH pPBIHKA M COOTHOILIEHHE IeHbl M 00BbeMOB cObITa
BBITJISITUT CIIEYIOIUM 00pazoMm:

- BapuanT A: nipu 1iene 30 Teic. pybmnei Oynet mpoaano 150 BETpOyCcTaHOBOK B TO/I:

- BapuaHT b: npu nene 45 teic. py6uneit — 120 BeTpoyCcTaHOBOK B T'O/I;

- BapuanT B: ipu niere 70 toic. pyOseit — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJI;

- BapuauT [': mpu nene 90 Teic. pyOneit — 20 BEeTpOYCTaHOBOK B TOJ.

Kakoli u3 mpencraBieHHbIX BApUAHTOB LIEHBI 00ecTieuuT PprpMe HauOOoIbIIyIO MTPUOBLIH?

Ortser:

[TonHas cebecTonMOCTh (3aTpaThl HA TPOU3BOJCTBO U PEANTU3ALINIO) OJTHON BETPOYCTAHOBKHU:



S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.
[TpuObLTE OT peanu3anuu MPOAYKIIUH (TI0 BApUAHTAM):
IMs = (I13-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py0. (yOBITOK)
I = (I[;-S1) X Q = (45000 —37171) x 120 = 939 480 py6.
I = (I1;-S1) * Q = (70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo®.
ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 pyoO.
Hau6onburyro npudsuis pupme odbecrieunt mena 70 Toic. pyOieii 3a BETPOYCTaHOBKY.

Koo
Pezynomamot oceoenusn OIIOIT
KomnemeHnyuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKAMOPa)
(unoukamopa)
Croco0eH  OCyHIECTBISITh MPOPECCHOHAIBHYIO JICATEIBHOCTh C  Y4ETOM
OIIK-2 SKOHOMHMYECKHUX, JKOJIOTUYECKUX, COLUAIbHBIX, UHTEIJIEKTYaIbHO IPABOBBIX U
JPYTUX OrpPaHUYECHH Ha BCEX OJTanax >KU3HCHHOTO LHKJIA TEXHHUYECKUX
00BEKTOB U MPOIIECCOB
OcymiecTBisieT TPO(PECCHOHATIBHYIO JEATETbHOCTh C YUY€TOM SKOHOMHUYECKHUX
OIlK-2.1 OTpaHMYEHUN Ha BCEX H3Tanax >KU3HEHHOTO IMKJIA TEXHUYECKUX OOBEKTOB U
IPOIIECCOB

a) munoebsle mecmoessble 60npocsl 3aKpvlmoco muna

1. K »sTanam »)U3HEHHOTO IIMKJIa TOBapa OTHOCSTCS
1: BpIBEeIEHUE
2: poct
3: 3pesiocTh
4: pa3paboTKka ToBapa
5: ymagok

2. HazoBuTe cTajuio KM3HCHHOTO IMKJIA TOBAapa, XapaKTEPU3YIOMIAsICS MOCTEIIEHHBIM 3aMe ICHHEM

TEMITOB pocTa 00BEMOB MPOJAXKH, TaK KaK TOBAP YK€ MOJYYHII MIPU3HAHUE OOJBIIMHCTBA MOTEHIIMATBHBIX
MTOKYIIaTEJIEH.
: Poct
: Cnag
: BHenpenue
: 3pesiocTh

3. Ilepuon mpusHaHus TOBapa MOKYMATEISIMH U OBICTPOTO YBETMYESHHUSI CIIPOCA HA HETO:
: Buenpenue
: Poct
: 3penocTh
: Cnan

4. Ilepuon nosBIEHUS TOBApa HA PHIHKE U MOCTENIEHHOTO YBEIMUEHUSI 00BEMaA €T0 MPOJIaXKH
: Poct
: BHenpeHue
: Cnan
: 3penocTh

5. Craaust )KM3HEHHOTO LMKIA TOBapa, MpU KOTOPOH XapaKTepHBI TPU HAMpaBieHUs AecTBuii. Bo-
IEPBBIX, MOXHO COKPAaTUTh MAPKCTUHIOBBIC IMPOrpaMMbl W KOJIMYECTBO IMPOHU3BOJMMEIX TOBApOB, BO-
BTOPBIX — «OXHUBHUTH» TMPOAYKT, H3MEHUB €ro YINaKOBKY, OpPraHU3alMi0 PO3HUYHON NPOJaXKH,
MMO3UITUOHHUPOBAHUE HA PBIHKE U, HAKOHCI], B-TPECTbUX — IMPCKPATUTH BBIITYCK HaHHOﬁ IPOAYKIIHH.

A WN — N WN =

A WN —



1: Poct
2: Buegpenue
3: Cnan
4: 3penoctb

6. Iluxn "HayuHo-uccienoBarenbckas paboTa — MpOU3BOACTBO" MOAPA3YMEBAET:
1: COBOKYNHOCTb B3aMMOCBSI3aHHBIX 3JIEMEHTOB, CIIOCOOHAsl BBINIOJIHATH OTHOCHUTEIBHO HE3aBUCUMbIE
(GYHKIIUY 17151 TOCTHKEHUS OTPEICIIEHHBIX TIOJIIENICH IeJIel CHCTEMBI
2: B3aUMOCBSI3b HAYUYHBIX HCCJI€I0BAHUI ¢ MX MPOMBINLIEHHBIM 0CBOEHUEM

7. BBICTpOWTH B JIOTMYECKOH IOCIEAOBATEIHLHOCTH JTambl pPa3padOTKH TOBapa W TOJATOTOBKH
MIPOU3BOJICTBA!
1: MapKeTHHTOBBIE HCCIEIOBAHUS, UCIBITAHUS B PBIHOYHBIX YCIIOBUSIX, HAY4YHO-HUCCIEAOBATEIbCKUE U
OMBITHO-KOHCTpYKTOpcKHEe  pabdorel (HWOKP), koHCTpykTOpCKass  HOATOTOBKAa  IPOM3BOICTRBA,
TEXHOJIOIMYECcKas IOATOTOBKAa MPOM3BOJACTBA, OpraHU3allMOHHAs IOATOTOBKAa IPOM3BOJCTBA, OCBOEHHUE
MPOYKIIHH
2: mapkeTuHTOBBIE HccaenoBannss, HUOKP, ucnbITaHusi B pbIHOYHBIX YCJI0BUIX, KOHCTPYKTOPCKAs
NOJATOTOBKA TMPOU3BO/JCTBA, TEXHOJIOTHYeCKAasl TMOJATOTOBKA MPOU3BOJACTBA, OPraHM3aALMOHHASA
NMOAr0TOBKA MPOM3BOACTBA, 0CBOEHUE MPOTYKIHHU
3: HHUOKP, mapkeTHHroBbIE HCCIEIOBAHUS, WCIBITAHHUS B PBIHOYHBIX YCIOBHSIX, KOHCTPYKTOPCKAs
MOATOTOBKA MPOU3BOJCTBA, TEXHOJOTUYECKAsI MOATOTOBKA MPOU3BOJICTBA, OPraHU3AIMOHHAS TTOATOTOBKA
MIPOU3BOJICTBA, OCBOCHHE MPOTYKIIUI

8. YpoBeHb MPOU3BOJAUTEIHHOCTH TPY/Ia XaPaAKTEPHU3YIOT:
1: ponmoornaya, GpoHIOEMKOCTD
2: BbIpadOTKa Ha OIHOT0 padoTaroiuero (padouero)
3: TPYA0eMKOCTH U3TrOTOBJIEHUS MPOAYKIHH
4: GoHIOBOOPYXKEHHOCTH TPyIa
5: mpuOBLIL

9. Ecim teMIibl pocta MPOU3BOJUTEIHHOCTH TPpyAa pabodMX Ha IUIAHUPYEMBIA MEPUOJT MPEBBIMIAIOT
TEMITbI pocTa 00beMa MPOU3BOACTBA MPOTYKIIHH, TO 3TO MIPUBEAECT:
1: k HaliMy TONIOJTHUTENILHOM YMCIEHHOCTH paboumx
2: K COKpPAILICHHUIO CYLIEeCTBYIONIEH YHCICHHOCTH padoynx

10. CHmwkeHHMe MaTepHABbHBIX 3aTparT B CEOECTOMMOCTH MPOIYKIIMH MOXKHO JIOCTHYh 3a CYET
YMEHBIICHUS:
1: amopTHu3aIuu OCHOBHBIX ()OH/IOB
2: HOPMBI Pacxoa MaTePHAJIbHBIX PeCypPCcoB
3: 3apabOTHOM MIaThl OCHOBHBIX PabOUNX
4: 1eH HA MaTepHaJbHbIE PeCypPChl

5) munoesle mecmoeble 60NPOCHL 3AKPbIMO20 muna

1. TlpoxyKuus UMeET >KU3HEHHBIA ITUKJI B BHEC HEKOTOPOW MOCIIEAOBATEIbHOCTH B3aMMOCBS3aHHBIX
(mpoueccon)

2. JKu3HEHHBIN MK TOBApa — 3TO KOHIIEIIIHS, KOTOpasi OMUCHIBAET MPOU3BOJICTBO U COBIT MPOIYKTA,
HpI/I6BIJ'IB, KOHKYPCHIUIO U CTPATCTHUIO MAPKECTHHTA BO BpCMEHU, C MOMCHTA IMOABJICHHA TOBAapa HAa PBIHKC

JI0 €r0 CHSTHS C u (Mpou3BOACTBA U MPOHANKH)

3. Ha orane (BHepeHHUs1) TOBapa Ha PBIHOK II€HA MOXKET YCTaHaBJIUBATHCS
(TMmaHUpPOBATHCS) HIKE Ce0ECTOMMOCTH.

4. OcHoBHas 11eJIb KOMMEPUYECKHUX OpraHu3alui - (moJry4eHue NPUOBLIN)

5. TlnmaHOMepHBI TpolecC TMOCTENEHHOTO0 TIEPEeHECeHUs] CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOB Ha
ce0ecTOMMOCTh U3rOTOBISIEMON TPOAYKIIMH Ha3bIBAETCS (amopTu3auueil)




6. Ilepuon BpeMeHH, B TEUYEHHE KOTOPOIO HCIIOJIB30BAaHHE OOBEKTa OCHOBHBIX (DOHIOB MPU3BAHO
NPUHOCHTH JOXOJ OPraHW3allM{ WM CIYKUTh JUIS BBIIOJHEHHS LENeH ee NesATeIbHOCTH, Ha3bIBACTCS

CPOKOM (1m0J1€3HOr0 UCMOIb30BAHUST)
7. BblpakeHHBIE B JICHEXKHOW (oOpMe 3arparTbl NPEANPUSATHS Ha TMPOU3BOJCTBO W P3O
MPOAYKIIUH — 3TO (cedbecTOoMMOCTD)

6) munoesle npakmuiuecKkue 3a0anus

1. JIns HYXO OpraHu3alid HY)XHO NPUOOPECTH TPU EIUWHUIBI 00OpYAOBaHUS, HA 4YTO OBLIO
BoIZiesieHO 1 960 Thic. py0. Ilena mponaBua — 650 Teic. py0. 3a €IUHMILY, 3aTpaThl IO TOCTABKE COCTABAT
10 ThIC. pYO., 3aTpaThl HA YCTAHOBKY M NojkiIroueHue — 30 ThiC. pyO. XBaTHUT JIM BBIICTICHHBIX CPEJCTB Ha
MOKYTIKY CEPBEPOB?

Ortser:
3arpatbl Ha mpuoOpeTeHue ceBepoB cocTaBat: 3 X650 + 10 + 30 =1 990 Toic. pyo.

Brinenennsix 1 960 ThIc. py0. HE XBAaTHT Ha MPHOOPETEHNE 00OPYAOBAHMSL.

2. Ha npuoOpeTreHrne HEOOXOAMMBIX KOHTPOJHPYIOIMUX MTPUOOPOB MPEAIPUITAEM OBLIO BBIICICHO
2 miH. py6. llena mpomaxxu mpobopa 3aBojgoM-u3roroButenaem — 350 Teic. py0. 3a €IUHUILY, 3aTPaThl IO
JocTaBKe cocTaBAT 2 %, 3aTpaThl HA YCTAHOBKY U mojakmoueHue — 3 % oT 1eHsl npuodperenus. Kakoe
KOJIMYECTBO MPUOOPOB MOKET KYIHUTH MPEANPHUATHE HA BBIJICIICHHBIC CpeicTBa?

OtBer:
3arpatrbl Ha MPUOOPETEHHE, TOCTABKY, IMOJKIIOYCHNE U YCTAHOBKY OJTHOTO TPUOOpa COCTaBAT:
350 x (1+ 2% +3%) = 367,5 1hIC. pYO.
[Ipennpustie MOXeT MPUOOPECTH:
2 000 000/ 367 000 = 5,45 = 5 npubOpPOB.

3. Ilpon3BoACTBEHHAs Mporpamma BbITycKa HOBBIX M3aenuil B 1exe coctasiser 20 000 B mecsiy
(240 000 B rox). Pexxum pabothl 1exa — B 1 BOCbMUYAcCOBYIO CMEHY, NMPA3IHUKOB U BBIXOJHBIX B JAHHOM
rogy cornacHo kanenaapto 115 nueit. IlnaHOBBIM NpoLeHT BpeMeHU Ha 00cCiy:KuBaHUe 000pyaoBaHus — 4
%. TpynoemkocTb usrotopneHust uzaenus — 24 mud. KoagounueHt BoinonHeHuss HopM paseH 1. B nexe
yCTaHOBIEHO 38 craHKoOB. OmpenenuTb, XBaTUT JM HMEIOIIKUXCS CTAaHKOB JJI1  BBIIOJHEHUS
MIPOU3BOJICTBEHHOU MTPOrpaMMbI?

Ortser:

KonuuecTBo TpeGyemoro o0opyaoBaHus AJis U3TOTOBICHUS TTPOTYKIIUN:
g XNy, 24 /60 x 240000

' Fop XKpy  (365—115) x 1 X8 X (1 —4%) x 1
I/IMGIOHII/IXCSI B IEXC CTAaHKOB HE XBAaTUT JI1 BBIIIOJIHCHUS HpOHSBOJICTBCHHOfI HpOFpaMMBI. Hy)KHO
YCTAHOBUTH CIIC 12 CTaHKOB, UJIN HepeﬁTI/I Ha IlByXCMCHHBIﬁ PEIKUM pa6OTBI.

= 50 cTaHKOB.

4. MoryT i pa3in4daThCsl MEPBOHAYAIBLHBIE CTOMMOCTH OJMHAKOBBIX CTAHKOB, MIPHOOPETEHHBIX Y
OJHOT'O U TOTI'O XKE HpOI/ISBOJII/ITe.]'ISI 110 OHHHaKOBOﬁ OHTOBOI71 IICHEC paSHBIMI/I Hpe)IHpI/ISITI/IHMI/I u eciau ga, To
3a c4eT Kakux GpaxTopos?

OrTBerT:

MoryT pa3nuyaTbhcs U3-3a pa3HbIX TPAHCIIOPTHO-3arOTOBUTEIIBHBIX 3aTpart.

5. IlepBoHauanbHasi CTOMMOCTh CTaHKa cocTaBmia 15 MuH. py0., roJjoBas HOpMa aMOPTHU3ALUU —
10 %. ITocme BochbMH JIET SKCIUTyaTallul CTAHOK, HAXOASIIMICS B UCIIPABHOM COCTOSTHHH, OBLT MPOAAH 110



noroBopHoi 1iene 4,5 muH. py0. Kakoi skoHOMuYeckuil 3QQeKT MoIydusio NpeArnpHsITHE OT OIepanuu
MPOJaXKH CTaHKa?
Ortser:
OcTtato4Hasi CTOMMOCTh CTaHKa Oy/eT paBHa:
Dyer = Ppeps — A X tyens = 15— 15 % 0,1 X 8 = 3 muiH. py6.
DOkoHoMHuYecKH 3((HEKT OT MPOIaKH CTaHKA COCTABUT:
3=9,,— DPyer =4,5—3 =1,5maH. py6.
[IpeanpusTie moayduT NpuobLIL B pazmepe 1,5 MiH. pyo.

6. [lepBoHayaJIbHasE CTOMMOCTh CTaHKA COCTaBWIIA 15 MIIH. py0., CPOK IOJIE3HOTO UCIIOJIb30BaAHUS —
10 net. [Tocnme BOCEMU JIET AKCILTyaTallMU CTAHOK IPHIIET B HETOJHOCTh, OBUT IEMOHTHPOBAH U CIIaH B
MeTayiojioM 3a 50 Teic. py0. Kakoili SKOHOMHYECKHH 3PPEKT MOJYyYUIIO NPEIIPHITHE OT JTUKBHIAIIUN
9TOro cTaHka?

OTBerT:
OcTtaro4Hasi CTOMMOCTh CTaHKa Oy/IeT paBHa:

Doer = Preps — A X teeny = 15 — 15 % 1/ + 8 = 3 mm. py6.
DkoHoMHUYeCKH 3P (EKT OT MPOJIaKH CTAHKA COCTABHT:
=D~ Poer = 0,05 -3 =—2,95 MsH. py6.
[Ipennpusitie momy4uT yOBITOK B pazmepe 2,95 mMitH. pyo.

7 3aBoJ MO MPOU3BOJICTBY CTEKJIIOTKAHU pabOTaeT B JBE CMEHBI, KOJUYECTBO CTAHKOB HA HA4yajo
roga — 500. C 1 ampenst yctaHoBieHO 60 HOBBIX CTAaHKOB, a ¢ | MO BBIBEAEHO M3 IKcIulyatanuu S0
cTaHkoB. Yucino pabouyux aHel B roxy — 260, TUTAHOBBIA MPOIEHT MPOCTOECB HA PEMOHT cTaHka — 5 %,
MIPOU3BOIUTENBHOCTD OJHOTO CTaHKA — 4 M CTEKJIOTKaHM B 4ac, IJIaH BbITycka nmpoayKuuu — 7500 TeIC. M.
Onpenenuty MPOU3BOJICTBEHHYIO MOIIHOCTh (aOpUKH TIO0 BBIMYCKY CTEKIOTKAHH, KOA(PQPHUIIUSHT
HCIO0Ib30BaHus MoITHOCTH. ClenaTh BRIBO/,.

OrtBer:

CpenHero10Boe KOJIMYECTBO padOTAONIUX CTAHKOB:
60x9 50x6

17 12 = 520 cTaHKOB.

No6.cp.Tr = 500 +

D¢ dexTuBHBINA HOH BpeMEHH pabOThl CTAHKOB:
®3p =260 %X 2x8x%x(1—-5%) =3952u.
ITpon3BoacTBEHHAS MOLTHOCTH (PAOPUKH:
M = No6.cp.T X ®3d X KBH X Hnp = 520 X 3952 X 1 X 4 = 8220160 M cCTeK/JIO0TKaHU
KosdduuneHT ncnoab30BaHus MOIIHOCTH:

7500000
M =8220160 L

3aBoj 3arpykaeT WMEIOIINE MPOU3BOJICTBEHHBIE MOImHOCTH Ha 91,2 %. Ilpm HEOOXOIUMOCTH MOKHO
YBEJIMYUTH IJIaH BBITYCKA MPOTYKIIUH.

8. KonnuecTBO OJHOTHUMHBIX CTaHKOB B Iiexe — 30; HOpMa BpeMeHH Ha OOpabOTKY €IUHHIIBI
npoaykiuu — 0,6 4; pexxum paboThl — 2 CMEHBI 110 8 YacoB; peryiaMeHTUPOBAaHHBIE TPOCTON 00OPYIOBAHUS
— 3 % ot pexuMHOro (oHaa BpeMeHHU; KOA((UIMEHT UCIOIb30BAHUS MTPOU3BOJICTBEHHON MOIIHOCTH —
0,82; guciio Hepabouux aHer B roxy — 110.

OnpenenuTs NPOU3BOACTBEHHYIO MOIITHOCTh U (haKTHUECKU 00beM BhIITycKa npoAykuuu. Caenarb
BBIBO/I.

Ortser:

D¢ dexTuBHbIi HoHA BpeMeHU pabOThl CTAHKOB:



®>3¢dp = (365 —110) x 2 X8 X (1 —3%) = 3957,6 u.
[Ipoun3BoACTBEHHASI MOLTHOCTD 11€Xa:
M= No6 X ®ap x Ken 30 X 3957.6 x 1
- t B 0.6
dakTH4eCcKHil 00beM BBIMYCKa MPOIYKIIHH:
Vdakt =M X Kum = 197880 X 0,82 = 162261 equHuLa NPOAYKIIHH.
Ilex wucrmosnb3yeT HMEIOIIMEcs CTaHKU ToJIbKO Ha 82 %. MOXHO yBEnUYUTH OOBEM MPOU3BOAUMOMN

MIPOYKLIUH.

= 197880 egquHUL IPOAYKLUH.

9. MeGenbHas (pabpuka mprodpesna TEXHOIOTUYECKYIO JIMHHIO TSI U3TOTOBIICHHS MSTKUX YTOJKOB.
JIMMTEeNbHOCTh M3TOTOBJICHHSI OHOTO M3ICNHs Ha Hel cocTamisgeT 8 4. TexHomornueckas JUHUS Oyner
BBEJICHA B IKCIUTyaTaluio K Havany [V kBaprama pacdeTHOro roja ¢ 76 pabounmu qHAMU. Pexum paboThl
JUHAU — JBYXCMEHHBIM mo 8 4. Okmmaercsi, 4TO JO KOHIIA PacdyeTHOro rojaa OyaeT W3roToBiieHO 125
MSATKHAX YTOJKOB. ONpeaenuTh MPOU3BOJICTBCHHYIO MOIIHOCTh TEXHOJOTH4eckol nuHuHu B [V KBaprtaine
roga u Ko3(hPUIMEHT HCIIONB30BaHUs MPOU3BOACTBEHHON MOIIHOCTH HOBOW TEXHOJIOTHYECKON JIMHUHU.
Crenars BBIBOJI.

OTBerT:

[Ipon3BoaCTBEHHAS MOLIHOCTh TEXHOJOTMYECKOW JIMHUH B v KBapTaie:
M No6 X ®ap X KBH 1X76%X2 X8

t 8
Koaddumment ncrnonp3oBaHus MOITHOCTH:

= 152 MArKHUX yroJika.

Kum = 222 _ 0,82
MM =152~ %4

Texnonornueckas auHus Oblia 3arpyxeHa B IV kBaprane Toibko Ha 82 %. MOXKHO YBEIMUYUTH BBITYCK
MSATKHX YroJiKoB 710 152 eauHu B KBapTail.

10. ITpousBoacTBeHHAas TUIOMIAAL cOOpouHOro 1exa — 330 M2, [Tnomanp, HeobxoauMas ist COOpKHU
olHOrO M3nenus, papHa 110 M2, TPYIOEMKOCTb cOopku m3aenust — 20 maHei. ['010BOM eHCTBUTENbHBIN
¢doHa paboTel nexa — 255 nHeil. Pabora onHocmenHas. KoaduuueHT BoimomHeHus HopM — 1. 3a ron B
nexe Obut0 coOpaHo 30 wusnmenuit. OnpeAenuTb MPOU3BOJCTBEHHYIO MOIIHOCTH COOPOYHOTO IIeXa,
ko3¢ duLreHT ee ncnoyib3oBanus. Crnenarb BHIBOI.

Otser:

ITpon3BoacTBEHHAS MOLTHOCTh COOPOYHOTO LI€Xa:

_SX(DBCIJXnCMXKBH_330)(255)(1)(1_35 .
- S, X teg T 110x20  CCHeAc

Koaddunment ncnonbp3oBanus MOITHOCTH:

K —30—086
I/IM—35— ,86.

COopouHbIil 11ex Obul 3arpy’eH B TeueHue rojga Ha 86 %. EcTb pesepB mo yBETHMYEHHIO KOJIUYECTBA
coOupaeMoi MpOayKIIUH.

11. I'ogoBoii miaH Beiycka u3aenus B nexe coctapiser 30 000 equHul, yncras Macca U3JIeaus —
3 kT, K03 punment ncnonp3zoBanus Matepuana — 0,8. [Tocie BHeAPEHHUST HOBOW TEXHOJIOTUU TPEINPHUSITHE
IUTAHUPYET TMOBBICUTH Kod(duimeHt wucnonb3oBanus wmarepuana go 0,85. Ilema 1 kr marepuana
coctraBisier 50 py0. OmpeaenuTs MIAHUPYEMYIO KOHOMHIO MaTepuja B HATypaJbHOM W CTOMMOCTHOM
BbIpakeHUH. CIenarb BBIBO/I.

OtBeT:
Hopwma pacxona marepuana o crapoi texnonoruu: HP ¢, = Uyee / Ky = 3/0,8 = 3,750 kr.
Hopwma pacxoma marepuana no HoBo# Texaonoruu: HPy, = Yy / Ky = 3/0,85 = 3,529 kr.



OKoHOMMS MaTepuiia (B HaTYpaJIbHOM BBIPAKEHUN):

Oyar = (HPy; — HP¢p) x Q = (3,529 — 3,750) x 30000 = — 6630 kr

DOKOHOMMS MaTepHualia (B I€HEKHOM BbIPAKEHHUM):

Ouar = (HP, — HP;) x Q x I = (3,529 — 3,750) x 30000 x 50 = — 331 500 pyO.

YewM BbIIe KOA(DGUIIMSHT UCTIONB30BaHUS MaTepUaia, TeM MEHbIIE HOPMa pacxoa MaTeprana Ha U3eue
u OoJiblIIe YKOHOMMSI MaTepuaa.

12. Yuctelii Bec roToBoit Aetanu - 35 kr. [Ipu cTtapoil TEXHOJIOTUU U3TOTOBJICHUS JIETAJIA BEJIUYMHA
(aKTHYECKUX OTXOJOB MPH 00pabOTKE 3aroToBKM cocTaBisia 2,1 kr. B pe3ynbrare BHeApeHHS HOBOU
TEXHOJIOTUM M3TrOTOBJIEHUS JAETalIM OTXOJbl IUIAHUpPYETCs CcoKpaTuTh Ha 12 %. BriOpare Haumbosee
3G PEKTUBHYIO C TOUKH 3pEHHS 3aTPpaT Ha MaTepUalIbl TEXHOJIOTHIO, 000CHOBATH BHIOOD.

Otser:

HopwMma pacxona maTepuaia npu cTapoil TEXHOJIOTHU:
HP = 35+2,1 =37,1 xr.
Otxozp! ocie uzmenenus texuonorun: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona matepuana npyu HOBOI TEXHOJIOTUU:
HP=35+2,1 x(1-0,12) = 36,85 kr.
[Ipu BHeApeHNH HOBOM TEXHOJOIMH HOpMa pacxojia Marepuaia OyJaeT MeHbIlIe, 3aTpaThl Ha IPUOOPETEHHE
Matepuaina Oynyt menbine. COOTBETCTBEHHO, HOBast TEXHOJIOTHS d(h(heKkTuBHEE.

13. AO «Anbda» HaAMepeHo mpuodOpectd y HoBoIUIIEIIKOTO MeTauTyprudeckoro komonHara 2 T
CTaJILHOTO MpoKaTa. Bo3MOXHBI 1Ba BapUaHTa IOCTABKH:
- apTomoOuiem KamA3 rpy3onoasEMHOCTBIO § T U 00ImMMH 3aTpatamMu B 15 ThIC. pyo.
- TIEpPEeBO3KOM 110 kene3Hou nopore Ha ckiang AO «Tymadepmery BMeCTe ¢ mapTHEH JIMCTOBOTO MPOKATa.
I'py3onogbemuocts BaroHa — 30 T., pa3Mep MEpPeBOJUMON COBMECTHOM MapTUU COCTaBUT 22 T,
TpaHCIIOPTHBIE 3aTpaThl HAa 1 BaroH — 85 ThiC. py0. CTOMMOCTH MEPEBO3KU MO KEJIE3HOM opore Oynmer
pacmpesienieHa MEXIy MOJIydaTelsiMH MeTalsla MPOMOPIUOHANBHO Becy mapTuu. CTOMMOCTH JOCTaBKU
Metasuia co ckiana AO «Tynauepmer» B AO «Anbda» coctaBut 2 ThIC. pyO.

Kakoii Bapuant noctaBku Beioeper AO «Anbdan?

Orger:
3arpaThl Ha IOCTaBKY METaJlia [0 BTOPOMY BapUaHTY:
3=285000 x 2/22 +2000 =9 727,27 py0.

OTO0 MeHbIIIe, YeM 3aTpathl 1o nepsomy Bapuanty (15 000 py6.). CiaenoBarenbHo, 1ienecoodpa3Ho BEIOpaTh
BTOpPOI BapuaHT IOCTaBKH METalIa.

14. Koappurment obopaurBaeMocTd 000POTHBIX CPEACTB B 6a30BOM rojly cocTaBui 12 000poTOB.
B otueTHOM rony miiaHupyeTcs yBeIM4MUTh ero 10 18. Ha CKoIbKO THeW U3MEHUTCS JUIUTENBHOCTh OJJHOTO
obopora? Kak 310 ckaxercs Ha MOTPEOHOCTH MPEANIPHUITUS B OOOPOTHBIX CPECTBAX?

Otser:
JnurenpHOCTH 000poTa B 6azoBoM roay: Tob = 360 / Kob = 360/12 = 30 nHei.
JlmurenbHOCTH 000poTa B oT4eTHOM roay: Tob = 360 / Kob = 360/18 = 20 aneii.
JmuTensHOCTh 000poTa 00OPOTHBIX CPEACTB YMEHbIINTCS Ha 10 1HEH.
B oTueTHOM TOAY TOTPEOHOCTH MPEANIPHUITHS B OOOPOTHBIX CPEIACTBAX YMEHBIIUTCS, T.K. JCHBIH,
BJIOXKEHHBIE B 000OPOTHBIE CPEICTBA, OyIyT OBICTpEe BO3BPAILIATHCSI HA MPEANIPHUITHE B BUJIE BBIPYUKH.

15. Beipyuka OT peanu3alil MPOAYKIMU COCTaBUJIa B OT4YeTHOM roay 120 mmH pyd., a B
clenyromeM IUlaHoBOM ronay Ttuianupyercs 140 mun py6. Uwmcino oO60poTOB OOOPOTHBIX CpEICTB B



OTYETHOM Troay OBLJIO IIECTh, B TUIAHOBOM TOAY IPEAINOJIAraeTcsi YyCKOPUTh 000pPauyMBaeMOCTh 3a CUET
YMEHBIIIEHUS JUIMTEILHOCTH 00opoTa Ha 10 muei. PaccuuTaTh pasmMep SKOHOMHH OOOPOTHBIX CPEICTB B
pe3ylbTaTe YCKOPeHHsI 000paunBaeMOCTH.

OTBerT:
Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpeAcTB B 0TYETHOM TOAY: OC g = Pllory / Koo = 120 / 6 = 20 muH. pyo.
JlnmutenbHOCTh 000pOTa B OTYETHOM TOAY: Tos.ora = 360 / 6 = 60 mHEH.
JiTenbHOCTh 000pOTa B TUTAHOBOM 1oay: Togny = 60 — 10 = 50 nueit.
KonnyectBo 060poToB B m1aHoBoM roay: Kos . = 360/50 = 7,2.
Cpennuii pazmep 000pOoTHBIX cpencTB B TuiaHoBoM rony: OCy, = PIl, / Kogun = 140 / 7,2 = 19,444 mun.

pyo.
OxoHomus 06opotHbIX cpenctB AOC = 20 — 14,444 = — 5,556 muH. pyo.

16. B 6a3zoBoM meproae o0beM npousBocTBa npoaykiuu coctasmi S 000 000 py6., yrcieHHOCTh
pabotHuKOB npeanpusaTus — 1250 yenoBek. B oTueTHOM mepHrojie YMCICHHOCTh MEPCOHANIA YBEITHYUIAChH
no 1300 ugenoBek, a oobem mpousBojacTBa yBenmumwics 10 5 500 000 py6. Kak m3meHwmscs ypoBeHb
MIPOU3BOIUTEIILHOCTH TpyAa?

Ortger:

[TpousBoauTeILHOCTD TPy/A (BHIpAOOTKA MPOJIYKIIMK) B 0230BOM TIEPHOJIC:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uemn.
[TpouzBoauTeILHOCTD TPy/A (BHIpAOOTKA MPOJYKIIMK) B OTYETHOM IIEPHOJIC:
[TTota =5 500 000 / 1300 = 4 230,77 py0./4enn.
[Tpon3BOAUTEIILHOCTD TPY/A YBEINYHIACH HA!
AIIT = (4230,77 — 4000) / 40000 = 5,77 %.

17. B 6a30BOM roay Ha MpEeaNpUATHU CPEIHECTIHCOYHAsi YUCICHHOCTh paboumnx coctasisuia 120
4esloBeK. B miaHOBOM roay npeaycMaTpuUBaeTCs YBEIUYUTh 00BEM MPOoU3BOCTBa npoaykuuu Ha 10 %, a
MIPOU3BOIUTENILHOCTh TpyZAa — Ha 2 %. OnpeaenuTs MIAHUPYEMYIO YMCIEHHOCTh paboumx. Crenaiire
BBIBOJI.

Orser:

UucnenHocts pabounx ruianoBoro roaa: 120 x 1,1 /1,02 = 130 gen.
Ecnu Temn pocra oObeMa MpOM3BOJACTBA OONbIIE TEMIA POCTa MPOM3BOAUTENBHOCTU TPYyHAd, TO 3TO
MIPUBOJUT K YBEJTMUYECHUIO YUCIIa pabounx (MMOMCKY U HaltMy JononHUTENbHO 10 pabounx).

18. B 6a30BOM roay Ha MPEANPHUATAU CPEAHECIIHCOYHAs YHCICHHOCTh pabounx cocrapisiia 120
4enoBeK. B mimaHoOBOM rojy mpenycMaTpuBaeTCsl YBEIUYUTh 00BEM MPOM3BOACTBA MPOAyKIMH Ha 4 %, a
MIPOU3BOJUTENIBHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpenenuTs MIaHUPYEMYIO YHMCIEHHOCTh pabouux. Cnenaiite
BBIBO/I.

OrtBeT:

UucnenHocts pabounx muanosoro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 gen.
Ecim Temn pocta 00beMa MPOU3BOJICTBA HIKE TEMIIA POCTA MMPOU3BOIUTEIIBHOCTH TPY/Ia, TO ITO MPHUBOIUT
K YMEHBIIICHHUIO YHclia pabounx (BHICBOOOKIEHHE 2 pabounX).

19. IlnanoBas uMciaeHHOCTh paOotatommx - 1000 uenoBek. @DaxkTHuyecKass YUCIEHHOCTh
pabotatonux coctaBmia 990 yenosek. O0BbeM BagoBON MPOIYKIMH MO miany - 20 MiH. py0., pakTudecku
- 19 muH. py6. OmnpenenuTs BHITOTHEHKE TUIaHa 110 TPOU3BOAUTENBHOCTH TPY/Ia.

Ortser:

[TpouzBoauTENEHOCTE TPyAa (BIpaOOTKa MPOAYKIINHN) IIJIAHOBAS:
[TTmx =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uern.
ITpousBoauTeNbHOCTE TpyAa (BbIpabOTKa MPOAYKINHN) (pakTHUYEeCKas:



[ITdaxr = 19 000 000 /990 = 19 191, 919 py6./uen.
Brinonnenue minana:
AIIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan no nNpon3BOAUTEIHLHOCTHU TPY/ia BbIMOIHEH Ha 96 % (He moBbinosiHeH Ha 4 %).

20. B maHoBOM rojy mo CpaBHEHHIO ¢ 0a30BBIM T'OJIOM MPHUPOCT 00BbEMa TOBAPHOM MPOTYKIIUU
MpeAyCMOTpeH Ha 6 %, MpUPOCT MPOU3BOAUTENBHOCTH Tpyaa — Ha 4,5 %. OO0beM TOBapHOU MPOAYKLIUH B
6a30BoM o1y coctaBui 10 MitH. pyO0., uncieHHOCTh paboTHUKOB — 2000 yenoBek. Onpenenure n3MeHEHNE
YHCIIEHHOCTU PAOOTHHUKOB.

Ortser:

[Ipou3BoaUTENBHOCTH TPY/a (BbIPA00OTKA MPOAYKIIMU) B 6a30BOM TOAY:
[1T6a3 = 10 000 000 / 2 000 =5 000 py0./uemn.
[Ipou3BoIUTENBHOCTH TPY/a (BbIPA00OTKA MPOAYKIIMH) B IUIAHOBOM TOJTY:
[TToty = 5000 x 1,045 =5 225 py6./4em.
YucneHHOCTh paOOTHUKOB B IJIAHOBOM TOAY:
Y = 10 000 000 x 1,06 /5 225 =2029 gen.

YuciaeHHOCTh paOOTHUKOB B TUIAHOBOM T'OJTy IO CPABHEHUIO C 0A30BBIM I'OJIOM YBEITUYUTCS HA 29 YEIIOBEK.

21. Ha mnpemnpusiTUM paccMaTpuBaeTCsl IMPOEKT IO IMPOU3BOACTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Thic. pyO., yAEIbHBIX NEPEMEHHBIX U3JepkKeK — 85 pyO./Kr., cpeaHss
[IeHa peanu3anuy Ha peiHKe cObITa — 90 py0./kr. [Ipon3BoACTBEHHASI MOIIIHOCTD MPEINPUATHS pacCUNTaHa
Ha 500 1. CTOUT JIM NPEANIPUATUIO BHEAPATH MPOEKT 110 MPOU3BOICTBY HOBOT'O TOBapa?

Ortser:

Kputnueckuit 06beM Mpon3BoCTBAa HOBOM MPOAYKLIUN COCTABUT:

_ 3Buer 1500000
Uy —3pep1 90 — 85

Qup =300 000 kr = 300 T.

[IpennpusTHIO CTOUT BHEIPSTH AAHHBIA MPOEKT, €clii 00BEM IMPOU3BOJCTBA HOBOIO TOBapa COCTAaBUT
6onbmie 300 T, TOIBKO TOTAA HpEANpHUATHE OyneT MosyyaTh MPHOBLUIbL OT MPOU3BOJACTBA U peANU3aLUU
JTAaHHOTO TOBapa.

22. Jlns pemMOHTa TEXHUKHA TPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIHE JeTanu. EciM uX W3roTOBHUTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMH, TO TIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl Ha cojiep:kanue o0opyaoBanus coctaBsit 100 Thic. py0. B
roJl, a MepeMeHHbIe pacxojibl Ha enuHuIy npoaykuuu — 50 py6. ['oToBbIe neTanu MOKHO KYNUTh B
HeorpaHMYeHHOM KonudecTse 1o 150 py6. 3a eaununy. Kakoe pemenue 6osee BHITOJHO?

Otser:

1) Touka 6e3yOBITOYHOCTH:

310cr 100 000
pr oc _

Ty —3ueps 150 — 50

= 1000 peTanen.

Ecnmu morpebHocth B nmetansx coctaBuT 1000 mTyk B roa, To 06a BapuaHTa (KYMUTh WU MPOU3BOJIUTH
CaMUM) paBHO3HAYHBI.

2) Ecnu motpe6HOCTS B Aetansax 6onpine 1000 mtyk B rox (Hampumep, 2000 mit.):

- 3aTpatsl Ha oKynKy 2000 x 150 = 300 000 py6.

- 3arpatbl Ha mpousBoacTBo 100 000 + 50 % 2000 =200 000 pyo®.

BriroiHee mpon3BOANTE CAaMUM: 3aTpaThl Ha MOKYIIKY OOJIbIIIE, YeM 3aTpaThl Ha TPOU3BOJICTBO.



3) Ecniu motpednocTh B netansx 6ombire 1000 mryk B ron (Hampumep, S00 mrT.):

- 3aTpathl Ha TOKynKy 500 x 150 =75 000 py6.

- 3arpatsl Ha ipou3BoAcTBO 100 000 + 50 x 500 = 125 000 pyo.

Brirognee nmokynarb: 3aTpaThl Ha OKYIIKY MEHbBIIIE, YEM 3aTpaThl HA MPOU3BOACTBO.

23. B nexe npeanpusaTus ObLI pealn30BaH MPOEKT I10 3aIyCKy B IPOU3BOACTBO JBYX HOBBIX
BHUJIOB TPOAYKIWHU: u3nenus A u wm3genuss b. B pesynaprare B 1exe Obuio mpomsBeacHo 200 miT.
maenuss A u 400 wr. uznenus b. CocraBbTe cMeTy 3arpar liexa Ha MPOU3BOJCTBO HOBBIX H3ACIUN U
MpOAHAIIM3UPYUTE €€.

Hcxonnele JaHHLIE:

Ilokazarenu 3HaueHHE,
TBIC. PYO.
3apaboTHas 11aTa MPOU3BOICTBEHHBIX Pab0UYMX 210
OCHOBHBIE MaTepHAIIBI 320
3apaboTHas miiaTa aJIMUHUCTPATUBHO-YIIPABICHYECKOT0 MepCcoHana 110
3apaboTHas TIIaTa BCIIOMOTAaTEIbHBIX pab0Ynx 90
AMopTH3anys 3aHHs 60
DnekTprudecKasi SHeprusl Ha TEXHOJIOTHYECKHE 1IeIIH 120
DJeKTpudecKasl JHepPrusl Ha OCBEIICHHE TeXa 40
AMopTu3zanusi 060pyJOBaHHUS 160
ITpoune 3aTpaTsl 200
Ortger:
Cwmera 3aTpar 1exa Ha IPOU3BOACTBO HOBBIX M3/ICITHIA:
Crartbu 3aTpar [Tokazarens, ToiC. py0. | CrpykTypa, %

1. MaTepuaJjibHbI€ 3aTPaThl, BCEr0: 480 36,64

1.1. OcHOBHBIE MaTepHaJIbI 320

1.2 DnexkTpuyeckasi SHEprusl Ha TEXHOJOTUYECKHE 1IN 120

1.3 DnexTpuueckas JHEprysi Ha OCBEIEHUE 11€Xa 40
2. 3aTpaThl Ha oMJIATY TPY/Ja, BCEro: 410 31,30

2.1. 3apaboTHas m1aTa NPOU3BOACTBEHHBIX pabounx 210

2.2. 3apaboTHas mu1aTa BCIIOMOTaTelbHbIX PA00OUYNX 90

2.3. 3apaboTHas 1Tu1aTa aIMUHUCTPATUBHO- 110
yIIpaBJIEHYECKOT0 NepcoHalIa
3. CyMMBbI HAYHCJIEHHOI AaMOPTHU3aIlUH, BCET0 220 16,79

3.1. AMopTu3auus 34aHus 60

3.2. AMopTtu3arus 000pyTI0BaHUS 160
4. Ilpoune 3aTparsl 200 15,27
Hroro 1310 100

Haubonee 3arpatHoii craTheil sSBIAIOTCS MaTepHaibHble pacxonsl (36,64 % oT Bcex 3arpar); HauMeHee
3aTpaTHOU — npouue pacxozsl (15,27 % oT cyMMBlI 3aTpar).

24. CocTaBUTH CMCTY 3aTpaT Ha IPOU3BOJACTBO MPOAYKIUHU IO CICAYIOIUM HUCXOJHBIM JaHHBIM!:

ITokazarenn 3HaueHue, ThIC. pyo.

ChIpbe 1 OCHOBHBIE MaTEpHAIb 5 230

BcenomoraTenbHble MaTepualibl 1430




[ToxynHble nonyhabpHKaThl U KOMIUICKTYIOLIHIE 230
Bo3sBpaTHbIie 0TXO01BI 140
OcHoBHasi 3apaboTHas 11aTta pabOTHUKOB 6 500
JlononHuUTeNbHAS 3apa0oTHAs MJIaTa paOOTHUKOB 2 200
ToIIMBO IS TEXHOJIOTHUECKUX LIETEHT 300
DHeprus 111 TEXHOJIOTHYECKHUX IeJIeh 120
Awmoptuzanus OI1D 790
3arpaThl Ha peMOHT U TeXHUYecKoe obciyxuBanue OIID 350
[Tpoune mpon3BOJCTBEHHBIE PACXO/IbI 2100

Enunblii mpoueHT crpaxoBbix B3HOCOB — 30 %, MPOLIEHT CTPaxOBBIX B3HOCOB IO 00S3aTEIbHOMY
COLIMAJIbHOMY CTPaxOBaHHMIO OT HECUYACTHBIX CIIydaeB Ha MPOW3BOJICTBE M TMPOPECCHOHATBHBIX

3a0oneBanuii — 0,5 %.
OrtBer:

Cratbu 3aTpar

ITokazatenn, THIC. pyo.

1. MaTepuaJibHbI€e 3aTPaThl, BCEro: 7170
1.1 CpIpbe U OCHOBHBIE MaTEepPHAIIBI 5230
1.2 Bo3BpaTHbIe OTXObI (BEIYUTAIOTCS) 140
1.3 BcnomorarenbHble MaTepUaibl 1430
1.4 TlokynHbie nonypabpuKaThl 1 KOMIUICKTYIONINE 230
1.4 TonnmBoO AJIs1 TEXHOJIOTUYECKHX IIeTIeH 300
1.5 DHeprus 11 TEXHOJOTHYECKUX LieIeH 120

2. 3aTpaTsl HA OILIATY TPYAA, BCEro: 8 700
2.1. OcHoBHas 3apaboTHas 1maTa pabOTHUKOB 6 500
2.2. JlonoaHuTENbHAs 3apab0THAS 11aTa pabOTHHUKOB 2 200

3. CymMMbI HAYHCJIEHHOI aMOPTH3AINHU 790

4. Ilpoune 3aTparsl, Bcero: 51035
4.1 CtpaxoBble B3HOCHI 2 653,5
4.2. 3aTpaThl Ha PEeMOHT M TexHHUYecKoe oocayxuanue OI1D 350
4.3 IIpoune Mpon3BOICTBEHHBIE PACXOIbI 2100

HUroro 21 763,5

25. OnpenenuTh EHy Ha HAy9HYHO pa3paboTky. Cmera 3arpaT npeacTarieHa B Tadmure. [Ipuosiin

coctaisieT 40 % ot cmeTHOI cronmoctu pazpadotku, HIC 20%.

Cratbu 3aTpar

3HayeHue, pyo.

1. MarepuasbHbIe 3aTpaThl 37680
2. 3aTpaTsl Ha OIJIATY TPYAA, BCETO 176890
2.1 ocHOBHas 3apabOTHAsI IIaTa 153817
2.2 nonoJHUTENbHAs 3apaboTHAas 1iaTa 23072
3. AMopTu3anus 3823
4. TIpouwne 3aTpartsl 104175

OrtBeT:

Crartbu 3aTpar

3HaveHue, pyo.

1. MaTepuanbHbl€ 3aTpaThl 37680
2. 3aTpathl Ha OIUIATY TPY/a, BCETO 176890
2.1 ocHOBHas 3apaboTHas 11aTa 153817




2.2 nomogHUTENbHAs 3apa0bOoTHAs T1aTa 23072
3. AMopTruzanus 3823
4. TIpouwne 3aTparthl 104175
HToro: cMeTHasi CTOMMOCTDH pa3padoTKH 322568

Ilena = 322568 + 129027,2 + 90319,04 = 541914,24 pyO.

26. IIpennpusitue BoITYCKAET OJWH BUJI NPOAYKIUH. FICXOIHbIEC TaHHbBIE:

— TeKymui 00beM npoaax — 500 ThIC. MIT. B MECHIL;

— peiHOYHAs 1ieHa — 60 pyo.;

— coipbe — 30 py0./mT.;

— oIuIaTa TpyJla OCHOBHBIX pabouux (¢ oTunucieHusMu) — 10 py0./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKAs JJIEKTPOIHEPTUs — 5 py0./mT.;

— o01Ienpon3BoACTBEHHBIE pacxo bl 3a Mecsil — 2000 Teic. pyo.;

— obmiexo3sicTBeHHBIC pacxo bl 3a Mmecsil — 1000 TeIc. pyo.;

— BHENPOU3BOJICTBEHHBIE pacxo bl B MecsIl — 500 ToIC. pyo.

Onpenenuth pa3Mep NPHOBLTH OT MPOJAXKHU MPOAYKIIMU 3a Mecsil. Kak moBnusier Ha MPUOBUTH OT
MPOJAXKH MPOIYKIIMH PElIeHrEe MOCTABIUKA O MOBBIIICHUH IIEHbI Ha ChIpbe Ha 15 %?

OrtBet:
[Tpu6bL1b = Beipyuka — 3arpatsl = L1 X Q — (Broer + 3nep1 XQ)

[TpuosutE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 THIC. PYO.
[Tocne noBbIIIEHHS LIEHBI HA CHIPBE:
[TpubbuTE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,15+10+5) x500) = 1 750 THIC. PYO.

[Tocne moBBIIIEHHS IIEHBI Ha ChIphE MPUOBLIL OT MPOJAXH MPOIYKIUH CHH3UTCS Ha 2,25 MiH. py0. B
Mecsll (ymeHbmutes Ha 56,25 %).

27. UIl HBanoB M.M. BeimyckaeT nNOHYUKU. M31epKKM Ha NPOU3BOJACTBO OJHOTO TIOHYHMKA
cocraBistoT 3 pyons. B mae WBanoB M.U. nponaBan nmonunku no 4 pyOis 3a IITYKy, U €My YAalOCh
npoaate o 3toil nene 16 000 mryk. [lonHsAB B uioHE LeHY A0 5 py6iei, on mpoxan 7 500 MOHYMKOB.
OuenuB QuHaHCOBBIE pe3ynbTaThl AestenbHocTH WMII MBanoB M.M. 3a Maii u uIOHb, CIenaiiTe BBIBOJ,
paBWIbHO Ji1 noctynwi MBanos .M., nogHsAB 1ieHy Ha IOHYUKN?

Orger:

[Mpu6buts B Mae: IT= (113 — S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 pyo®.

[Mpu6sits B utone: [1= (13— S) x Q = (5—-3) x 7 500 =15 000 pyo.

Tak xak npuObUIb B MIOHE YMEHBIIWIACH 10 CPaBHEHHIO ¢ MaeM, 1o MiBanos .M. noctynun HenpaBHIIbHO,
MIO/IHSB 1IEHY Ha TOHYUKH.

28. B cebecroumocTy HM3JeNUs PAacXoJbl HA OCHOBHbIE MaTepuaibl coctasisitor 1200 pyO., Ha
sHepruto — 800 pyO., Ha OCHOBHYIO 3apabOTHYIO IUIaTy MPOU3BOACTBEHHBIX pabouux — 900 py0. VY
MPEeNNpUATHS UMeeTCs HEKOTOpas cymMma CBOOOJHBIX CPEACTB, KOTOPbIE MOXHO MOTPATUTh JHOO Ha
yAy4llleHHEe TEXHOJOTWHU, B pe3ysibTaTe 4Yero pacxojbl Ha marepuaisl cHuzarcs Ha 10 %, pacxoabl Ha
SHEpruro — Ha 3 %, 100 Ha MeXaHU3alUI0 TPYAA, B pe3yJbTaTe 4ero BO3MOXHO CHHIKEHHE PacXoJl0B Ha
OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIaTy MPOM3BOJACTBEHHBIX padouux B 1,3 pasza. Kakum oOpazom mpeanpusiTHio
BBITOJTHO MTOTPATUTH UMEIOIIHECS CpeacTBa?

Ortser:

CHMXeHue 3aTpar Mpy yJIydIIEeHUH TEXHOJIOTHH:
3 =1200 x 10% + 800%3% = 144 py0.
CHKeHue 3aTpar Npy BHEJIPEHUN MEXaHU3alNH TPY1a:



23=900-900/1,3 =207,69 pyo.
[IpennpusTHIO BHITOJHEE BIOKUThH CPEJICTBA B MEXAHU3ALIUIO TPY/a.

29. 3a oTyeTHBIN TO pUpMa MOTYUHIa TPUOBLIL OT MPOJAKUA MPOIYKIIMU B pazmepe 14 miH. pyoO.
@upma BeIycTUT B 1aHOBOM roay 30 000 exuHuIl roTOBOM MPOIYKIMH, ONTOBAs 1I€HA 3a eAuHUIy — 15
ThIC. py0., c€0ECTOMMOCTh MPOAYKLHHU MO OTYeTy 3a ucTekumii rog — 10 Teic. py6. OcTtatok roTtoBoii
OPOAYKIIMM Ha CKJAJe Ha Hadauo IulaHoBOro roaa — 1500 emuHui, Ha KoHel IiaHoBoro roga — 500
eauHull. PaccuntaTs AMHAMUKY U3MEHEHUS TPUOBLIU B IJIAHOBOM T'OJTy [0 CPABHEHUIO C OTYETHBIM.

Ortser:

[Tpu6sLTE OT Mpoaaku enuuuibl Tpoaykiuu: [1; = 15 000 — 10 000 = 500 py6.
[Tpu6bL1b 0T mpomaxu 3a rox: I, = 500 x (30 000 +1 500 — 500) = 15 500 000 pyo®.

JlnHamuKa U3MEHEHHs MPUOBLIH MOJOKHUTENbHAs, MPUOBLIL OT MpoAaku yBenuuutcs Ha 10,71 %.

30. Ompenenute M3MEHEHHWE PEHTAOCIBHOCTH MPOJYKIMU W €€ JUHAMHKY IPH CICIYIOIIUX

3HAYCHUSIX (PMHAHCOBBIX MOKA3ATEIICH:

- IPUOBLUTH OT MPOJIAXK 32 MPOILIBINA ToJ] cocTaBuia 23,87 MiH. pyo0., B TekymeM roay — 20,3 miH. py0.;

- ce0ecTOMMOCTh MPOIYKIWH - 132,1 MutH. py0. B mponuioM roay u 139,92 mutH. py0. B TEKyIIeM TOJTy.
OTBerT:

PenTabensHOCTD IpOAYKITMHU Iponntoro roaa: Ry, = peas / S = 23,87 / 132,1 = 18,07 %.

PenTabensHOCTh NPOAYKIMH TEKYIIETro rojia: Ryex = [pear / S = 20,31 /139,92 = 14,51 %.

N3menenue penrabenbHocTH npoaykuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56 %.

JluHaMKKa OTpHIIATeIbHAs, T.K. PEHTa0CIbHOCTh 3aTPAT CHIUYKACTCS.

31. 3a oTueTHBI roj mokaszaresu pabOThl ABYX LEXOB 3aBojJia CIleaylollue: 00beM TOBapHOM
npoayKiuu nepsoro 1exa — 100 miH. pyo., Broporo — 180 MiH. py0.; moyiHas ce0eCTOMMOCTh TOBAPHOTO
BBIITyCKa MPOJYKIUHU mepBoro nexa — 90 muH. py6., BToporo — 153 muH. py6. Kakoit nex cpaboran B
OTYETHOM TOJly JIy4Ille, UICXOAs U3 YPOBHS 3aTpaT Ha 1 py0. TOBapHOU MPOTYKITHH?

Ortser:
3arpaTsl Ha 1 py0. ToBapHON NPOAYKLMHU y IIEPBOTO LI€Xa:
3=90/100=0,9 py6./py6.
3arpaTsl Ha 1 py0. ToBapHOM MPOAYKLIMHU y BTOPOTO IIeXa:
3=153/180=0,85 py0./py®.

DddexTrBHEE paboTaeT BTOPOH 11eX, TaK KakK 3aTpadyrBaeT Ha | py0. mpousBoaumon mpoaykuuu 0,85 pyo.
3aTpaT (MEHbIIe, YeM MEPBBIH 11eX).

32. Tlo miany npeanpusiTue npousBeno 3a tekymuid mecsan 199 700 wtyk npoaykuuu. Octatku
HEpeaM30BaHHOW MPOIYKIMK Ha Hadano mecsna coctaBisitoT 1 300 mryk, Ha xoner mecsua — 1 000
mryk. lena eqununbl npoaykuuu — 116 py6./mr., cedbecronmocts eauHUIB Tpoaykuuu — 100 py0./mrT.
[IpeanpusiTne HaxoUTCS HA OOIIEH CUCTEME HAIOr0000KeHusI (Hajmor Ha puobLTs — 20 %). OnpenenuTsb
CYMMY YHCTOM MPUOBUTH MPEANPUATHS 32 TEKYITUH MECSII.

Otser:

KonuyecTBo npoaykuuu, nojasiesxaleil peain3auuu:
Qpeamms. = Qup + (Qu.M — Qr.m) = 199 700 + (1 300 —1 000) =200 000 mrT.
[TpuObLIb OT peanu3anuu MPOIyKIIHH:
ITp = Beipyuka — Cebectommocts = 116 x 200 000 — 100 x 200 000 = 3 200 000 py®.
Cymma Hanora Ha pUObLIb:
Hm =3 200 000 x 0,2 =640 000 py6.
Uucras npuObLUIb:



ITu =3 200 000 — 640 000 = 2 560 000 pyo.

33. Ilena nmpuoOpereHus obopynoBanus paBHa 1,8 miH. py0.; TPaHCIOPTHO-3arOTOBUTEILHBIC U
pacxoabl — 2 %, CTPOUTEIbHO-MOHTaXXHbIE U MTyCKO-HaJaJ04HbIe paboThl — 6 % OT IeHbl TPUOOpETEHUS.
Cpok momne3Horo ucrosb3oBaHus obopynoanus — 10 ner. [Ipennpustue nmpuMeHseT JTUHEHHBIA METO.
HauyucieHus: amoptuzauuu. OOopynoBanue Oyaer paboTaThb B YCIOBUSIX AarpecCUBHOW cCpenbl U
MOBBIIIEHHOW CMEHHOCTH (TOBBIIIAIOMNN K03(D(HUIIMEHT K HOpMe aMopTH3anuu — 2). Paccuntats Hopmy
aMOPTHU3allUU U CYMMY aMOPTHU3aLMOHHBIX OTYUCICHHI 3a TOI.

Ortser:

I'ogoBast HOpMa aMOpPTU3ALIUU:
2 2
H,==—%x100 = —x 100 = 20 %
Tuu 10
CymMa HaYUCJIEHHON aMOPTU3AIMH 32 TOI:

H 20
A= Qpepy X ﬁ =18X(1+ 2%+ 6%) X 100~ 0,3888 muiH. py6. = 388,8 ThIC. pyob.

34. llena npuoOpereHuss 00OpynOBaHMs paBHAa 18 MIH. py0.; TPaHCIOPTHO-3arOTOBHUTEIBHBIC U
pacxojibl, CTPOUTEIHHO-MOHTAXXHBIE M IyCKO-HAJNaMO04YHble paboTel  coctaBunu 10 % oOT 1eHBI
npuobperenusi. Cpok MOJE3HOTO HMCMOJIb30BaHUS oOopymoBanusi — 12 jer. [lpeampusitue mpumeHser
JUHEWHBIA METOJl HadMcieHus amopru3anuu. OOopynoBaHHe OyAeT HCIONB30BAThCA TOJBKO JUIS
OCYIIECTBIICHHUSI ~HAyYHO-TEXHUYECKOH  JIEATEIBbHOCTH  (MOBBIMIAIOMIMA  KOX(PPHUIMEHT K HOpPME
amopTtu3anuu — 3). PaccuntaTs HOpMy aMOPTH3aLMY M CYMMY aMOPTH3AIIMOHHBIX OTYMCIICHHUH 3a TOJ.

Otser:

I'omoBasg HOpMa amopTU3aLUK:

X 100 = i><100=25%
T 12

CymMa HauuCJIEHHON aMOPTU3aIMH 3a oI

H, =

H, 25
— =18 x (1 + 10%) X —— = 4,95 MJIH. py6.

A= X
TePE 71100 100

35. Ompenenuth TOYKY O€3yOBITOYHOCTH TPOM3BOJACTBA ToBapa, eciu ero 1eHa 400 pyo.,
MepeMEeHHbIe 3aTpaThl Ha equHUITY ToBapa — 200 py0., YCIOBHO-TIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl PU BBITYCKE TOBapa
B 10 000 equuun coctaBisitor 1 mutH. py0. PenradensHo iu paboTtaet npeanpustue?

Ortser:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH:
Buocr 1000000

Oop = Iy —3uepr 400 — 200
O6mem mpousBojacTBa ToBapa coctamiseT 10 000 emxwnwMI], 3TO OOJBINE, YeM TOUKa O€3yOBITOUYHOCTH,
CIIeIOBATENBHO, IPEANPHUATHE MOTy4aeT IPUOBLTL OT Peau3aluy TPOAYKIIUH:

IT=10000 % 400 — (10000 % 200 + 1000000)= 1000000 py0.
PenTabenbrocTh ipoaykiuu R = 1000000/(10000 x 200 + 1000000) = 33,33 %.
[Ipennpusitue paboTaeT peHTaOeIbHO.

= 5000 eguHuL TOBapa.

[OKYMEHT MOAMNUCAH SNEKTPOHHOM NMOAMNMCHIO

COIrMACOBAHO ®reoy BO "PrPTY", PIPTY, EBgokumoBa EneHa HukonaesHa, 3aBeaytolumin MpocTas noanucb
kacbeapoii IMOI

Onepatop 340 000 "KomnaHus "TeHzop" —




